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Cháfoib leiratba érkezett
Begin miniszterelnök „mielőbb látni kívánja” az amerikai közvetítőt

Beirut (UPI). — Philip Cliábib amerikai diplomata, Reagan el- számláló szíriai sorkatonaság he­

ft Mákkábia második versenynapján

Úszóink még 3 aranyérmet szereztek
Az izráeli labdarúgók második mérkőzésüket is 6:0-ra nyerték

Izrael férfi és női úszói a Mákkábia második versenynapján 
is igen sikeresen szerepeltek: 3 aranyérmet nyertek, 3 országos 
csúcsot döntöttek és egyikük megjavította a Mákkábia-rekordot is. 
A többi érmén főként amerikai és ausztrál úszók osztoztak.

nők ..rakétaügyi közvetítője” tegnap Beirutba, harmadik közel- 
keleti „ingajáratának” első állomására érkezett. Hír szerint Mená- 
cliem Begin miniszterelnök az amerikai nagykövetség útján üze­
netet juttatott el hozzá, hogy „sürgősen látni szeretné’’ és való- 
«őminek tartják, hogy az amerikai diplomata még ma reggel 
Izráelbe érkezik.

Politikai körök véleménye sze­
rint az Izráel és Szíria közötti fe-

inása ügyében a Libanon-völgy- 
iből, ahol közben 30 ezer katonát

leg szültség továbbra is magas fo­
res kon áll, Chábib azonban optimiz­

mussal viseltet a további fejlemé­
nyek tekintetében, s ezt arra ala­
pítja. hogy mindezideig sikerült 
elhárítania a háború, illetve a ka­
tonai összecsapás kitörését a két
állam között. Chábibot elégedett­

7a- séggel tölti el a libanoni feszült­
ség bizonyos mérvű csökkenése
is. amely az Arab Liga aktív be- 1

TJi avatkozásának eredménye.v J A Szíria. Libanon, Kuweit és
Szaudia kü!ügy-minisztereiből ál­
ló ..arabközi bizottság” eddigi leg 
nagyobb vívmányba az volt. hogy­
megszüntette a keresztények ál- 
‘' :akott Záchle városnak a szí­

jak által alkalmazott ostrom-1
gyűrűiét. j

Philip Chábib múlt hó 25-én i 
fejezte be legutóbbi közelkeleti i 
körútját és hazautazása alkal­
mával kiielentette. hogy egyelő-1 
re sikerült elhárítani a Szíria és ! 

Izrael közötti katonai konfron­
bb táció kitörésének veszélyét, a
itt SAM-6 típusú szíriai légelhárító

:>;k 'faütegek libanoni elhelyezése
Sí­ ügyében. Politikai körök viszont
éit ;g van akkor annak a nézetüknek 

adtak kifejezést, hogy Sz,-ria a 1
nt -továbbiakban sem lesz hajlandó
or ■^mmüven 2T6c? p k 6P.vp£o-yp yperv
itt ■ ^mpromisszumra a rakéták kivo
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:át ® A LOT lengyel légiforgalmi 
trsaság dolgozói tegnap prece-

lyezkedett el.
Korábbi beiruti látogatásai so­

rán Philip Chábib több megbe­
szélést folytatott különböző ke­
resztény személyiségekkel. Diplo­
máciai hírforrások szavai szerint 
ezek a tárgyalások elősegítették 
a keresztény milíciák kivonulá­
sát Záchle városából a múlt hét 
folyamán.

Havon elnök hétfőn kezdi 
kormányalakítási tárgyalásait
Jicchák Návon államelnök teg­

nap hivatalos szertartás kereté 
ben átvette a Központi Választási 
bizottság elnökétől a választások 
pontos és hivatalosan hitelesített 
jegyzőkönyveit. Az államelnök 
hétfőn, julius 13-án kezdi meg 
kormányalakítási tanácskozá­
sait az egyes pártok küldötteivel, 
akiket egymásután fogad. Ez 
azonban már csak formális aktus 
lesz, mert időközben gyakorlati­
lag már íöbbé-kevé°bé megala­

kult a 61 képviselőre támaszkodó 
kormánykoalíció, amelyben a Li- 
kudon kívül a VNP, az Águdát 
Jiszráel és az Ábu Chácérá veze­
tése alatt álló TÁMI frakció vesz 
részt.

így tehát kétségtelen, hogy Ná­
von elnök Menáchem Begint biz 
za meg a kormányalakítással. A 
törvény előírásainak megfelelően 
jövő hétfőn, julius 20-án tartja 
meg ülését az újonnan megvá­
lasztott 10. Kn eszet.

200 méteres pillangóuszásban 
az aranyérem a bevonulás küszö­
bén álló Jorám Kochávié lett, aki 
2:05.74 perces eredménnyel orszá 
gos és Mákkábia-csucsot döntött, 
nem beszélve az aranyérméről. 
Másodiknak szintén izráeli úszó, 
Jorám Éjláti ért be.

200 méteres egyéni vegyesben 
Ron Kármán (Izráel) aranyér­
met nyert 2:09.68 perccel, ami 
szintén uj izráeli és Mákkábia-re- 
kord.

1500 méteren Ámir Gániél (Iz- 
í'áel) vitte el a pálmát 16:14.50 
perces uj Mákkábia-rekorddal 
Gániél majdnem 10 másodperc­
cel előzte meg a másodiknak be­
érkező amerikai Craiget.

Említésre méltó még az izráeli 
Michál Kubin ezüstérme a 400 mé 
teres női gyorsuszásban, 4:33.00 
perccel, ami uj izráeli rekord.

Céllövésben (szabad pisztoly, 
60 golyó) az izráeli Jákov Szusz- 
tiél második lett 544 ponttal. Mar 
ton Micháél 524 ponttal az 5. he 
lyen végzett. A csapatversenyben 
Izráel győzött 2138 ponttal, meg 
előzve Brazíliát, amely 2103 pon 
tot szerzett.

Szertornában az amerikai spor­

tolók három egyéni aranyérmét 
szereztek, és a csapaverseny­
ben is győztek 277.85 pont­
tal, megelőzve Izráel t, amely 
269.65 pontjával a második lett.

Labdarúgásban Izráel második 
mérkőzését is 6:0 arányban nyer 
te meg, ezúttal Ausztrália váloga­
tottjával szemben. Egyesült Ál­
lamok — Belgium 1:1. A két al­
csoportban Izráel, illetve Peru vá­
logatottjai vezetnek.

Kosárlabdában Izráel váloga­
tottja, ezúttal csak maximális erő 
bedobással tudott győzni az erős

hevesen tiltakozott az Águdát 
Jiszráel azon követelése ellen, 
hogy szüntessék meg a szombati 
autóbusz közlekedést a város­
ban. „Nem engedjük, hogy a vá 
ros vallásos és nem-vallásos la­
kossága közötti jóviszony, amely 
a státusz quon alapszik, politikai 
koalíciós pártpolitikai mérlegelé­
sek miatt elromoljon. Nem tű­

ben olyan kormány, amely- 
■ns nélküli módon négyórás fi-inek célja volna a fennálló hely- 

meztető sztrájkot tartottak. í zet megváltoztatása” — hangoz- 
szovjet határ közelében fekvő! tatta, rámutatva arra, hogy ha 
dgoszcz városban az autóbu-! megszüntetnék a szombati autó­

ok és villamosok vezetői is két; buszközlekedést a városban, ez 
an át sztrájkoltak,, hogy ilymó- j olyan haragos reakciót váltana ki 
- demonstrálják erejüket a len a nem-vallásos lakosság részéről,ige ellen. 

;ei kommunista pártra jövő hé­

tól Natanjáig és vissza) az izrá­
eli Jáir Kárai első lett 1 óra 6 
pere 4 másodperc idővel.

Izráel fiatal sakkozói, Grün- 
berg, Grünfeld és Comay 3:0 ará 
nyu győzelemhez segítették válo­
gatottunkat Argentina felett. A 
negyedik játszma félbeszakadt. 
Az első fordulóban Izráel sakko­
zói 3.5—0.5 arányú győzelmet 
arattak Venezuela felett.

HALÁLOS BALESET
Náif Musztafa, 49 éves arat 

mezőgazda, a nyugat-gálili Tám- 
rá falu lakosa, tegnap halálos 
közlekedési szerencsétlenség ál­
dozata lett. A falu közelében egy
teherautó megelőzte és ennek so- 

kanadai válogatottal szemben. Az Irán érintette traktorát, amely fel
eredmény 74:62 volt.

Röplabdában Izráel 3:0 arány­
ban legyőzte Svédországot és 6:0- 
ás szettaránnyal az első helyen 
áll, megelőzve Argentínát, amely 
ugyancsak két győzelmet aratott. 
A hölgyek versenyében Izráel 3:2 
re legyőzte Brazíliát és pillanat­
nyilag a 3. helyen áll.

Vililabdában válogatottunk 
33:4 arányban legyőzte Venezue­
lát és 59:5 gólaránnyal az első 
helyet foglalja el, de a nyomában 
levő amerikai válogatott is meg­
nyerte mindkét eddigi mérkőzé­
sét.

A „mini-maraton” futásban 
(21.097 kilométer, Háogen kibuc

fordult és maga alá temette a 
szerencsétlen embert. Súlyos se­
besülten a haifai Rámbám-kór- 
házba szállították, ahol rövid idő 
múlva belehalt sebeibe.

JAVUL
ALIZA BEGIN ÁLLAPOTA

A kórházi jelentés szerint, ja­
vulás állt be a miniszterelnök hit­
vese, Aliza Begin állapotában, 
akit három nappal ezelőtt asztma 
roham miatt kellett kórházba 
szállítani. Mindamellett, — hang­
súlyozza a jelentés —. Aliza Be­
gin asszony még körülbelül egy 
ihétig kórházi kezelésre szorul.

A haifai polgármester 
a szombati autóbusz-közlekedés 

megszüntetése ellen
Árje Gurél haifai polgármester amely megzavarná a normális

kapcsolatokat vallásos és nem­
vallásos réteg között.

Amennyiben mégis megszüntet­
nék a szombati autóbusz-közleke­
dést Haifán, a városvezetőség 
mérlegelni fogja alternativ tömeg 
szállítási eszközök alkalmazását, 
igy például a „Kármelit” üzemel­
tetését, amely jelenleg szomba­
tonként szünetel. „Haifa városa 
szigorúan betartja a koalíciós 
megállapodásokat, azonban nem 
szabad megfeledkezni arról, hogy 
annak megszegése nem lehet egy 
oldalú”.

A haifai munkástanács is tilta 
kozott a szombati autóbusz-közle 
kedés megszüntetésének lehetősé-

MINDIG »ZT HITTEM,

HOGY CSAK EGYFAJTA CIGARETTA VAN -

amíg felfedeztem a BROADWAY 89-at

f?n kezdődő vészkongresszusa

9 Házilag készített pálinka fo­
rrasztása következtében Indiá­
ban a héten 250 ember halt meg 

ország déli részében fekvő 
■ígaloo városban. Egy másik, 

nnan 130 kilométerre fekvő vá- 
oskában további 16 ember halt 
eg hasonló okból. A hatóságok 

-záxnos letartóztatást eszközöl-
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MEGJÖTTEK 
\ a tel-avivi

HADÄSH
KÖYVTÁRBA

I Déli szünet nélkül, reggeltől 
estig nyitva tartunk.

Pontos cím:
TEL AVIV, NESZ CIOXA 4 

Tel. 659684 §
Lemezek, kazetták nagy e 

választékban! |
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Ma kezdődik az izraeli-magyar 
válogatott teniszmérkőzés

A legendás Jaroslav Drobny lesz a hivatalos megfigyelő

A rámát-hásároni nemzeti te- tikvát. - A mérkőzés hivatalos 
nisz-stadionban ma, pénteken dél- megfigyelője az egykori cseh 
ben 1.30 órakor kezdődik Magyar- „csodajátékos”, Jaroslav Drobny 
ország és Izráel tenisz-váloga- lesz. aki a negyvenes évek végén 
tottjainak első nemzetközi talál­
kozója a Davis Kupa keretében.
Holnap, szombaton játsszák a
(páros mérkőzést, vasárnap dél­
iben pedig az utolsó két egyéni 
találkozóra kerül sor.

A magyar delegáció vezetőinek 
hozzájárulásával hivatalos meg­
nyitót is rendeznek, amelynek ke­
retében a vendégek által hozott 
hangszalagról eljátsszák a ma­
gyar himnuszt, az „Isten, áldd -is megelégedésüket fejezték ki a 
meg a magyart”, valamint a Há- (vendéglátás felett.

disszidált, először Egyiptomban 
telepedett le, majd Angliába köl­
tözött.

Jehudit Náor, aki az izráeli 
tenisz-szövetség megbízásából a 
magyar vendégek állandó kísé­
rője és kalauza, azt mondotta, 
hogy a magyarok igen szívélye­
sek és barátságosak, különöskép­
pen a „sztár”, Taróczy Balázs, 
akiről, érkezése előtt, ellentétes 
hírek terjedtek el. A magyarok
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KAPUZÁRÁS ELŐTT

A Jámit-körzet szomorú ünnepe
Herzl Tivadar már 85 évvel 

ezelőtt arról álmodott, hogy itt, 
Rafiách és El-Áris között, nap­
jaink Jámit-övezetében épül fel a 
Zsidó Állam. 75 évvel később, 
Mose Dáján akkori hadügymi­
niszter azért harcolt a kormány­
ban és más közéleti tényezőkkel 
szemben, hogy itt épüljön fel Já- 
mit, az új kikötőváros. A sors 
iróniája, hogy ugyanez a Dáján 
három évvel ezelőtt, mint külügy­
miniszter, az Egyiptommal kö­
tött békeszerződésért harcolt, és 
segített Menáchem Begin minisz­
terelnöknek. hogy a béke érde­
kében Jámitot és a körzet többi 
1-t zsidó települését átadja Szá­
dé inak.

>Ti 85 évvel ezelőtt, 1946-ban 
jártunk erre, először, amikor a 
regi határok mellett egy kibucot 
alapítottunk, 
tünk, mindenütt a sárgás-szürke 
fntóhomok, és elvétve egy-egy 
pálmafa vagy csenevész akác, a- 
mely irányjelzőül szolgált a vég­
telennek tűnő kihalt pusztaság­
ban. Peregtek az évek és 1970 
őszén, tehát 24 évvel később, a- 
miknr útban Kántárá és a Szuezi- 
esntorna felé. óira erre vetőd­
tünk. A sárga fntóhomok és a 
vünpláfüntatlan homokdunnák ré­
gi ismerősként köszöntöttek. Kül 
Főleg semmi sem változott, esak 
érmen három nagy háború, véres 
bem-nk színhelye volt ez a kör­
nyék.

Akkortájt még Pb ellát Ká- 
fiérlinak. vagyis RáfÍRch-térség- 
Tiek nevezetek ezt a helyet, a Szí­
né i.féisziget és a Gá/.ai-sáv ta­
lálkozó pontiát.

A FTrróunMOi(

KIZ9LDÜLT
Egy évvel később, 1971-ben, 

tehát 10 évvel ezelőtt, amikor is­
mer erre jártunk, nem akartunk 
hinni a szemünknek. Eltűnt a fu­
tóhomok és helyét térdig érő ha­
ragoszöld levelű tökföldek, ma­
gas kordonra kapaszkodó paradi-

Irta: FUCHS ÁVRÁM

települések láncolatát kell építe­
ni, amely a Szináj-félszigetet és 
vele együtt az egyiptomiakat el­
vágja a Gázai-sávtól. A minisz­
terközi bizottság határozata után 
újsághirdetések utján keresték 
az első telepeseket, akik rendkí­
vül nehéz körülmények között 
kezdték. Egy külön alapból csa­
ládonként 5000 font kölcsönt kap 
tak, hogy megvásárolják a leg­
szükségesebbeket: néhány bútor­
darabot. frizsidert, mosógépet és 
gázkályhát.

AZ ÚJ-GAZDAGOK
Látástól-vakulásig dolgoztak 

keményen, de meg is volt az ered 
ménye. Kezdetben minden ház 

Amerre csak néz- j mellett csak három dunám föld 
volt, egy évvel később már 20 du- 
námnál tartottak, és amikor ele­
gendő öntöző-vizet kaptak, Szá­
dot minden egyes telepese 60 du­
nám földet művelt meg, javarészt 
öntözéssel. Különféle növények­
kel próbálkoztak, végül is a pa­
radicsomnál és a szegfűnél kö­
töttek ki.

Az eredetileg 68 négyzetméter 
területű házacskából irígylésre- 
méltó villa lett, minden ház mel­
lett luxusautó, néha kettő is par­
kolt, és a bankszámlával sem 
voltak bajok.

Az intenzív gazdálkodást, bele­
értve az üvegházak kezelését, a 
közös narancsos (családonként

jai elmentek a zöltlellő Szádot 
mellett, csóválták a fejüket, 
mintha délibábot láttak volna: 
„Já Álláh, ilyen boszorkányság­
ra csak a zsidók képesek!” — 
mondották. Ma már ők sem cso­
dálkoznak, hiszen öt évvel ez­
előtt, Szádottal szemközt, az or­
szágút túloldalán megalapították 
Dálián!já beduin falut, amelynek 
lakosai — a zsidóktól tanult 
módszerekkel és eszközökkel - 
dunámonként világrekordnak szá 
mító, több mint 10 tonna paradi­
csomot termelnek.

BEGIN ÍGÉRETE
Amikor Menáchem Begin mi­

niszterelnök 1977 októberében a 
körzet fővárosában, Jámitban 
járt, arról beszélt, hogy bármi is 
történik, Izráel nem üríti ki ezt 
a körzetet, és ígérte, hogy Já- 
mitnak 1980-ban 4000, a kilenc­
venes években pedig 25.000 lako­
sa lesz. Egy hónapra rá Jeruzsá­
lembe jött Szádat cs 10 hónappal 
később, a Camp Davidben aláírt 
békeszerződés után, a Kneszet 
nagy többséggel jóváhagyta a 
békeszerződést, aminek lényege a 
Jámit-körzetben lévő 12 szövet­
kezeti falu, két kibuc és egy vá­
ros végét jelentette.

Aligha volt Izrael történelmé­
ben ilyen szomorú jubileum. 
Több, mint ezer család immár 
két éve tudja, hogy évek meg­
feszített munkája semmivé lesz. 
Tudja, hogy másnak — a teg-

A VILÁG LEGJOBB DOLGA

— Mi akarsz lenni, ha megnősz?
— kérdik Majsit, Pistát.
Egykor azt felelték: „Vendég.”
Ma ezt mondják: „Kispárt.”

Gr. J.
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# A Kneszet-váiasztás alkalmá-.elszármaztottak Jeruzsálemben, 
ból néhány napot Izráelben töl- a Cion-hegven. — Müller Ferenc 
tött Ónodi György újságíró, a mondott gyászbeszédet. A litur- 
Magyar Rádió külpolitikai rova-|giai funkciókat Spitzer Zeév lát­
tának vezetője és Krajczár Imre, j ta el. 
a budapesti Népszava című napi-!
lap külpolitikai rovatának mun-j <§ A Bné Brit-rend jeruzsále- 
katársa. A két magyarországi új-: mi Jesájáhu Press páholyának

nővéri köre sikeres teadélutánt 
rendezett, melynek keretében Sá- 
fát Ávrahám ügyvéd, a belügy­
minisztérium jogtanácsosa tar-

ságíró látogatást tett az Uj Ke­
let szerkesztőségében.

® Lifschitz Judit, a klitaügyi 
minisztícrium főtisztviselőnője 33jtott előadást, ..Élményeim az 
éves közszolgálat után nyugdíjba i autonómia -tárgyalásokon" cím­
vonult. Ebből az alkalomból kol

. . . , , ,napi ellenségnek es tálán a mainegv dunam) es mango-ultet-!, ..... x barátnakvény (családonként két dunám) 
gondozását képtelenek voltak | 
egyedül ellátni. Voltak olyan 
időszakok, amikor 1000—1500 
beduin dolgozott Szádotban, a- 
bol a telepesek száma 73 család­
ra szaporodott.

A bérmunkáért sokat vádolták 
Szádot telepeseit. Szemükre ve-

építette az utakat, 
a házakat, a két repülőteret, és 

Imindazt, ami a visszavonulás 
után ott marad.

AKIK A BÉKE ÁRÁT 

MEGFIZETIK
Szádotban, Xötiv Háász.árában

tették, hogy kihasználják a be- d973), Ugdában (1975), Nir Áv- 
duinokat és hátat fordítottak a jráhámban (1977), Diklán, Náot 
kooperációs elv szerinti saját;j Színá jban, Cliáruvit-Társzágban 
munka és kölcsönös segítség el- (1978), Tálméj Joszéfban (1978), 
vének, vagyis földművelőkből iPriélben (1978), Pri-Gánban, az

csőm. végeláthatatlan hágj ma- nimik.-iarlók lettek. Ez a vita _ Avsálom-körzeti központban, Szu
táblák és kardvirág foglalta »1. |amelyből nem hiányzott a gaz- és Cholit kibúvókban, Jámit-

dasági és anyagi sikert kísérő 
irigység — m már a múlté.

légái, valamint baráti körének 
tagjai melegen ünnepelték. A fel­
köszöntők rámutattak arra. hogy 
hogy az ünnepelt több, mint há­
rom évtizeden át fáradhatatlanul 
dolgozott az új olék beilleszke­
désének előmozdítása érdekében.

® Népes ázkárát tartottak már­
tírjaik emlékére a Sárospatakról

mel. Braun László vezette be az 
előadót. Elkay Margit. Katz Ilon­
ka, Kollár Aliz és Merőn Annus 
volt a háziasszony.

® Cfáton, a Rotary - klubban 
•Ticchák Sáni. Izrael volt costa- 
ricai nagykövete tartott előadási 
gáluti zsidó problémákról. Galili 
G. Ervin, a páholy elnöke vezette 
be az előadót.

lYWWYVWWYWWWYWVYYYWYYVWYYVYYWVWYWYVYWYVWWVYVWyWWWYWV

EGYMÁS KÖZÖTT f

* SZEMÉLYI HÍREK ★ $
AXAXXXAAAAAAAAAAAAAAÄAAAAAAAAAAAAAAAAAAAXAAAAAAX.AAAAAAAWÄAMMAAAAAAAAAAA

amelyek jelentős hányadát már 
exportálták.

Ez volt Szádot. A Jámit-kör­
zetben létesített első szövetkezeti 
falu, amelynek 10 évvel ezelőtti 
alapítása jelzi a fényes izraeli te­
lepítési munka kezdetét Észak- 
Szinájhan.

Az igazat megvallva, már elő- 
zöleg volt itt három kis telepü­
lés: Náchál-Szináj, a mai Náot 
Színáj, Náehál-Jám. amely már 
régen egyiptomi kézen van, és 
Náehál-Diklá. amely jelenleg vi­
rágzó szövetkezeti falu. Csak­
hogy az említett három hely ki­
fejezetten katonai jellegű állo­
más volt. viszont Szádot már az 
eKő perctől kezdve polgári tele­
pülés volt.

SZÁDOT
ALAPÍTÁSA

Hideg tél volt — január —, 
amikor 17 teherautó megállt itt, 
a homokbuckák között, az előre- 
gvártott elemekből épített kis 
standard-házak mellett, s az első 
20 család, akiknek jelentős több­
sége kibucokból, tehát rendezett 
körülmények közül jött — neki­
vágott, hogy a korabeli úttörő 
szellemben építse az országot, a- 
ho! erre akkor még nagy szük­
ség volt ezen a vidéken.

A hadügyminisztérium körei­
ben született meg ugyanis a gon­
dolat, hogy Ráfiáchtól délre, a 
nemzetközi határ mentén zsidó

19Sl.VlI.10i

A BEDUINOK 
TANULTAK

Aligha akad ma izráelben va­
laki, aki még irigyli Szádot és 
a szomszédos falvak lényegében 
hontalanná vált lakosait.

A kezdeti években, amikor a 
beduinok és a Gázai-sáv fálláeh-

Független, molett, tel-avivi 
vagy Tel Aviv környéki

NŐ ISMERETSÉGÉT
keresem

Házasság céljából

Alkalmazásban lévő iparos _
60/165, lehetőleg telefonszám
megjelölésével választ kér:

P.O.B. 3261. Tel Aviv

POSTAI El ŐFT7F.TŐINK
FIGYELMÉBE!

1981 július 1-től
1 havi előfizetés

az UJ KELETRE 

97,50 sekel
értéktöbbletadóval 

Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget ezen az 
áron fizessék be a hónap 
elején. A kiadóhivatal

ban, sőt a partizán módon léte­
sített Ácmona közösségi faluban 
már hónapok óta nem művelik 
meg a földeket. Kár a vázért és 
az erőért — mondják, és fáj a 
a szivük, amint látják, hogy a 
sok évi munkával gondozott gyü­
mölcsösök kiszáradnak, sárgul a 
ház körüli kert, a szántóföldeken 
felütötte fejét a gaz.

Az Egyiptommal kötött béke 
ienzi árát Jámit és a környékén 
lévő 12 falu és 2 kibue fizette 
meg.

® Sok jókívánsággal vették 
körül Bát Jómban dr. Heiiper 
Ernő ügyvédet és feleségét, Mag­
dát, abból az alkalomból, hogy 
András fiukat a haifai Technio- 
non a matematika doktorává 
avatták. Miki fiuk pedig orvos­
doktor lett. — A fiatal doktorok 
nagymamája, özv dr. Baruch Li­
zámé is sok gratulációt kapott.

• Nagv részvét mellett te­
mették el Diamant Harry festő­
művészt. aki tragikus hirtelen­
séggel elhunyt. Diamant Elemér­
nek, az Uj Kelet néhai éjjeli 
szerkesztőjének fia volt.

• Sok jókívánsággal vették kö­
rül a héten Glück Moset, akit — 
tanulmányai végeztével — ügy­
véddé avattak. Az avató ünnepsé­
gen ő mondott beszédet társai 
nevében. Ebből az alkalomból so­
kan gratuláltak Szatmárról elszár 
mázott szüleinek is.
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j! ÉS DÉDAPÁNK

GRÜNFELD MIKSA
Bátyú — Beregszász — Rámle 

80-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA 

SOK BOLDOG. ÖRÖMTELI ÉVET, Jő EGÉSZSÉGET 

KIVAN 120-IG
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„NÖVÉ-H0RIM” ÖREGEK OTTHONA

Jeruzsálemben keres azonnalra

KÉPZETT ÉS SEGÉD-ÁPOLÓNŐKET
továbbá

FIZI0TERÄPISTÄKÄT
Jó feltételek. — Telefon: 02-666491 

..... 02-664324
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@ Herzlián, a HOH-ban szere­
tettel köszöntötte a tagság Spie­
gel Lujzát, szültésnapja alkalmá­
ból.

® Az o rszág minden részé­
ből gratuláltak a napokban dr. 
Deutsch Ferencnek, a HOH köz­
ponti igazgatósági elnökének, a 
haifai HOH elnökének és felesé­
gének. Irénnek, abból az alkalom 
ból. hogy megszületett első déd­
unokájuk. Rinát, Zélig Záhávit és 
Becálél gyermeke.

© A haifai vallásos zsidóság 
együttérzéssel osztozott a Hirsch 
család gyászában, a családfő 
Hirsch Chájim Cvi Ármin ázká- 
rája és sírkőavatá.sa alkalmából. 
A megboldogult, aki marosvásár­
helyi származású volt, a város 
vátik társadalmában köztisztelet­
nek örvendett.

A HAIFAI WIZ0 

SZÍNJÁTSZÓ 

CSOPORTJÁNAK 

PREMIERJE
A haifai városi színház kamara­

terme kicsinek bizonyult, mert a 
fullasztó hőség ellenére eljött a 
város magyar zsidó társadalma, 
hogy végignézze a WIZO és Bné 
Brit közös színjátszó csoportjá­
nak előadását.

Az előadást Szenes Béla em­
lékének szentelték; az író több, 
mint hat évtizeden át írt munkái 
képezték.

Goldschmidt Judit, az est ren­
dezője és éltető szelleme nyitotta 
meg az előadást, bejelentve, hogy 
a teljes bevételt a Bét Hátfueot 
magyar-zsidó részlegének kiépí­
tésére fordítják.

Dr. Zimmermann Cvi alpolgár­
mester. a város üdvözletét tolmá­
csolta; Szenes Kató, az író özve­
gye. héber nyelven köszönte meg 
a műkedvelő gárda odaadó mun­
káját.

Az előadásra került három egy- 
felvonásos Szenes-tréfa egy le­
tűnt világ vissza nem térő lég­
körét varázsolta elő és a Kármel 
városa újra ízlelte két órán ke­
resztül a századeleji Lipótváros 
zsidó polgárságának gondtalan 
életét.

Figyelembe véve, hogy ez volt 
a szereplők első nyilvános fellé­
pése, megállapítható: a legjobbat 
nyújtották. Blumenfeld Rózsi, 
Kaudersz Viola, König Aranka, 
König André, Fischer Zoltán és 
Weiner György, mindegyik reme­
kelt a maga szerepében. Ki kell 
emelnünk Goldschmidt Judit. 
Kertész Lili, Fischer Edit és Fi­
scher Mosét. akik sok átéléssel 
nyújtottak szakmai színészek ní­
vóját elérő alakítást.

ä

MÄGEN Alapítva: 1959

Nap- és villanymelegítő gyár
A Szabványintézet felügyelete alatt. 

Precedens nélküli akció!!! 
Napmelegítő plusz két tükör plusz 3 mé­
ter cső plusz felszerelés és toldalékok

4200 sekel,
(beleértve é.t.a.)

4 egyenlő részletben

MAGÉN 0 H 0 M
Gyártelep: Bát Jám. Hábonim utca 53, 
ipari negyed, tel. 589-090. Megrendelések 

este 7 óra után: 868-810.
A napmelegítő és a tükrök a Szabvány- 

Intézet felügyelete alatt készülnek.
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KERESÜNK GONDOZÓNŐT,
aki jiddisül, lengyelül vagy oroszul beszél és gya­
korlattal rendelkezik idős és beteges asszony gondo­
zásában — Tel Aviv központjában. Háromszor egy 
héten, havi fizetéses alapon. Bentlakás szükséges. 
Ajánlólevelek, továbbá idős és beteg emberek gon­
dozásának ismerete szükséges. Kitűnő feltételek.

Az érdekeltek telefonáljanak munkaidőben: 913191 — 
vagy otthon: 227191.
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A konferanszié szeperét dr. Ker­
tész László töltötte be és az íz­
léses díszleteket Ájjáli Ráchel 
készítette. Szünetben a fiatal 
Winkler-testvérek szórakoztatták 
a közönséget népdalokkal.

A mi azÁ 
Jmscg mi 
abban alii 
len! ős ni 
mandátun 
Kncszethi

Miután a gárda az őszi idénv vedig mái
során az ország több városában ben legyö
fog fellepni — ugyancsak a Bét tumok sd
Hátfucot-alap javára — kívána- evSsodoi t
tos volna, ha néhány bíráló meg- sem kéri
jegyzést is figyelembe vennének. hogy ko

1. A repertoárt aktuális izraeli viszont o
témákkal kellene gazdagítani. tett pártr

2. A terem lehetőleg legyen hű- gyalási 1<
tött. lotting <

3. A konferanszié összekötő koaliere)
szövegének — szellemessége eile- vedig az:
nére is — sokkal rövidebbnek Izrael t
kell lennie. lesz életi

(Rössel Vég uiil 
Az clózó

-agnis ni 
százalék1
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CSAK KÉT SZÓ 
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■ El

r - napja annak, hogy lezajlót. 
- a lizfídik Kneszet választásai 
ér a: izraeli közvélemény azóta 
,.r> sv/fc c;j íz; kormány megala- 
i:ii,;xához szükséges koalíción spe

esztes győztesek és győztes vesztesek
Ugyanokkor « Likud a mosta ni \'ont. hanem a választások

eredményével is foglalkozik,' Kneszetben mivíegy w s-«:aiék.\
■ >-'rsí >» kei ültek ki belő ^ kal növelte az erejét, s az eddigi Aguda követeléseinek, hogy el-

Kneszetben nyerje a támogatásukat, tekintve, 
hogy nélkülük a Likud képtelen 
kormányt alakítani.

Ugyanakkor a VNP is, noha

Irta: SÁBTÁJ HIMMELEARIÍ

" " kai növelte a: erejet
akik tuln,d,.nkcppcn ve-\4S helye[t a mostani

:>rk- c* > rsz,csekként azok, ,o OT(IBÍdátummal bi
regeredményben 

led lek.
győzedel-

E-A ram évtizedes fennállása 
tt Izráelnek nem volt szeren 
r egy olyan választási rend- 

rhez. amely a szavazatok több 
■(; elnyerő párt számára úgy 

Y lehetővé a kormányalaki- 
■. amint ez például Angliában, 
rí a: Egyesült Államokban tör

-J8 mantdátummal bir majd.

Ezzel szemben a Vallásos Nem
zeti Párt, amely 12 parlamenti' pariarnenti helyeinek a felét el- 
kiildöttel indul, a tizedik Kneszet vesziíette gVa'korMilag minden 
választásom, mandátumának 50 tAreabÁnvtelést
százalékát vesztette el és az uj 
Kneszetben mindössze hatan kép 
viselik.

Az Ágúdéit Jiszráél megtartotta 
a négy mandátumát, ugyanany-

j\,ntarcot vallott eddig a válasz 
;.-v rendszer módosítására irá- 

:,i minden kísérlet, lehetetlen- 
é telte a sok apró pórt, amelyek 

akarnak maradni, valamintj 
hogy a Knesztben soha egyikj 

v; hHik sínes abszolút többséged
inden törvénymódosítást meg \ . - ' i

. olyan vallási vagy tárcakövetelést 
nekiszegezhet a miniszterelnök­
nek, ami csak eszébe jut, mert hi 
szén Begin ró van utalva Ábu 
Chácérá három és az Aguda négy 
szavazatára, hát még mennyire 

nyit, amennyivel a lelépő Kneszet. rászorul a VNP hat mandátumá- 
hcn hirt. rn. Mit sem számit tehát az, hogy

Ezzel szemben az eddigi vallás ez a párt jófoi mán szégyenlete- 
iigyi miniszter, Ábu Chácérá 3| sen megbukott a választások so- 
mandátumot szerzett, és nem két j van.
séges, hogy ezeket a VNP rová-! A Likud-kormányban a VNP 
sara szerezte. Ezzel Ábu Cfacérát tartotta a többi közt a vallásügyi 
frakciója oly erővé vált. amit korj tárcát, ámde e tisztséget Ábu Chá 
mányalokitás során nem lehet fi-1 cérá töltötte be, aki a múltban a 
gyeimen kívül hagyni. j VNP-hez tartozott, ma azonban

Hozott s az eredményt kwl ' j saját párttal jelentkezik.
( rzékeltetik a tizedik Kne-j Csalódás, ha ugyan nem bukás'
ilasztásm. melynek során'érte Dóján, is, aki most elsőiében| A VNP táborából kis-ivargó M 

iirafnyi olyan párt versen- jelentkezett saját listával és aki rek szerint a part nem hajlandó
- ,ráz,ltokért, amelyeknek mindössze két mandátumot szer-. lemondani a vallásügyi tárcáról,

v in megjelenése is a rá- zeit szemben vérmes várakozásai-ugyanakkor suba alatt Abu Cha-
f ka,npáva alatt a téré kép val és ama felmérésekkel, ame-' céráék is tudtunkra adjak, hogy ö 

■ mulatságos jelenségé Ivek 6—7 mandátumot jósoltak sem hajlandó lemondani erről a' 
.óm, nzekan igen szeren- neki. [bársonyszékről, amelyben ma is
r, lmomén mit. aláásta az A tizedik Knesset parlamenté-'ül. Fölmerül tehat a kérdés, ho- 

• demokratikus kormány- ris képe tehát azt mutatja, hogy a, gyan is rendeződhetnek majd a 
■eghamisitntia az eredné VNP. a- Ágúdét Jiszráél és Ábuj dolgok, amikor olyan partok szab

- rs eltorzította a választók Chácérá pártja határozza majáinak feltételeket a kormány meg-
meg együtt vagy külön az izraeli' alakítóinak. amelyek gyakorlati-

...... ... ! kormány megalakításának a sor- lag megbuktak a választásokon.
re a választok felismertek a ■' y ........ „ 7. , sut, mert ez egyikük kihagyása'inert versengő listák szapo ’ , . . ., ■ ■ eseten sem lehetséges. ■v >ak a nevetséges voltat, s a
is óik zöme kudarcot vallotté, Elég nevetséges tehát a kiala-

vény, amit a Kneszet megszava­
zott, noha a liberálisok egy része 
ellenezte, s bár mint tudjuk, a 
liberálisok a Likud-kormány ré­
szét képezték. S ha ezen kivid 
még megemlítjük azokat az igen 
jelentős költségvetési összegeket, 
amiket az Aguda a lelépő Likud- 
kor.mánytól kapott, akkor nagyon 
megértjük, miért ragaskodik az 
Aguda ahhoz, hogy a jövőben is 
a Likuddal társuljon, ami viszont 
nem jelenti azt, hogy majd ezút­
tal is beérik azzal a koalíciós 
megállapodással, amit a Likuddal 
a, múltban kötött. Már most köz­
tudomású, hogy koalíciós csatla­
kozása feltételeként újabb vallá­
si követelésekkel lép föl, ami az­
zal a veszéllyel jár, hogy ezek tel­
jesítése alapvetően módosítja ha­
zánk népének életmódját és éle­
tünk minőségét.

Még nem tudni, mikor jön létre 
az uj kormány, mert még túl sok 
az érdekellentét a számbajöhető 
társak közt és Beginre még igen 
sok kimerítő tárgyalás vár, ame­
lyek során bizonyára tetemes 
árat fizet a társak támogatásá­
ért. Azonban ha és amennyiben

Mint már említettük, a Munka 
párt hatlamas győzelmet aratott 
mandátumai számát az előző Kne

ez a kormány létrejön, a Likud 
majd akkor látja, hány olyan vál­
tót kell beváltania, amit a válasz 
tási hadjárat idején írt alá.

Áridor pénzügyminiszter ismé­
telten kijelentette, hogy az ö gaz­
dasági politikája a helyes, ezt kö­
veteli meg a korszerű, szabad 
gazdaságpolitika, vagyis csakis az 
adócsökkentések szanálhatják ha­
zánk nemzetgazdaságát és fékez­
hetik meg az inflációt. Áridor mi­
niszter ennek értelmében szün­
tette meg a választást megelőző 
napokban több árucikk adóját, 
sőt kilátásba helyezte, hogy a- 
mennyiben a Likud kormány ma­
rad. akkor folyatja ezt, .sőt to­
vábbi könnyítéseket rendel el a 
jövedelmi adó terén is. Ha Begin 
nek valóban sikerülni fog az új 
kormányt megalakítani, akkor e 
kormánynak majd be kell válta­
nia az ígéreteit, s mert az izraeli 
polgárnak még frissen az emlé­
kezetében vannak a választások 
előtt tett ígéretek, meg is követe­
li majd azok teljesítését.

A választások előtt a Likud kö­
zölte, hogy Begin jelentős tárcát 
kíván juttatni Meridornak, Meri- 
dor pedig közvetlenül a- választá­

sok előtt hírül adta, hogy hála 
egy új energetikai találmányá­
nak, Izrael polgárai és velük az 
egész világ megszabadul a kőolaj- 
függőségtől, mindenütt megol­
csóbbodik az ipar és az áramter­
melés önköltsége, az áramot szin­
te semmiből állítjuk majd elő, 
meg olcsóbbodnak az elsőrendű fo 
gyasztási cikkeki is, mert mini­
mumra csökken az üzemanyag 
okozta kiadás az új találmány 
következtében. Meridor figyelem­
re se méltatta a találmányáról nyi 
latkozó tudósok véleményét, ha te 
hát a kormányt a Likud alakúja 
meg, akkor majd Meridornak kor­
mánya rendelkezésére kell e for­
radalmi találmányt bocsátania, 
elvégre e kormánynak ö less 
egyik vezető minisztere. Ha tehát 
azt vesszük alapul, amit hazánk 
polgárainak a választások előtt 
ígértek, akkor Izrael valóságos 
földi paradicsommá válik majd, 
semmi kétség: hazánk a Közéiké­
nt Svájcává fejlődik.

Amíg azonban ez a kormány 
létrejön és esedékessé válik a vá­
lasztások előtt tett Ígéretek be­
váltása, addig még bizonyéira sok 
erőfeszítést kell tennie az új kor­
mány megalakítása ésrekében és 
a, Likudnak, noha nem a veszte­
sekhez tartozik, tetemes árat kell 
majd fizetnie a vesztes pártok­
nak, amelyek hirtelenében győz­
tesekké váltak,

m az izráeli parlamentáris kun helyzet, hiszen a három frak I szethez képest %0 százalékkal gya 
<•' a *:htic ugyanazok a mos együtt is csak a mandátumok] rapitota, s most mégis kiderült, 
1, As pártok maradtak megp va(jy j(j százalékát teszi ki, mégis hogy az izráeli 
>rk a kilencedik Kneszetben' súllyal bir, mint az a párt, 
viselve voltak. .amely a Kneszet létszámának

Ami a :onban mégis újszerű je-, vagy 1,0 százalékát szerezte meg, 
-n.ség volt ezen a választáson, az' sőt, ezek a kis frakciók nagyon w 

■ ■un állt. hogy egyes pártok je-, tudatában vannak parlamentáris 
>■ mértékben gyarapitották] súlyúknak, amey elektorális szem 

.darumról: számát az előző pontból egy álalán nem áll arány 
- -■■the- képest, ugyanakkor ban a fontosságukkal, s eért nem 

r„as-pártok komoly mérték-] csak azt Írják elő, ki alakítsa 
rrp/öiiqültek. Ámde a mandá'meg Izráel kormányát, hanem, azt, 

..... szamában jelentősen meg-j is. milyen legyen ezután az izra-
'- 'idött pártok ennek ellenérel éli életmód, az élet minősége. .

•erűitek abba a helyzetbe. Még azt sem lehetett tudni, let 
kormányt alak,thassanak. rejön-e egyáltalán a koalíció, ami 

..... rf az ereinkből sokat vesz-l kor már hírül adták, hogy az Ágú 
-,k befolyása megnőtt, tár' dót Jiszráél nem óhajt mimsz.tem\

választási rend 
szer értelmében nem a győztesek 
kerülnek kormányra, hanem azt 
kell látnunk, hogy épp a veszte­
sek szerzik meg ezt a jogot, s 
mindez azok miatt a kispártok 
miatt, amelyek nélkül kormányt 
alakítani lehetetlen, miértis min­
den feltételt megszabhatnak. A 
választások eredménye azt írná 
elő, hogy senki se törődjék ve­
lük, a való helyzet azonban ennek 
épp a fordítottja.

Minden jel arra mutat, hogy a 
vesztes pártok, vagyis a három 
vallásos mozgalom teszi esetleg 
lehetővé Begin számára, az uj kor

lehetőségeik is, és gyekor bársonyszékeket, ami már maga\ mány létrehozatalát, _ mert ezekUUI óSUii ....- - j niLi" y »un --- - -
is igen szokatlan a pártéletben,, hárman jelentették máris ki, hogy 
ámde ugyanabban a közlemény- — a bibliabeli rabszolga szavai­
ban azt is leszögezte, hogy igenis vai élve — „ragaszkodnak az eddi

gi gazdához:
Nem meglepő, hogy ezek a pár­

tok minden erőfeszítést megtesz­
nek annak érdekében, hogy ők 
alakítsák meg a Likuddal a követ

BÜRIJUT VONOFES

bW/ ők döntik el, milyen 
alirió alakulhat meg, főképp 
óig a-t milyen lesz ezek utón

:-i társadalmi élete, milyen] jelentős követelései vannak vál­
tét,; „k minősége. ' ITási téren, s ha azt vesszük alapul,

,,„Hk például a Mááráchot.) hogy a múltban a Likud az Agu- 
, Knesztben SÍ mandátv- dónak milyen feltételeit fogadta

■ jelenlegiben pedig 1,7.\el. akkor nem nehéz megjövendöl ....................... „ .......-..... - -
; „ Mááráeh több mint 40] ni. mi vár hazánk polgáraira, ha kező kormányt, mert hiszen mar 
■■a-kal növelte erejét. I Begin kényleien lesz behódolni az\ az előző kormányban is oly stá-

I túszban és előnyökben részesül- 
I tek, amelyekről elektorális erejük 

fjn/í í; 51 (y 6 alapján nem. is álmodhattak vol- 
I na.

A Vallásos Nemzeti Párt elér- 
\ te, hogy képviselője foglalkozzék 
i az autonómia ügyével, ami a 
\ tárgy természeténél fogva a kül 
j ügyministzer feladata lett volna,
I ezért is mondott le annakidején 
! Dóján a külügyminiszteri tároá- 
I ról. Ugyanakkor a Likud külügy­
minisztere hajlandó .volt a külön­
leges jelenségbe beletörődni és I nem foglalkozott a kérdéssel ,a- 

j mely pedig kizárólag az ö hatás- 
1 körébe esik.

Az Águdát Jiszráelnek nem 
volt minisztere a lelépő kormány­
ban, de nem volt titok, hogy 
olyan törvényeket sikerült a Kne­
szetben megszavaztatnia, ame­
lyek csak azért mentek át, mert 
e párt nélkül a Likud-kormány 
nem állhatott volna fenn, így az­
tán belement olyan törvényekbe 
is, amelyek pedig ellenére voltak 
a lakosság túlnyomó részének, 
még a Likud egyes frakcióinak 

1 is, mint például az abortusz-tőr-.

(GYÓGYKUKAK, tfiÜLŐHELYEK)
Már csak pár hely maradt AUSZTRIA legismertebb üdülő­
helyein, fürdőhelyein és gyógyközpontjaiban

1981 július 27 és 1981 aupsztus 31 között
a következő helyeken:

BÄBEH BEI WIEN 
BAD HQFGÄSTEIM 

BAD GÄSTEIN 
BAD SCHOENÄU 

BAD TATZMANNSDORF
Fennáll a lehetőség a kúrába JUGOSZLÁVIAI gyógy­
helyeket és üdülőket is bekapcsolni.
Poszletes felvilágosításokért és előjegyzés ügyében fordul­
jon utazási irodájához, vagy a mi irodánkhoz:

bőrűit vönofes tours
Tel Aviv, Rch. Ibn Oviról 49 * Tel. 03/264756, 03/218823
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«AZ ÉN ARATÁSOM EGY MARÉK VIRÁG»
ÜJ KELET
MAGYAR-ZSIDÓ KÉPESALBUM • Ennek a rovatnak a célja, hogy egyrészt szellemi hagyatékunk kiemelkedő ertekemek emleket ne ha^ia' 
másrészt, hogy a miit és jelen szerves kapcsolatának a folytonosság demonstrálásával mutassa fel a magyar zstdosg ma, wmanyart, k,valtsaga,t -

és a szétszóratásban egyaránt, ________

Egy figyeleiareinéltó karrier: Reizinger Dani
A minden szépért lelkesedő zsi­

dó nép kebeléből, századunk ele­
jén olyan világhírű festők és 
grafikusok kerültek ki, mint Cha­
gall, Soutine, Kisling, Lieber- 
nrann, Lesser Ury, Ephraim Mo­
ses Lilien, — Morris Rosenfeld 
gettó-dalainak illusztrátora —, 
László Fülöp és mások. És itt, 
Izráel tükrös-sugaras művészi te- 
levényén is több grafikus töké­
letesítette ennek az alapvető mű­
fajnak közkeletű érvényét. Az 
idősebbek közül Jean David, 
magyar-zsidó Gárdos Károly 
Rosenfeld Feri menetelnek 
élen.

Most pedig, a néhány ember- 
öltőnyi múltra visszatekintő gra­
fika határterületének felszántása 
után rátérek annak a fiatal, ki­
fogyhatatlan ötletességű első vo­
nalbeli grafikusnak a méltatásá­
ra, aki a hat év előtt elnyert 
Nordau-díj mellé, — pontosan nap 
ra —. elnyerte a szabad ihlet ak­
tivistájának joggal kijáró nagy­
betűs Herzl-díjat is.

A nagyvilág nemcsak a köl­
tő. de a képzőművész hazája is. 
Annál is inkább, mert a föld-

a Héber Encyklopédia is megörö-(kábítását példázza, hogy a Sző­
kítette. I vetkezeti- és Vízellátási Központ

Dani 1954-ben bevonult. A had vezetőségét műszaki és ügyviteli 
seregben is hamar felismerték te- tanácsokkal táplálja, amelyeket
hetségét, úgy hogy a légi haderő 
vizuális közléshálózat-irányító ok

az érdekeltek külföldön, így Wa­
shingtonban és Peruban is hasz-

tatási osztályának vezetőjévé tét- nositottak. Ezek után senkit sem
ték meg. Ebben a beosztásban 
„céllövő” című katonai vonatko­
zású kompozíciója, amelyet Izráel 
állama kiállított a londoni 1957- 
es Nemzetközi Plakátkiállításon, 
dicséretben részesült. A rajzot a 

a-1 zürichi „Poster Annual” nevű 
és!szaklap — amely az év kimagas- 
azj ló grafikai teljesítményeit közöl­

te — mélynyomásban reprodu­
kálta.

A sorozatos sikerekre most 
már felfigyelt az ország közvé­
leménye. Egy 1955-ben megtar­
tott katonai szemle után Ben Gu- 
rion elismerő bírálata nyomán, a 
légihaderő vezénylő tábornoka a 
hadsereg kötelékében való mara­
dásra szólította fel, amit Dani 
köszönettel elhárított. Leszerelé­
se alkalmával Ben-Cvi államel­
nök dicsérő levelet küldött neki. 
Utána a bruxellesi világkiállítás 
izráeli pavilonjának díszítésére és 

kerekség minden nyelvén megér-|a nemzetek plakátversenyén váló 
teti magát. Ennek a globális ér-;j-észvételre hívták meg. Dani díj- 
vénvű elvnek egyik kurrens mű- nyertes lett.
vészi irányt követő megtestesítő- I95g-ban Londonba érkezik, a- 
je: REISINGER DANI. akinek jko] az ang0j posta és a BBC pla- 
műérzéke Izraelben csírázott ki, kálókat rendelnek nála. Művészi

lepett meg, hogy amikor Tel-Aviv 
városa a tengerpart-menti sétány 
házsorainak kopár falait kömye- 
zetélénkítő színekkel kívánta bur­
kolni, erre a feladatra Danit kér­
ték fel. A new-yorki TIME-ma- 
gazin két oldalt szentelt a szemet 
pihentető színhullámok ábrázolá­
sának. A Keren Kájemet 50 éves 
fennállása és az 1970 évi Függet­
lenségi Nap alkalmából készült 
díjnyertes plakátjai, úgy mint az 
Izráel Muzeum kísérleti kiállí­
tása részére tervezett kinetikai 
ábrák prezentálásával Dani vég­
érvényesen igazolta művészi el­
hivatottságát. 1973-ban 10 pályá­
zó közül őt érte a megtiszteltetés, 
hogy a hadsereg vitézség! érmeit 
megtervezze. Azóta a jom-kipuri 
háborúban tanúsított emberfeletti 
helytállás alánján a ..MOFÉT”, az 
,.OZ” és a „GYÚRA” népünk sok 1

száz önfeláldozó hősének mellét 
ékesíti, illetve az elesettek csa­
ládtagjainak ereklyéjét képezi.

Nem zárhatom le a méltatást 
anélkül, hogy ne szóljak az orosz 
zsidók szabad kivándorlását sür­
gető: ’’Let my people go” szöve­
gű, egyszerűségében megrázó pla­
kátról, amelynek zseniális kom­
pozíciója a szovjet felségjelek 
szellemes applikálásából áll.

Az olasz grafikusok hivatalos 
közlönye, amely a világ 107 élvo­
nalbeli grafikusának reprezenta­
tív munkáit mutatja be, a plaká­
tot, mint az egyetlen izraeli mű­
vésztől származó oeuvret 1974 évi 
díszkiadásában leközölte.

A láudaciót az 1981 évi április 
28-án, a Bét Hátfucotban az ál­
lamelnök jelenlétében bemutatott 
52 selyemnyomású "Scroll of 
Fire”, — Aba Kovner által meg­
szövegezett — kompozíció említé­
sével fejezem be. A művészi ihle­
tet sugárzó „tüztekercsek” a vész 
korszakban elhamvasztott zsidó 
közösségek pusztulását jelképe­
zik.

NASCITTTZ FRIGYES

Szenes Erzsi új könyve meg­
valósulás. ‘A törekvés, mely két 
köteten át termékeny és mond­
hatnám csökönyös kísérlet volt, 
a harmadik könyvben valóra vált 
és kiteljesedett.

Az asszonyi önkifejezés páro- 
sodása ez egy benső és tudatos

külföldön szökött szárba és ér­
zelmileg átfűtött tárgyias fele­
lősségérzettel itthon lombosodott 
ki. Sokszólamú, kínosan gondos 
feleletű alkotásainak spektrumá­
ban elfér a műfaj minden feltár­
ható változata, a festészettől a 
könyvillusztráción és az ország 
létérdekeit szolgáló intézmények 
tájékoztató vázlatain át az ur­
banisztika közizlésjavító feladat­
körébe tartozó faldekoráció esz­
tétikai veretű tervgazdálkodá­
sáig.

ínyencfalatot kedvelő közönség 
által látogatott tárlatát Lady 
Henrinues nyitotta meg, a II. Ká 
roly király alatt az ibériai fél­
szigetről bevándorolt zsidó arisz­
tokrácia sarja, a newporti hit­
község elnökének leánya, ami 
publikumhódító nyilvánosságot 
kölcsönzött az anyagi és erköl­
csi sikerrel zárult kiállításnak.

1960-ban hazatérve,a Becálél fő­
iskola. amelynek növendéke volt. 
tanszéket kínált fel neki. ami 
elől anyagi helyzete megszilárdí­
tása címén kitért. Állást vállalj

„ ,. - • . iegy ismert reklámirodában. A Le-Dam a Tisza-menti O-Kamzsan , ,, „ T .w , .... . , ,, .. ivant Fair es a Rákellenes Ligaszületett 1934-ben. Muveszlelku• lgbIzfeSb61 készült plakátjai
édesapját, a 1 temp om 0 a [belekerültek az újságokba és a 
jától örö ölte a szeperzi. 'hirdetőoszlopok falaira. Önállósí-
második világháború kitörésé, „ . ...,,, . . . itasa után esrymast haiszoltak aután besoroztak es az ukrajnai .. . „ " „, , v , ikulonbozo témákat felölelő ren-hadszinterre vezényeltek, ahoiidelPsek. F’keszit.i a K^nimaban
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TRISZEKÜ!
AKCIÓ, AMÍG A KÉSZLET TART

Mindenfajta íriszek, erkélyek bezárása, színes üveg­
ablakokkal (aluminium csiszolt anolággal), tussoló- 

I fülkék és tetők."— Kitűnő szolgáltatású felelősséggel,
^ részletre is.

I Telefon: 03-907685 — 03-919464
.X.AAAAAAÄ/.AA AAAAÄAXAÄAAAXAXAAAAAAAAAAAAAAAAXAAXAAAAAAAAAXÄXAAAAAAAAAAAAAAA

bírálatok

SZENES ERZSI UJ VERSEI

Az alábbi írás 1936-ban jelent 
meg a budapesti Nyugat cí­
mű folyóiratban, a halhatatlan 
mártír - költő Radnóti Miklós 
tollából. A bírálat Szenes Erzsi, 
a nemrég elhunyt jeruzsalemi 
magyar-zsidó költőnő első ver­
seskötetéről szól.

puritánsággal, mely az asszonyi 
lélek sajátos és ritka fegyelme, 
szinte asszonyi klasszicitás. Min­
den a vers érdekében történik ná­
la, az említett puritánság szűkre- 
szabott keretei között, s az árad­
ni vágyó „kibeszélés” és a költői 
tudat összeütközéséből a költői 
tudat kerül ki győztesen.

És ezerszer újra meg újra lázadok, 
hogy Te is csak azért vagy, 
hogy képzetem bejárja a szerelem útjait 
néhány dalért.
Megint csak ez, 
megint csak ennyi,
hogy dalok díszítenek, mint az Istent a csillagok

E törekvésből és belső alkatból 
következik szigorú formafegyel­
me, mely épp szigorúságában 
hordja egyszerű díszeit. A gon­
dolatok ütemének rendjében, a 
pontosan keresztülvitt kompozí­
cióban és a szűkszavúságban. a- 
melyben ott ragyognak a le nem 
írt, fölösleges szavak is.

De ugyancsak a belső alkatból 
következik, hogy a fentemlített 
megállapítás ä kötet legszebb da­
rabjaira vonatkozik. Érdemei a

— aknaszedés közben — „fel­
robbant”. Az özvegyet egy 
a deportálásból hazatért rokon, 
Víg András vette el és a kis csa­
lád, — a fiú középiskolai tanul­
mányait megszakítva — 1949-ben 
alijjázott. Dani volt az, aki a kli- 
ta nehézségein átsegítette őket, 
szobafestőnek állt be és minden 
keresetét hazaadta. Daninak, m'ég 
a herzliai Bét-Olimban, időtöltés 
bői festett vásznai lekötötték min 
den szemlélő figyelmét és érthető, 
hogy a hír beszivárgott a Becá­
lél képzőművészeti főiskola taná­
ri szobájába. Mordecháj Bron- 
stein - Ardon igazgató felismerve 
rendkívüli tehetségét, azonnal fel 
vette és itt Steinhardt, Aschheim, 
Ben-Cvi és Báján professzorok 
keze alatt tárgyratörő művészi 
közlésformája annyira kifino­
modott, hogy már a második év­
ben ösztöndíjjal egybekötött aka­
démiai elismerést kapott. A har­
madik tanulmányi évben a gra­
fika világismert művelőjéről elne­
vezett Struck - díjjal jutalmazott 
„Városról — falura” akciót propa 
gáló szürrealista plakátjával — 
sztárrá érett. Ezt a jisuvtudatú, 
élővé ébresztett vonalakkal meg­
rajzolt, meggyőző erejű munkát

előadott MY FAIR LADY című 
világhírű „musical” n!akátiát, a- 
melynek táncos forgatagában az 
ó-arany, a kénsárga és a páva­
kék vonalak kergetik egymást. 
Azonkívül megmintázza az EL- 
AL naptárát. Közben elvállalja 
Lapid Tomi „AT” című folyóira­
tának grafikai szerkesztését, — 
majd nekifog a modern ,.total- 
image-konceptus” figyelembe vé­
telével, az újjáépített Habima 
belső berendezése profilálásának. 
A Héber ,,Hé”-betű variálható- 
formáinak csillárokon, címereken 
való applikálása Dani ötleteSsé- 
gét dicséri. Fáradhatatlan mun-
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Becs és környéke, Tirol, Graz, Wolsberg, 
Klagenfurt, Velden, Paternion, Spittal, 
Grossglockner, Kitzbühel, Salzburg, Zü­
rich Luzerne.
Sétahajózás a Rajnán:
Strassbourg — Speyer— Rudesheim — 
Köln — Düsseldorf — Amsterdam és 
környéke.
Elsőosztályú szállodák koszttal és izraeli 
vezetővel. Csak 20 személy egy csoport­
ban, egyéni figyelmesség. — Kérje szí­
nes prospektusunkat utazási ügynökétől, 
vagy a „KD Rhine Line” általános ügy­
nökétől, Efrájim Int. L’Agencies. Tel- 
Aviv, Jeanjaures 4, tel.: 240934, 235270.

AMSTERDAM

STRASBOURG

FRANCE

szürkeség veszélyeit is magukban versét a szürkeségből:

Most már tudom, hogy nem jól volt ez így, 
hogy hazugság volt az egész, 
nagy csapat fiúval járni, 
csókolódzni,
magamat ezer rostra bontani szét.
Melletted kellett volna maradnom, 
bámulnom a hajad színét, 
a szemedet, 
a szád 
s a kezed 
finom vonalát.

hordják, és az egyszerűség gyak­
ran a költőiség rovására az. At­
titűdje hozza magával, hogy né­
ha kihordatlan a vers,, né&a pe­
dig a költői szempontból érdek­
telen képet nem színezi eléggé a 
versmögötti indulat.

De inkább részletekről van 
szó. Sokszor a vers közben segí­
ti' ki ösztönös költői leleménye, 
s egy asszonánccal, betűrímmel, 
egy váratlanabb jelzővel, vagy 
a sor finom eltörlésével kiemeli

Verselésére még jellemzőbb a 
következő néhány sor, amelyet 
egyszerű építettségéből, közlő 
modorából és látszólagos indulat-

talanságából a „nyers” jelző és 
az utolsó két sor periódusai emel­
nek a költészet magasába:

A fák és a növények száradnak úgy el, 
mint az én érzéseim.
Mennyi vágyam volt és mennyi álmom 
és most már csak az utálat nő bennem.
Olyan nekem ez a nyers élet,
mintha hálnom kéne véle
és belélegezni rosszszagú, savanyú lehelletét.
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UTAZZÉK Jó TÁRSASAIBAN AUSZTRIÁBA, MAGYARORSZÁGRA
ÉS ROMÁNIÁBA!

AUSZTRIA: 7 éjszaka a hegyekben 170 dollártól. 15 nap Baden bei Wienben, elsőosztályú 
szállodában, fél panzió, orvosi kezeléssel, stb. 502 dollártól, ausztriai kirándulás 186 dől- 
lártól, stb.
ROMÁNIA: 7 éjszaka a hegyekben 177 dollártól, 7 éjszaka elsőosztályú szállodában, fél 
panzió, autó, 100 liter benzin, személyenként 212 dollártól. Orvosi kezelés, kiváló gyógy­
helyeken: 18 nap elsőosztáyú szállodában, teljes panzió, kezelések 335 dollártól, stb. stb. 
stb.
MAGYARORSZÁG ÉS AUSZTRIA: 15 nap 1398 dollár 
MAGYARORSZÁG, AUSZTRIA ÉS ROMÁNIA: 22 nap 1648 dollár

J0NA ATLASZ — Gordon Tours • Tel-Aviv, rechov Ben Jehuda 184 •
telefon: 243571, 248293
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Kérdező költő és felfedező, aki 
felfokozott érkelődéssel jár a vi­
lágban, mindent versre vált és 
mindent hasonlít. S a hasonlatok 
gyakran kezdetlegesek. — Egyik 
versében egy fegyencnőről ír, aki 
ölbeejtett kézzel ül a börtönud­
varon. Az én lelkem a fegyenc- 
nő, fordítja át a leírást, s a for­
dulat primitívsége jellemzően vi­
lágítja meg versalkotását.

De kérdései, felfedezései és ha­
sonlatokra bukkanásainak egy­
szerű örömei természetességük­
kel, gyámoltalanságukkal és tel­
jes hitükkel különösen asszo- 
nyiak. Példája ennek Mint a kép 
üveglapja c. verse, könyvének 
egyik legszebb darabja, mely köl­
tészetének minden jellemző je­
gyét magán viseli:

Mint ahogy a bekeretezett kép üveglapja átveszi 
hosszú évek folyamán pontosan a kép minden vonásit, 
úgy őrizlek Téged magamban én 
halálig,
míg össze nem török.
S ha igaz az, hogy a síron túl a lélek 
az égi csarnokokba jut, 
a Te arcodról ösmer majd énreám 
az Ur.

Technikájának „ősisége”, kép­
alkotó fantáziájának primitívsége 
és kedves egyrétűsége s a verset- 
hozó indulat naiv asszonyisága

saját ízt biztosit költészetének és 
különhelyet asszonyköltőink kö­
zött.

Nyugat, 1936 június.

I
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Az időszerű Ävigdor Háméiri
Költészetünk gyöngye, és sűrűn idézzük is Ävigdor 

Háméirinek „Hazatérő vándor köszönti Jeruzsálemet” c. 
versét, a Scopus hegyéről körültekintő poéta fohászát. 
Eddig azonban általában csak a két első szakasza volt a 
versnek ismeretes, amit mi is leadtunk már magyar fordí­
tásban. A költeménynek van több további szakasza is. 
Közreadjuk hát magyar átültetésben az immár négysza­
kaszosra bővült verset, annál is inkább, mert tartalma 
rendkívül időszerűvé teszi :

Üdv Néked, .Jeruzsálem s tisztelgő hódolat !
A Scopus-ról csodálom tengernyi ormodat.
Száz nemzedékben élve. csak rólad álmodoztam — 

kápráztatsz végre mostan.
Ragyogj hát, Jeruzsálem, íényeskedj hii fiadnak, 
s aki annyit hervadoztál, én felvirágoztatlak !

Üdv Néked, Jeruzsálem, a Béke vára légy !
Hány hús bolyongó vágya száll áhitón Feléd ...
Te szent királyi Város, áldás Beád, ezernyi, 

bíztass alkotni, merni.
Forró fohász ha perzsel, fogadd e hő szerelmet, 
Csillogj csak, Jeruzsálem, s a Megváltás közelget!

A lelkem bizalommal és hittel volt teli, 
hittel njl nyári napként a tettet érleli, 
és nekiláttam volna bízón a hegynyi roppant 

szentvárosi romoknak,
am ekkor megdöbbentem: hogy építsek, miért, és 
kivel, ha fiaid közt nincs béke .egyetértés?

Láttam rontó viszályban ezer s ezer fiad : 
szí .íródik, áskenázik, hívők s világiak, 
acsarkodó, széthúzó, koncot leső mind és nem 

társam az építésben !
Szent Város. Jeruzsálem, minden álmunknak éke, 
ültess legelőbb békét a fiaid szivébe !

Gréda József fordítása

AZ ALKOTÓ
EXPORTÁL

és bővít az ata

Az Ata vezetősége kibővíti az 
ország északi részében működő 
három konfekció-üzemét, és több 
száz dolgozóval neveli személy­
zetét, mivel hatalmas külföldi ren 
deléseket kapott, s közben a ha 
zai kereslet is növekedett. A kö 
vetkező üzemekről van szó: a 
Kfár Járbá-i gyárról a droz kör­
zetben, Felső-Nácrátró! és a kár- 
mieli üzemről.

Kfár Járbában az Átá a Lewi’s 
jeans-nadrágokat gyártja, az ti­
zem jelenleg 110 dolgozót foglal­
koztat. s az igazgatóság ugv tér 
veri, hogy a gyár kibővítése befe­
jeztével megduplázza a dolgozók 
STfitTüát. Isl^nleg a se vár cl vsr 
halmozva bel- és külföldi me Erén

gyocys? 
töSBRét
ország etc gy szeriizem sí körös kn 
tatás! és kifejlesztési projekl'íi- 
mokhan működjön együtt.
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SOK BOLDOGSÁGOT KÍVÁNUNK 120 ÉVIG
felesége, leánya, fia és unokái
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Vallásos jeruzsá’em! család válla!

IDŐSEBB ASSZONYT
telles ellátással és ápolással is

Telefon? 02=281111

r/'2

SIESSETEK SEGÍTSÉGÜNKRE, TESTVÉRIm
Szívből fakadó felkéréssel fordulunk az olyasokhoz, tá­
mogassanak egy derék jeruzsálemrt, 18 gyermek apiat aki 
most házasítja ki egyik fiát és nincs miből fedeznie a sok 
ezzel járó kiadást.
Arra kérjük zsidó testvéreinket, támogassák az erre min­
den tekintetben érdemes vőlegényt, hogy otthont alapít­
hasson Izraelben. Aki ezt a szép micvát teljesíti, arra 
Isten áldása száll.

A jeruzsálemi rabbin átusi bíróság tagjai 
Csatlakozom a fenti felkéréshez: Isten megjutalmazza a 
jótevőket.

Elomo Zalmán Auerbach 
A Jeruzsálem! Kol-Torá jssiva vezetője 

Elolvastam a nagytudásu, jámbor rabbik kérő felszólítá­
sát és magam is csatlakozom hozzá.

Niszim Erelics
A bné-bráki Kőiéi Cházon-Is jesiva vezetője 

Megszívlelésre ajánlom a fenti kérelnret.
Joszéf Sálam Eljásuv, Jeruzsálem 

Kérem én is a híveket, támogassák a kérelmezőt, amiért
az Ég dús jutalmát kapják. _

Jókor Jissráél KánivszM, Bne-Brák
Kérjük a hozzájárulásokat a kuratórium tagjainak a cí­
mére küldeni:
Háráv Jiszráél Druck, 51402, Bné-Brák, rch. Tver]a 18. 
Háráv Joszéf Chájim Kopsicz, 95349, Jeruzsálem rchov 
Avinádáv 18.
Háráv Jicchák Nisri, 33653. Haifa, rch. Chermon 8.

rium vegyi osztályának a veze­
tője.

Ebből a jelentős összegből 5.5 
millió dollárt uj gyógyszerek ki 
fejlesztésére fordítanak,"4.5 mil­
lió dollárt pedig biológiai és bio 
kémiai kutatásokra, elsősorban 
az Interpheron előállítása érieké 
ben, valamint többirányú geneti 
kai kutatásra.

Gyógyszeriparunk a tavalyi év 
során 39 millió dollár értékben ex 
portált hazai gyártmányú gyógy­
szereket. míg a behozatalunk — 
a nyersanyagoktól eltekintve —■ 
33 millió dollárra rúgott. Épp a 
behozatal csökkentése érdekében 
ruházunk most be ily jelentős 
summákat a hazai kutatások te! 
lendítésére.

Itt említjük meg .hogy az utéb 
bi napokban a francia gyógyszer 

i rear nvolc legnagvobb ütemének 
dőlésekkel és képtelen ezeknek ele képviselőiből álló küldöttség lä­
get tenni. Itogatta váuig hazánk ielentősebb

FelsS-Náerátbau »t .4tá 219 U-6gyszerrraralt, annak a"!ehe- 
mnnkással dolgozik. Ez a gyár a tgs^ét latolgatva hogy a két 
belső és a külföldi piacnak száiiit! 
blúzokat és ingeket. továbbá da<'=1 
ran egyenrubékat a Cáhálnak. Ez 
az üzem sem képes aurait termel 
ni. amcnnvi megrpnJpHse ran. s
i+t a létszámot 350 főre tervezik
emelni.

A kármiéli üzem nő meg a leg 
örvendetesek!) mértékben. Eddig 
60 munkást foglalkoztatott, kibő 
vitásé után pedig 210 főre szán 
dékoznak növelni a személyzetét.
Termelése javarészét ez az üzem 
Angliába szállítja, Marks and 
Spencer áruházaknak.

Az üzemek kibővítéséhez szűk 
séges tőkét a tőzsdén fogják fel 
hajtani, dollárhoz kötött kölcsön 
kötvények kibocsájtása réz én. Te­
kintve a textil-szakmában az utók 
bi időkben tapasztalt pangást és 
általános létszám-csökkentést, az 
Átá fellendülésének a híre rend­
kívül örvendetes, 

i

F.YPORTÁT MÁK

A CIPŐGYÁRAK
A hazai nagyobb cipőgyárak 

megkezdik gyártmányaik inten­
zív kivitelét.

I Az utóbbi hónapok során ké­
szült felmérések azt bizonyítják,

I hegy cipőgyáraink mind minő- 
I ség, mind pedig versenyképes á- 
|rak tekintetében sikerrel képesek 
bármelyik európai ország cipő­
iparával megmérkőzni. Ennek 
egyetlen nehézsége az, hogy gyá 
raink általában kicsinyek, s kü- 
lön-külön képeiének lennének a 
külföldi nagy áruház-hálózatok 
hatalmas rendeléseit időben ki 
vitelezni. Ezek a hálózatok ha.jla 
mosak arra, hogy megrendelései­
ket Izraelnek juttassák, de csak 
abban az esetben, ha cipőgyártó 
iparunk szavatolja egész éven át 
a rendszeres szállítást.

Cipőgyáraink most ennek az ér 
dekében szervezkednek, hogy 
együttműködve képesek legyenek 
a föltehetően megszerezhető ren­
deléseket nagy mennyiségek ese­
tében is zavartalanul legyártani.
Uj közős eladási szervezetük az­
zal kezdi a tevékenységét, heuy 
mozgó kiállítást szervez és a ha­
zai cipőket sorra, Európa minden 
nagyobb kereskedelmi központjá­
ban bemutatja

MflTJÄRnOS 

BERUHÁZÁSOK 

A GYÓGYSZERIPARBAN
Az izraeli gyógyszeripar tizmil 

hó dollárt, azaz több mint egy- 
milliárd fontot fektet be az idén 
kutató és kifejlesztési munkála­
taiba — közli Jigál Ehrlich, a ke 
reskedelmi és iparügyi miniszté-

HIDRAULIKUS 

MOTOROK GYÁRA 
MICPE RÁM0NBAN
Miepe Rámonban a közeljövő 

ben uj, a maga nemében első ti­
zem létesül ,.Lswin Hidraulica” 
név alatt hidraulikus motorok 
gyártására.

A gyárat közösen alapítják nyu 
gatnémet és izraeli vállalkozók: a 
nyugatnémetek szaktudást és tő­
két fektetnek a közös vállalkozás 
ba. Az első motorok 1982 folya­
mán készülnek el és a zömét Eu­
rópába és Sszakamerikaba expor­
tálta maid az uj üzem, de szállít 
majd a hazai honvédelmi ipar­
nak és más üzemeinknek is.

Az uj gyár 2499 négyzetméte­
res telken épül és kezdetben 35 
mirTs-rámonit alkalmaz, de mi­
re teljesen elkészül, 350 mérnö­
köt technikust és munkást fog­
lalkoztat majd.

GYORSASÁG 
NEM 'ÖRDÖNGÖSSÉG

Az izraeli A. C. Bernovitz cég 
megkapta az Egyesült Államok­
ban többszáz lakásegység épitke 
kezesi engedélyét. Ez maga még 
nem lenne meglepő: a különös a 
dologban az. hogy az engedélye­
ket kerek 29 nappal a tervek be- 
nyújtása után kapták »se. holott 
nálunk. Izraelben többnyire két 
év, ha nem több telik el a meg­
kér vényezés és az engedély kibo­
csátása között

A cég meglepett vezetői gratn 
láltak a gyors munkához ameri­

kai megbízottjuknak, mire az kö­
zölte, hogy ez ott nem különö­
sebb csúcsteljesítmény: az Egye­
sült Államok legtöbb törvésyha 
tósága megkérvényezestcl számí­
tott 3—8 héten belül kiadja az 
építkezési engedélyeket.

Az izrásli építkezési vállalko­
zók egyesülete már évek óta til­
takozik az izraeli bürokrácia hu­
zavonái ellen, ami miatt nemcsak, 
hogy minden építkezés 2 évvel 
tovább tart a kelleténél, hanem 
még a vállakozék temérdek ide­
jét és munkáját is erősen igénybe 
veszi, mert az átlagos kát év 
alatt tucatnyi hivatalban kell ki­
lincselniük, várakozniuk és vitat­
kozótok. Az egyesület elnöke, Dá­
vid Stern Eneszet-tag most már 
a hazai bürokrácia elleni harcban 
az amerikai jópéldára is hivatkoz 
ni tud.
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egy részét is.

A TÁMÁT, 

AMERIKÁT 

MEGBÍZATÁSAI
Az állami kézben lévő ,,Tállá! 

vizfeltáró az utóbbi időben ma­
gáncégekhez is méltó elevenség 
gél igyekszik kibővíteni működési 
területét és több versenypályáza­
tot nyert meg külországokban 
megbízatást nyerve különböző 
ipari, mezőgazdasági és vizellá 
tási vagy öntözési projektumok 
kivitelezésére.

Együttműködött az intézmény 
Saul Eisenherggel .az ismert iz­
raeli pénzmágnással is. és neki 
köszönhetőleg kapott most meg 
egy nagy projektumot: indián re 
zervátumokat épít az Egj-esült 
Államokban. Ugyancsak az Eisen 
barg konszern révén intett nagv 
munkálatekhez Haitiben, a Fü- 
löp-srigetaken .őri is a mezőgaz 
dasági és ipari fejlesztés terén.

Versenypályázaton nyerte el a 
Táhá! a panamai állam megbízó 
sát: ott egy két és fél millió dol­
láros öntözési terv kidolgozása 
lesz a feladata. Hasonló munká­
latról tárgyalt Ecuadorral is, 
í ahol a projektum értéke 3 millió 
dollárra rúg.

A napokban tért hasa. délame­
rikai államokban tett körútjáról 
Árié Ciszin .a Táhá! vezérigazga- 
tója, és közölte, hogy mivel a 
Táhál hazai forgalma csökkent, 
a? intézmény külország! megbíza­
tások révén igyekszik kibővíteni 
működési lehetőségeit, egyelőre 
igen szép sikerrel.

DEBRECEN |S ViRIKE 
wáFfírfalBak 37’ik

július 12-én (Támuz 19), d.u. 5 órakor tartjuk Tel Aviv- 
ban, Káplán u. 10, a Bné Brit termében.

Teremnyitás d.u. 4 órakor. — Autóbuszok: 11, 19, 28.

»üdsodik 
Bné Brak* 

épül Somronhim
A maga nemében egyedülálló 

jellegű települési ünnepség szín- 
helye volt a, napokban az egyik 
somroni dombtető. Vallásos férfi­
ak és nők érkeztek az ország 
minden részéből, köztük rabbik, 
iesiva-vézetők. Külön sorakoztak 
fel a nők és külön a. férfiak, ami­
kor a zászlókkal díszített térsé­
gen megkezdődött az ünnepség, 
melyen magasrangu politikai ve­
zetők is résztveitek. Vallásos la­
kosságú város alapításáról vom 
szó, melynek neve Imánuel lesz. 
A cél az., hogy lakást, illetve la­
kóhelyet biztosítsanak olyan szi­
gorúan vallásos családok részére, 
akik nem hajlandók bármilyen 
környezetben élni és mintegy 

második Bné Brákot" akarnak 
maguknak felépíteni.

Az alap-ötlet abból, fejlődött ki, 
hogy izraeli befektetők földterű­
teket vásároltak Bomronnak eb­
ben a részében. A magán-befekte­
tők által megvásárolt földterüle­
tek mellett állami földek húzód­
nak, íay nem volt szükség sem­
miféle kisajátításhoz ahhoz hogy 
itt zsidó települést létesítsenek. 
A települők csoportját a 23 érrs 
Morecháj Zisser szervezte meg. 
Zisser a Bár lián egyetem, vég­
zettje, jól ismeri a hozzá hasonló 
fiatalemberek lakás-problémáit, 
amely főleg a vallásos réteget 
érinti, mert nem akar ,.prof áré* 
környezetben élni. Az ifjak cso­
port ja talált külföldi befektető­
ket is, akik hajlandók voltak be­
kapcsolódni a tervbe, így egy 
gazdag angliai vallásos zsidót, 
valamint amerikai és kanadai be­
fektetőket, valamennyien valláso­
sak.

Amikor megvolt a szükséges 
pénz és a hivatalos jóváhagyás, 
megkezdték a tervek kidolgozá­
sát. A program, hárem hónap 
alatt készült él. Tervezői hangoz­
tat iák, hogy modern stílusú, 6Ö00 
lakást és villákat magában fog­
laló várost akarnak létesíteni. A 
villák 3, !f 5 szobásak lesznek, 
belső udvarral, megfelelő parko­
lóhellyel. Természetesen, elkészül­
tek a középületek tervei is. A bel­
ső közlekedést maximális bizton­
sági szempontok, valamint a■ zaj­
ártalom és légszennyeződés mini­
málisra csökkentése szempontjá­
nak figyelembe vételszel tervez­
ték ki. Az első fázisban 1700 la­
kó<? készül el és az építkezést már 
a közeli napokban megkezdik* 
Az első SCO lakás mintegy másfél 
év múlva készül él. Többszáz csa­
lád , amely már feliratkozott 5000 
sekelt fizeted le jelentkezési díj­
kén f és később beleszámítják a 
lakás árába. A. lakások egységen­
ként összesen j—500 ezer sekelbe 
kerülnek.

Valamennyi jelentkező család 
aláírt egy nyilatkozatot: a. je­
lentkezők tisztában, vannak azzal, 
hogy olyan helységbe költöznek, 
ahol szigorúan vallásos életmó­
dot kell folytatniuk.

A HÉTEN AZ ÁRUKÉSZLETBŐL.

SZEKRÉNYEK
4 aftés — kétemeletes 

4000 sekel
dupla ágyak matraccal

2300 sekel
„SÉM” bútor-. Bugrasov 26, a pincében,

Tel: 03—280493.
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GLÜCK
az ismert szakember

TÄPETÄ — PrV,8,

rae-#sitás
NAGY VÁLASZTÉK.

RÁMÁT-GAN.

RECHOV HAROE 1, 
TELEFON: 720807
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A hazaárulással
Reb Jehuda Léb Szegálnak 

Snéur Zálmán apósának, kiter­
jedt üzleteinek hála, jó kapcsola­
tai voltak magasrangú köztiszt­
viselőkkel s a vidék tehetős föld- 
birtokosaival. Egy eset következ­
tében hire kelt a nemesség és a 
kormányzósági főhivatalnokok kö 
reiben, hogy Snéur Zálmán a ter­
mészet titkainak nagy ismerője. 
Vitebszk kormányzójának, Sák- 
szinszki hercegnek a birtokán, a 
kastélyt körülvevő hatalmas 
park közepén, napóra állott, ami 
most egyszerre csak elromlott: a 
nap bizonyos óráiban, kivált dél 
útónonként, nem mutatta az időt. 
A herceg tudósokat, hires pro­
fesszorokat hozatott, főként Fran 
ciaországból, de hasztalan, senki 
sem volt képes a rejtélyt megfej 
teni. A herceg Szegálhoz fordult, 
mert hallott ennek tehetséges ve 
jéről. s kérte, vizsgálja az meg, 
mitől romolhatott el a napóra.

Meghívta a birtokra az apóst 
és a vejét, de az utóbbi kezdet­
ben vonakodott menni, bölcseink 
ama mondására hivatkozva, hogy 
„Ne lépj kapcsolatba a hatósá­
gokkal". Ma az órájukat javíttat 
ják, holnap más ügyeik lesznek, 
mindez elvonja az embert a Tó­
rától. Csak hosszas unszolás árán 
állott rá az útra.

Amikor apósa kíséretében 
Snéur Zálmán a birtokra érke­
zett, nem volt hajlandó lengyelül 
beszélni, bár jól bírta a nyelvet: 
jiddisül beszélt, s apósa tolmá 
csőit. Miután jón éh ány szór meg­
vizsgálta az órát, akkor is. ami 
kor működött, de délután 2 és 5 
között is, amikor nem, kijelentet 
te. hogy erről a Talmud a Peszá- 
cbim traktátus 94-ik oldalán tesz 
említést: a közelben alighanem 
maaras hegy emelkedik, azon 
a fák az utóbbi pár évben ma­
gasra nőttek, s a napot amely a 
delelőn akadálytalanul süt,-legfel 
jebb felhőkön kell áttörnie a 
délutáni órákban, amikor a suga 
rak ferde szögben esnek a földre, 
valami eltakarja, alkalmasint 
azok a fák.

A herceg elismeréssel hallgat­
ta végig a fiatalembert, s elhatá 
rozta, kiküldi egy emberét, álla 
pitsa meg, van-e magas hegy a 
mondott irányban s valóban ma 
gas fák állanak-e ott a napsuga 
rak útjában. De történetesen a 
birtokon tartózkodott Marseille 
professzor, a francia tudományos 
akadémia elnöke, aki hallván a 
zsidó fiatalember véleményét, 
csúfot űzött belőle r „Ezek a zsi

és kémkedéssel vádolt rabbi
ii.

zaérkezett, megtanácskozta a dől 
got egynéhány nemzsidó ismerő­
sével. Ezek vállalták, hogy oda­
utaznak a Snéur Zálmán megjelöl 
te helyre, s megnézik, mi ott a 
helyzet. El is mentek, s konstatál 
ták amit Snéur Zálmán megmon­
dott: magas hegyet, rajta magas 
fákkal, amelyek útját állják a 
napsugaraknak. Azon nyomban 
kivágatták a fákat, pár nap múl 
tán pedig már jelentette is az in 
téző a hercegnek, hogy a napóra 
rendben mutatja az időt a déli 
órákban is, amikor eddig „sztráj 
költ”.

Nagy volt az eset visszhangja. 
A kormányzóság akadémiájának 
az elnöke meghallotta a napóra 
történetét, s elhatározta, hogy 
itt az ideje megfejteni egy fizikai 
rejtélyt, amit ő ifjúkora óta is­
mert, de amit azóta sem voltak 
kénesek megfejteni. Lement hát 
Vitebszkbe, s arra kérte a város 
vezetőséget, hozzák őt össze a ta 
nult zsidó fiatalemberrel, Segál 
vejével, szeretné a nehéz felada­
tot véle megtanácskozni. Snéur 
Kálmán ezt hallván megüzente, 
hogy nem akarja a neves, idős 
professzort fárasztani, majd ő fel 
keresi.

Marseille, a francia professzor 
meghallván, hogy kollegája egye 
nesen azért jött le Vitebszkbe, 
hogy Snéur Zálmánt meghall­
gassa, hevesen tiltakozott ,.a tu 
dom ány eme lebecsülése’’ ellen: 
hogyan lehet ilyesmiben ahhoz 
fordulni, aki teljesen járatlan a 
tudományokban, minden tudását 
a Talmudból meríti.. s 

Az idős proifesszor azonban 
maga is francia ember, de-Lan- 
gier volt a neve — tudta, hogy 
kollegája közismert zsidógyülölő, 
ezért nem törődött a tiiszurásai- 
val. hanem összeült reb Szegál ve 
jével. előadta a kérdést, lengyelül, 
s még Írásban is elterjesztette 
franciául. Snéur Zálnrán tanulmá­
nyozta a fejtörő problémát, majd 
pár nan múltán, amikor az idős 
tudós őt apósa házában felkeres 
te, Írásban adta neki át a megöl 
dást — ezt franciára Mose Men­

del, reb Szegál könyvelője fordí­
totta. A professzor elragadtatás­
sal olvasta a megfejtést és isme 
rősei körében sűrűn magasztalta 
Snéur Zálmánt. Ez nagyban emel 
te Snéur Zálmán tekintélyét kor 
mányzósági körökben és meg­
könnyítette a földművelésben el­
helyezkedett zsidók érdekében 
végzett tevékenységét.

Úgy látszik, a francia profesz- 
szor megvető szavai mélyen a lel 
kébe vésődtek, az sem lehetetlen, 
hogy ettől fogva ismerte fel m'ég 
világosabban a veszélyt, amely az 
ősi zsidó szellemet a „felvilágoso 
dott” francia kultúra felől fenye­
geti. Innen eredt talán az is. hogy 
oly hevesen ellenezte a nagy fran 
cia forradalom eszméit és gyűlöl 
te Napóleont, aki rátört Oroszor­
szágra.

HOSSZÚ AZ UT 

MEZERICSIG
Amikor Snéur Zálmán 18 éves 

lett, már jártas volt az egész Tal- 
mudban és a régi meg kései ma­
gyarázatokban, döntésekben. Vá­
rosa tanult emberei nagy megbe­
csüléssel övezték, ő pedig talmud 
tudós fiatalokból kis kört gyüj 
tött maga köré. Magatartását 
azonban épp apósa házában, fele 
ségének a rokonai kifogásolták, 
nem tetszett nekik, hogy annyira 
elmélyült a kabalában és oly hosz 
szán imádkozik. Odáig jutott ez, 
hogy egyesek már vállasra akar­
ták rábírni a feleségét, őt meg 
egyre gyötörték, hogy térjen le 
erről az útról. Megesett, hogy 
nem látták el gyertyával s ő kény 
télén volt éjszakánként holdvilág 
nál tanulni, a jeges téli estéken 
meg fütetlen szobában fagyoskod 
ni. még az élelméről sem gondos 
kodtak. Ekkor elhatározta, hogy 
elhagyja apósa házát, s korának 
valamelyik Tóra-müvelö szellemi 
központja felé veszi útját.

Húszéves fejjel válaszút előtt 
állott: merre tartson, hol ké­
szüljön fel a néki rendelt ve­
zetői tisztre. Azokban az idők­
ben két hires központja volt a

Tórában búvárkodóknak: az 
egyik Vilna, Litvánia fővárosa, 
ahol a Gáon Rabbi Élijáhu 
(GRÄ) köré csoportosultak a 
kor tudósai, a másik pedig Me- 
zerics, Rabbi Dov Beer, a má- 
gid székhelye, a Báál Sémtov 
jeles tanítványáé és követőjéé, a 
fiatal chászid mozgalom veze- 
tőéé. Nem volt könnyű a döntés, 
mert Mezerics mind földrajzi, 
mind pedig szellemi szempont­
ból messze esett tőle. Snéur 
Zálmán mégis Mezerics mellett 
döntött, úgy gondolván, hogy 
Talmudot tanult már valameny- 
nyit, de azt még nem tanulta 
meg, hogyan kell imádkozni, 
jobb lesz hát neki Mezericsben. 
Apósa ezt hevesen ellenezte, sőt 
azt mondotta, ha kitart az el­
határozása mellett anyagilag 
sem támogatja többé.

Sterne, a felesége azonban 
melléje állott, s mint egyor Rá- 
chel, Rabbi Ákiva életpárja, tá­
mogatta és bátorította. Szerzett 
neki annyi pénzt, amennyiből 
kocsit-lovat vehetett (mert a 
hozomány azokra a zsidó csa­
ládokra ment el, amelyek há­
tat fordítottak a házaló és kis­
kereskedelemnek, hogy földmi- 
velésre adják magukat), s elin 
dúlt Mezerics felé fivére, reb Je­
huda Léb társaságában. Kevés­
sel az indulás után, valahol Or- 
sa városa közelében kidőlt a ló. 
Snéur Zálmán csak ekkor tudta 
meg, hogy az öccse felesége 
beleegyezése nélkül indult vele 
útnak ,hát ő hazaküldte, maga 
pedig gyalogszerrel vágott neki 
Mezerics felé.

Jócskák azt hiszik, hogy a Tal- 
mu'dból mindent megtanultak. Zé 
Kg. az orvos a Talmud alapján 
gyógyítja betegeit. Báruch. a kér 
tesz a Talmud alapján kapálja az 
ágyast, Zangvill, az alkusz meg a 
Talmud alapján csapja be a kör­
nyék földbirtokosait. Aztán elő­
áll ez a bócher, s ez is a Talmud 
alapján számítja ki, hogyan s 
merről éri a nap sugara a nap­
órát ..

Ezeket hallván Snéur Zálmán, 
Sem törődött a gúnnyal, hanem 
nyugodtan felelte: „Csodákat tesz 
* fejsze, elmetszi a tudományuk 
kai kérkedőket."

„Ezt a mondást' Is a Talmudo- 
tokból tanultad?” — kérdezte a 
a francia professzor.

..Dehogyis — felelte emez 
a mondás Gálénusztól, a görög 
bölcstől származik, ő alkalmazta 
a tudománnyal kérkedőkre, akik 
nem ütik meg a kellő mérté­
ket . i

A MÉRNmCI REJTÉLY 

MEGFEJTÉSE
Az apóst nagyon bántotta a pro 

fesszor gúnyolódása, s mihelyt ha
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SÁJIS INBÁR
MINDENFÉLE MÁRVÁNY f.S GRÁNIT

KONYHÁKBA ÉS FÜRDŐSZOBÁKBA, 
TEMPLOMOKBA ÉS IMAHÁZAKBA 

minden árnyalatban és színben, nagyban és kicsinyben 
Speciális engedmények vállalkozóknak.

Speciális engedmények Tóra-tanulóknak.
B.B.. Slomo Hámeleeh u. 7 (az áj Pengot-val szemben)

Tel. 76 2011 — 77 49 61
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KiflDJÖN í

VÁMMENTES IKKA AJÁNDÉKUTALVÁNYT
MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK 

Megrendelőhelyek:
Haifaiak figyelem, Hácohén űr szabadságáról visszatért, 
megrendeléseket elfogad a HOH helyiségében, Pevsner 2, 
naponta (péntek kivételével) d. e. 9—11-ig. Tel.: 667435. 
Lakás tel.: 88824.
JERUZSÁLEM: Jeruzsálem könyvtár. Távec utca 2.

Tel. 02-233369. Üzleti órák: 9—1-ig és 4—6-lg.
Kedden délntán zárva. — TUZEX bonok is kaphatók. 

TEL-AVTV: Hadash könyvüzlet. Nesz Ciona ntea 4.
(Bejárat az utcába a Ben Jehuda 7-es számnál).
Tel. 659684. — Az üzlet reggel 9-től este 7-ig nyitva 
megszakítás nélkül. Pénteken déli 1 óráig.

Levelezés kizárólag: EGGED MIRIAM,
62160 Tel Aviv P.O.B. 26116

IKKA az egyetlen vám- és minden egyéb költségtől 
mentes küldési lehetőség MAGYARORSZAGRA. 

Sírápolások is befizethetők a budapesti zsidó temetőben

TUZEX aiándékbonok kihatok
Csehszlovákiába való küldésre." aMHuuuuyuwxwxwuyuuinxxxxiuuyumiguuuuHMmiuuuuuuwuwxxxMxxxxxxxxxxwi

Első találkozása a mezericsi 
mágid „udvarával” nem éppen 
lelkesítő volt. Azt tapasztalta, 
hogy a mágid és tanítványai 
igen sok időt áldoznak az imád­
kozásra s ennek előkészületeire, 
s ez igen furcsán elidegenítőén 
hatott rá, aki oly kötött időbe­
osztáshoz szoktatta magát, a 
folytonos Tóra-tanulásra. A maga 
részéről a mágid semmi erőfe­
szítést nem tett, hogy őt az it­
teni élettel megbarátkoztassa. 
Mesélik, hogy Snéur Zálmán, 
még mielőtt Mezericsbe érke­
zett volna, kijelentette volt, 
hogy ha hall ott újszerű gondo­
latokat, ottmarad tanulni, ha 
nem — továbbáll.

így aztán eltökélte, hogy 
elhagyja Mezericset. Már úton 
volt, amikor eszébe ötlött, hogy 
valamit a tanházban felejtett, 
visszafordult hát érte. A kü­
szöbről meghallotta a mágid 
éleseszii fejtegetéseit egy vizsgá­
latra elébetett állattüdő kap­
csán. Megkapta őt a fejtegetés 
sokoldalúsága — és maradt.

(Folytatjuk)
VYVVVYYVVVYWV;.

A kibuci mozgalom és vallásos 
hagyományaink
Irta: RÖSSEL MORDECHAJ

A valláshoz és a hagyományok 
hoz való viszonyulás kérdése 
alig kerül le a kibuci mozgalom 
napirendjéről. Különösen a má­
sodik és harmadik nemzedék tag 
jait és nevelőit foglalkoztatja a 
téma, azokat akiket nyugtalanít 
a gyökerek hiánya. Azoknak a- 
kik ugyan itt e földön születtek, 
mégis az évtizedek óta folyó in 
doktrináciő következtében, csak 
kávéskanálnyit nyújtottak a zsi 
dóság valódi szellemi kincstárá 
ból, nehogy „elromoljanak” isten 
ments, nehogy megperzselje őket 
a vallás és hagyomány szere­
tető.

Nem az volt a baj, hogy szó 
ciálizmusra tanították az ifjúsá­
got, hanem az, hogy eltagadták 
előle a tényt, hogy a zsidóság vi 
lágszemlélete, amely a próféták­
ban és a Tóra erkölcsi tanításai 
ban gyökerezik, nem ellenkezik a 
szocializmussal. Az alapitó nem 
zedék csak úgy látta teljesnek 
a nemzeti forradalmat, ha annak 
oltárán feláldozza a zsidó val­
lást, a hagyományt: mindazt, ami 
fenntartóm volt és maradt a zsi­
dó népnek.

Szinte erőszakos agresszivitás 
sál akartak kigyomlálni mindent, 
ami vallásra emlékeztet, hogv Wz 
tosithassák a nemzetközi szoeiál 
izmussal párosult zsidó nemzeti 
aondelat gvőzelmét. Alia mult 
el néhány évtized és a kísérlet 
megbukott. Az ebben a szellem- 
hon nevelt ifinsán* se nem szoria 
lista, se nem val'ásos, nemzeti 
motiváció ja is sok kívánnivalót 
hagy.

A kibuci fiatalság jelentős ré 
sze maga is érzi a helyzet fonák 
só "át és nem egy esetben törté­
nik kísérlet annak megváltozta­
táséra. Vannak kibuei fiatalok, 
akik arra a meggyőződésre int 
nak, hogv rad:kális módon vóltoz 
tatnak ezen az állapoton: elhagy 
n>k a k’hneot. jesivákha mennek, 
ahol szinte habzsolva igevkeznek 
nAtolni miuflazt, amit megvontak 
tői up. Rzep a . meutőrfiV” elvan

„merénylete’ ellen, hogy „chászid 
fanatizmussal és középkori babo 
nákkal telítse a gyerekek fejét....”

A tanítónő dicséretes nyuga­
lommal igyekszik megmagy aráz­
ni tettének okát:

_ .. .Fontosnak tartom
megmagyarázni tanítványaim 
nak olyan fontos fogalmakat, 
amelyekre tanítóim és szüleim 
nem tanítottak meg. Ezekkel a 
fogalmakkal minden zsidónak 
tisztában kell lennie, függet­
lenül attól, hogy azok szelle­
mében kíván élni, vagy sem. 
Vagy gondoljátok, hogy feles 
leges megismertetni gyerme­
keinkkel azokat az értékeket, 
amelyekért őseink képesek vol 
tak mártirsorsot vállalni? Igaz
— folytatja okos és érdekes 
fejtegetését a fiatal tanítónő
— mi zsidó országban élünk, 
anélkül, hogy tartanunk kelle 
ne az asszimiláció veszélyé­
től, de ez a valóság mindössze 
34 éves. Ki jogosított fel ben 
nőnket ,hogy elvessük sok év 
ezredes vallási hagyományt, 
anélkül, hogy azt akár taní­
tásra érdemesnek tartanánk?

— ... Mi fennen hirdetjük 
az integráció szükségességét 
a nevelésben és ezért azon va 
gyünk, hogy tanítványaink 
megismerjék a nép minden ré 
tegét. Hát a gurí chászidok 
idegen test ebben az ország­
ban ? Öli kevésbé zsidók, mint 
mi? Ne tartson senki attól 
hogy a heti egy óra chászidiz 
mus leckéi miatt akad majd 
tanítvány, aki fanatikussá vá 
ük. Ezzel szemben fontos, 
hogy tudjanak a ehaszidiz- 
mnsról, megismerkedjenek az 
imákkal, az ünnepek tartalma 
vei ,tud iák. mi a péntekesti 
„Sálom áléehem” éneklés ere­
dete és mi a ros-hásáná és 
iom-kinpnr.”
Érdekes és fontos az ilyen jel 

legü kérdések nyilvános megvita 
tasa most, mert a kérdés ilyen 
vagy más formában, szorosan

mélv mevn-víhőaéssei válnak v»i hozzátartozik nemzedékünk szel 
lásos zsidókká, hogv az messzi k m* arculatának kialakításához, 
túlszárnyalia a vallásosságban Milyen zsidó nép fog kialakulni 
született és nevelkedett emberek a-z országban. Olyan, a-

elszigetelt.nívó iát. Ezek persze 
rendhagyó esetek.

Vannak olyanok — és nem kis 
számban — akik nem intünk el j 
ilyen radikális megoldáshoz, de AÍ'aa neu. amely szerves folyta 
iwekeznek. a ruamuk módién vál j a sokpzer éves zsidó múlt

melynek gyökerei hatvan, het­
ven évesek, amelyek nedűjüket 
csak Uerzl és Mose Hess eioniz- 

imnsából szívják, va gy pedig

¥ Leszállított ára repülő- 
utazások

EURÓPA * AMERIKA 
TÁVOLKELET —

CANÄANT0URS
Tel-Aviv, Ben-Iehuda 113. 

Tel. 229125 — 238229. 
Mi többet adunk a jegynfl.

toztatni a jelenlegi helyzeten. 
Nem távoznak el a kibueból, nem 
is válnak „bááléj tsuvá”-vá, ha­
nem szerény* és mérsékelt eszkö 
zökkel kísérelik meg közelebb
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nak? Nem csupán történelmi, de 
szp)i«mi és vágási szempontból 
’s? Fontos annak a felismerése. 
boo*v a mély* gy ökerek nélküli zsi 
dóság, nem zsidóság. Aki kíván­

kozni a fiatalságot a zsidó hagyó |a’ h,°SF a zsidó npP fennmarad- 
mányokhoz: azokhoz a rétegek ps a ™a"a sajátos értékeinek 
hez, amelyeknek a létezéséről ke!a. -ordozőja leg} en, annak ügyel- 
vesehbet tud, mint az eszkimók- T kpU arra’ ho^ a folytonos­
ról. vagy a hindukról. í*"« lanna np "akad ion meg. Ez

Ez történt legutóbb a Kfár Há nPm psak val,asi kérdés, ahogy 
nászi kibueban is, amikor az e- azt sokan gondol-ák. hanem egy- 
gyik tanítónő elhatározta, hogy ’ Pn létkérdés is.
meghívja a kibuc szomszédsága-! mozgalomban észlel-
ban, a Cháeor-ban élő chászidok srp,pk hirtafó jelei annak,
kis csoportját, mondják el a gy e: m ' P7Pk a. gondolkodó, a nép 
rekeknek, mi a ehászidizmns, ho sf>rs* f esernyőiét f*dtő fiatalok 
gyan élnek, mi a különbség közöt jTT|P!ra !,flk előbb-utóbb a zsidó 
tűk és mások között stb. ! a„ 'P7P<a ,l<ak

Persze, hogy akadt a kibuc L la,an utópia hinni abban, 
tagjai között egy harcos ateista,;“08; az.a k,hupi mozsalom. mely 
aki óvást emelt a fiatal tanítónő or 0z°ia. megvalósítója volt 

nemzeti forradalmunknak, vál­
ság ideién megtalálja majd mód 
iát szellemi megújhodásunknak, 
a régi gyökerek és az uj liajtá 
sok szerencsés szintézise által.
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Beszélünk magyarul

„ M e e n 9 ”
fogászati lahorafórinm 

Protézisok sürgős javítása 
fél óro alatt — Nyugdíja­
soknak 25 % engedmény.
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VISSZAPILLANTÓ TÜKÖR

Nem csak ők láthatnak minket- Aki nem késié le az auschwitzi gyorsot
Pontosan egy héttel ezelőtt, a 

múlt pénteken, hátborzongató 
cikket olvastam az egyik héber 
reggeli lapban arról, hogy milyen 
lesújtó képét festenek rólunk 
Angliában, ahol a távközlési esz­
közök egymással versengenek, 
hogy melyikük tudja visszatet- 
szoob formában beállítani Izráelt.

A BBC, például, három részből 
álló programot sugárzott „Izráel 
beiso helyzetéről 33 évvel megala 
kuiasa után". A sorozat ismertet-

mi is láthatjuk őket
Irta: BARRAY ZEÉV

elítélendők ?
S ime, még akkor, múlt péntek 

este kitörtek a zavargások a nyu­
gat-londoni Southall negyedben, 
majd másnap és harmadnap foly­
tatódtak a liverpooli Toxtethben. 
Csúnya zavargások: faji alapon, 
súlyos és komplikált társadalmi 
háttérrel.

Southallban a neonáci beállí­
tottságú „borotváltfejüek” meg-

te mindazt, ami rossz Izraelben, ■ támadták a helyi, színes, ázsiai 
bemutatott egy belső ellentétek-1 származású lakosságot, melynek 
tői. gazdasági problémáktól, erő-1 if jai védekeztek. Gyujtópalac- 
szak-cselekményektől szenvedő j kokkal, kövekkel, vasdorongokkal 
társadalmat: a vallásosak és | folyt a harc, amikoris a sebesül- 
nem-vallásosak; a szefárdok és jtek zöme, a híres angol rendőrök, 
áskenázok; a jobb- és baloldal; a j a törvény és a demokrácia őrei 
szegények és a gazdagok közötti | közül kerültek ki. 
ellentét, mindezt évi 150 száza-1 A „borotváltfejüekről” tudjuk, 
k'kos infláció mellett, amikoris, | ugye, hogy a múltban főleg csak 
az egész dolog oda tendált, hogy I a labdarugómérkőzéseken, a pá- 
vajon Izrael, a zsidó ország, ilyen j lyák körül randalíroztak, az utób- 
körülmények között képes lesz-e j bi időben tértek át „a politikai 
fennmaradni? ' síkra" — a szélsőjobboldali Nem-

Mmdehez hozzájárultak még azizeti Front égisze alatt, 
angol televízió .híradásai, az íz-1 Liverpoolban a színesek voltak 
ráeli választási kampányról, ahol j a kezdeményezők: egyenesen a 
előszeretettel domborították ki a ; rendőröket támadták meg, torla- 
Likud naggyüléseit a ..Begin-Be- szokat emeltek, s aztán jött a kő­
gin" kiáltásokkal, amikoris a ri- és gyujtópalack zápor, majd - a
porter el nem mulasztotta megje-! f°szto»atás.

. . ,, , , i A rendőrség nem tudott urragyezm ..hogy ehhez hasonlót csak'
chomeinista Iránban láthat­

tunk”.
Saját hazájában, a boldog, bé­

kés, de főleg demokratikus Albi- 
onhan nyilván nem...

Hiszen ilyesmi ott nem for­
dulhat elő...

S ha a tárgyilagosságáról és 
korrektségéről isméit BBC így lát 
bennünket akkor nyilván hinni le­
het neki...

Habár, igaz. a BBC meglehe­
tősen sz-elektiv objektivitásáról 
alkalmam volt első kézből meg­
győződni: Egy ismerősöm, angol 
olé. állandó BBC-hallgató, elme­
sélte, hogy a BBC pár hete 
ismertette egy anglikán lelkész 
leírását izraeli látogatásáról. A 
leírás politikamentes és tárgyila­
gos volt, azonban Izraelt követke­
zetesen — ..Palesztinádnak ne­
vezte. Ismerősöm nem volt rest és 
írt a BP,C-nek: — Hogyan? A 
BBC szerkesztősége nem tudja.
] 981-ben, hogy azok a helyek, a- 
melveket a lelkész leírásában meg 
említ. Izraelben vannak és nem 
Palesztinában" ?
A BBC udvarias levélben vála­

szolt. elnézést kért. persze, hogv 
tudják, hogy nem Palesztina, ha­
nem Izrael, saínálatos tévedés 
történt, beismerik.

De a helyreigazítást nem sugá­
rozta a műsorban, amire pedig 
mód és lehetőség van, s ahogyan 
más hasonló esetekben tette is!

Visszatérve a fentebb enóített 
cikkre s az abban foglaltakra, a 
dolog eléggé lehangolt, annál is 
inkább, mert hiszen világos, hogv 
az ismertetett állásfogialás. ve­
lünk kapcsolatban, nem csak An­
gliára, hanem egész Enm-nára, s 
bizonyos mértékig az.Egyesült 
Államokra is vonatkozik. így lát­
nak minket.

Vagy talán — igv akarnak
iáhni? ?

Nem, mintha az említett té­
nyek. mint olyanok, nem felelné­
nek meg a valóságnak: nem 
mintha minket is nem aggaszta­
nának épp eléggé: nerrr mintha nv 
magunk is nem látnánk elég sú­
lyosnak helyzetünket — és még­
is: az egésznek a tendenciák}, he- 
áVHtottsága valahogy feléleszti a 
gyanút: nincs itt valami tulzá= 
vaev épnenséggel szándékosság' 
XTírdez csak nálunk van ^ Csat 
ránk jellemző? Csak mi vagyunk

lenni a helyzeten — kétszáz rend­
őr sebesült meg.

„Nem hittük volna, hogy a mi 
országunkban ilyen megeshetik" 
— mondta m-sgdöbbenten Marga­
ret Thatcher miniszterelnök.

Úgy. Pedig megtörtént — és ki 
tudja még mi történhet meg, a- 
mit nem hittek volna?!

Pedig Anglia nem 33 éve léte­
zik, mint Izráel, hanem valami­
vel régebben.

De azért társadalmi - gazdasági 
és egyéb problémái neki sem hiá­
nyoznak.

Ott nincs ugyan évi 150 száza­
lékos infláció, viszont van három­
millió munkanélküli.

Ott nincs Agudát Jiszráél és

Náturé Kártá, sábeszi kődobálás 
de vannak katolikus irek és 

anglikán angolok. S ott nem any- 
nyira köveket, mint amenyire 
benzinespalackokat és bombákat 
dobálnak.

Ott nincsenek szefárdok és ás­
kenázok, ott nincs szórványok 
egybegyűjtése, de vannak helyi 
lakosok és a széthullt gyarmatbi­
rodalomból hívatlanul bevándo­
rolt ázsiaiak és afrikaiak.

Vajon mit szól a derék angol 
polgár ahhoz, hogy az egykori le­
nézett és megvetett bennszülöt­
tek, a ..natives" megjelennek 
London utcáin és jogaikat köve­
telik?!

Nem akarok persze analógiát 
teremteni Izráel és Anglia között. 
De azért úgy vélem, a fentiek 
alapján és kihangsulyozásával, 
lehetne egész ügyes kis televízió 
dokumentumfilm sorozatot készí­
teni Anglia mai helyzetéről is. i

S ahogyan, izráeli vonatkozás­
ban. mutatni lehetett például a 
felhevült tömeget, amint ,,Begin, 
Begin" kiáltásokat hallat, — 
ugyanúgy mutatni lehetne a ,,bo- 
rotváltfejüeket”, amint náci kar- 
lenditéssel köszöntik egymást. S 
a riporter hozzáfűzhetné hogy 
ilyet utoljára csak a náci Német­
országban lehetett látni. Ez is 
tény ugyanis.

...Az utóbbi időben egyre job­
ban aggaszt mindannyiunkat el- 
elszigeteltségünk, „rossz hírünk" 
a nagyvilágban. Barátaink, jóaka 
róink azt tanácsolják vegyük 
számításba hogyan látnak minket 
kívülről. Nagyon helyes. Vegyük.

De ugyanakkor jogunk van ah­
hoz is, hogy elemezzük, milyen 
mértékben élethű a rólunk alko­
tott kép s hogyan viszonyul má­
sok helyzetéhez — s megpróbál­
junk, ugyanilyen eszközökkel, 
másokról alkotni képet. Ez szük­
séges ahhoz, hogy megtaláljuk 
egvensulvunkat — ne bagatelli­
záljuk el helyzetünket — de defe- 
tizmus áldozataivá se váljunk.

Néhány nappal ezelőtt — mint 
azt megírtuk — Budapesten 
elhunyt Királyhegyi Pál író, hu­
morista (81), aki egy valamiben 
különbözött pályatársaitól. A 
humoristák általában kesernyés 
emberek, társaságban hallgata­
gok, s mások megnevettetését 
méltóságukon aluli tevékenység­
nek érzik. Királyhegyi „asztali 
humorista” is volt, aki — sokszor 
így éreztem — az írást mellékes­
nek tekinti. Arra született, hogy 
barátait szórakoztassa.

Volt tízezer története, azokat 
állandóan kiegészítette, újakat is 
kitalált és aki a közelébe került, 
az hamar felhagyott a buslako- 
dással.

A LÁGER

Irta: BENEDEK PÁL

Nos, nyugati múltja miatt né­
hány évet egy instenhátamegetti 
faluban, Adacson töltött, majd 
Visszajött Budapestre, de nem 
dolgozhatott, .hanem a kávéház­
ban mulattatta a barátait. Egy- 
egy anekdotája ellenében mindig 
meghívták ebédre, vacsorára, 
vagy egy dupla presszóra.

HUMORA
Az ötvenes évek legelején is­

mertem meg. Albérlő volt Buda­
pesten, akkor tért haza a depor­
tálásból. A Rákosi-korszakban ki­
telepítették Budapestről a megbíz­
hatatlan elemeket, s ő azért ke­
rült ebbe a kategóriába, mert fia­
tal korában Amerikában élt. Gag­
man, vagyis ötletember volt kü­
lönböző filmgyárakban. Aztán 
Londonba került, Korda Sándor 
produkcióiban dolgozott és a há­
ború kitörésekor visszatért Buda­
pestre. Mint később megírta 
egyik humoros regényében,

„siettem, hogy le ne késsem az 
auschwitzi gyorsot...”

Auschwitzból hazatért, a „Ké­
pes Figyelő" cimü hetilap munka­
társa volt és úttörő feladatra vál­
lalkozott. Megírta „Mindenki nem 
halt meg" című regényét, amsly- 
ban a munkaszolgálat és a láger 
humorát dolgozta fel. Az volt az 
elvi álláspontja, hogy a humor a 
lelki ellenállás egyik főfegyvere 
volt, nélküle megbolondultunk 
volna az üldöztetés évei alatt. 
Könyvére akkor nem talált kiadót 
csak a hetilap hasábjain jelent 
meg. Talán két évvel ezelőtt még­
is kiadta, de nem külön kötet­
ben, hanem beledolgozva „Első 
kétszáz évem” című emlékirat-kö 
tetébe.

Kitalálta, hogy elképzelt távira­
tokat küld különböző személyisé­
geknek, azok elmondásával eny­
hített a feszültségen. Egyik táv­
irata így hangzott:

„Joszif Viszarionovics Sztálin, 
Moszkva, Kreml. Rendszer nem 
vált be, Királyhegyi, Budapest

KIT ISMERNEK 

TÖBBEN?

TJLPÄN ÁRIBA, NATANJA 
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Kedvenc történetei egyike volt, 
hogy fiatal, ismeretlen író korá­
ban jó barátságba került Karin­
thy Frigyessel és Hunyady Sán­
dorral, akik állandóan azon vitat­
koztak, melyikük a népszerűbb 
ember. Egyszer — a Dohány ut­
cában sétálva — Karinthy a fe­
jéhez kapott:

— íme, a megoldás. Itt van 
velünk a kis Királyhegyi. Őt a 
kutya sem ismeri, tehát ő kérdez 
ze meg az első szembe jövő em­
bert, hogy melyikünk ismerős a 
számára.

Királyhegyi vállalta a megbiza- 
tást. Jött szembe az első ember, 
máris megszólította:

— Jónapot kívánok. Ugyan, 
mondja már meg, hogy e két úr 
közül melyiket ismeri.

A megszólított férfi megnézte 
előbb Hunyadvt, aztán Karinthy! 
és végül így felelt:

— Kedves Királyhegyi úr. én 
bizony nem ismerem ezt a két pa­
sast...

Kiderült, hogy az illető, derék 
szabósegéd volt. aki sokáig egy 
házban lakott Királyhegyiékkel.

Az író londoni korszakában fel­
hívta telefonon G. B. Shaw-t, s 
interjút kért tőle. Késő délelőtt 
volt, Shaw nemrég kelt fel. reg­
gelizni akart. Az étkezés unalmát 
egy interjúval enyhítette. „Ha itt 
tud lenni fél órán belül, együtt 
reggelizhetünk!” — mondotta.

Shaw hideg sültet evett piritos- 
kenvérrel.

— Tisztelt uram — mondta 
neki Királyhegyi —, önnek az a 
híre. hogv vegetáriánus. Nálunk 
a marhasült már húsnak számit. 
Mi erre az ön magyarázata?

MIT JE1FNT AZ, H^GY 

VEGETÁRIÁNUS?
— Nézze kedves fiatal barátom, 

ín ugyebár húsevő. De azért né- 
a zöldséget és gyümölcsöt is 
;zik. Én meg vegetáriánus va- 
yok, de ez még nem jelenti azt, 

hogy ha kedvem szottyan egy kis 
marhahx'isra. azt meg kellene 
vonnom magamtól. Az élet ugyan 
is rendkívül sokrétűséget követel 
meg tőlünk...

Hogy történt, hogy nem. Ki­
rályhegyi Pál a vészkorszak ide­
ién elhagyta őseink hitét és evan­
gélikus lett. Ezt meg is írta, a 
már említett „Első kétszáz évem” 
című, 2 év előtt megjelent köny­

vében. Nem sokkal később átrán- 
dult Bécsbe, ahol sok kedves ol­
vasója él. Társaságban találko­
zott Benczúr Zeévvel, a Bét Hát- 
fucot bécsi Közéleti Bizottságá­
nak főtitkárával, aki rámutatott, 
hogy az elmúlt évek nem alakí­
tották Királyhegyit tősgyökeres 
protestáns emberré, ezért jó len­
ne, ha visszatérné a zsidósághoz.

Királyhegyi ráállt és Budapes­
ten bejelentette a hitközséghez 
címzett levelében, hpgy ismét zsi­
dó akar lenni. Néhány hete alkal 
mám volt látni a válasz-levelet — 
dr. Seifert Gézáné. a MIOK főtit­
kár-asszonya írta alá —, amely­
ben örömmel közli az íróval, 
hogy kérésének eleget tettek, is­
mét zsidó lett.

Egy humorista visszatérése a 
zsidóságba — nem nélkülözi a 
humoros elemeket.

így történt.
Királyhegyi budapesti kávéház­

ban beszélt meg randevút egy ne­
ológ rabbival, aki történetesen 
előbb érkezett a találkozóra. Ka­
lapját és aktatáskáját a mellette 
lévő székre helyezte. Pár perc 
múlva megérkezett Királyhegyi 
Pál. Kalap volt a fején. Egy pil­
lanatig gondolkozott, hogyan vi­
selkedjen, majd kitört belőle a 
humorista. így szólt:

— Ugyan, nem veszi rosszné­
ven főrabbi úr, ha én kalapban 
maradok...

Simonyi Magda színésznő és 
Huba László újságíró kollégám 
társaságában meglátogattam má­
jusban a már nagybeteg humoris­
tát. Ifjú felesége ápolta. Az asz- 
szony mintegy 50 évvel tűnt fia- 
talabbnak férjénél. Mint kiderült, 
valójában ötvenhárom tavasszal 
látott kevesebbet.

— Palikám — mondottam — 
nem gondolod, hogy kicsit sok 
közietek a korkülönbség?

NÉMI TAPASZTALAT
— Hallgass rám. Eddig hétszer 

nősültem, van némi tapasztala­
tom. Az asszony rendszerint fia­
talabb szokott lenni a házasság­
ban. Arra gondoltam, legyen 
most az egyszer jóval fiatalabb...

Aztán megkérdeztem tőle, be­
tegségét igen súlyosnak látván, 
hogy miért nem megy kórházba, 

— Nem szeretem a kórházat. 
Túl sok ott a beteg! — mondotta. 

Pár hét múlva meghalt. Teme­
téséről a zsidó hitközség gondos­
kodott. Ez a visszaemlékezés egy 
kis követ pótol, amelyet olvasói 
nevében helyezünk a sírra, egy el­
képzelt felirat aiá: „Állj meg 
vándor, s mosolyogj. Humorista 
fekszik e sirdomb alatt. Olyan 
ember, aki soha nem szomorko- 
dott. akármennyire oka volt is 
arra. csak mások megnevettetését 
tartotta hivatásának. Ezt híven 
teljesítette. Akit könyveivel a sí­
ron túl is megnevettet, az nem ok 
nélkül áldja az emlékét.”
/VVVVWVVYYWYYYYVVYVWVWVYYYYVYVW

VAKÁCIÓ!!
Július 25-től augusztus 15-ig! 
Hozza előbbre vásárlásait és 
képrendeléseit! Vegye át meg 
javított fényképezőgépét vagy 
képeit a vakáció előtt!
* Színes képek előhívása és 

nagyítása az ország legna­
gyobb és legjobb laborató­
riumaiban.

* Nagy választék fényképe, 
zó'gépekben és kellékekben 
amatőröknek.

* Utlevélképek percek alatt! 
Kedden egész nap zárva!

3! REH HECHALUTZ ,HAÍ :A
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RINGWALD ERVIN (Bázel):

Találkozás
Azt mondják: baj és öröm nem jön egymagában. Úgy 

látom a meglepetések is sorozatban jönnek. Alig pár 
napja, hogy régen elfelejtett osztálytársaim meghívtak 
szülővárosomba érettségi találkozónkra, most pedig, ime, 
a zürichi utcán váratlanul (mert ilyesmire még legszebb 
álmaimban sem mertem gondolni) egy nekem ismeretlen 
nek tűnő nő ugrik nyakamba, átölel és megcsókol.

Minek is tagadnám: az ölelés és a csók is kellemesen 
érint. A nő középmagas, szőkésvörös (vajon mi is lehatett 
hajának eredeti színe?), kékszemü, negyvenes, karcsú, 
hosszúlábú, jólöltözött (megfigyeléseimet rendszertelenül 
teszem, tapintatosan, óvatosan, beszélgetésünk közben), 
egyszóval megfelel ízlésemnek. Legfeljebb az zavar, hogy 
szakadatlanul beszél (de melyik nő nem teszi ezt?) és 
nekem nem sikerül szóhoz jutnom. Igaz, monológja közben 
és beszédéből talán rájöhetek arra, hogy honnan ismerjük 
egymást és hogy minek köszönhetem a fentebb említett 
kellemes és intim üdvözlést.

,.Oh, drága barátom”, — mondja őhölgysége — „Milyen 
régen nem láttalak, biztosan legalább két évtizede. De 
alig változtál, legfeljebb kissé teltebb lettél, ami jól 
áll neked ...”

Gondolom: Ugylátszik abbahagyhatom fogyókúrámat.
Igaz .legalább három, kiló felesleget hordok köröskörül, 
ott ahol valaha derekam volt, de megengedhetem magam­
nak, ha. ezt egy ilyen csinos nő mondja.

„Őszintén mondom”, — cseveg tovább ismeretlen barát 
nőm — „meg mindig jóképű fiú vagy és megértem ma­
gam, hogy valaha annyira szerelmes voltam beléd.”

Nem tudom mit is tegyek, örüljek-e bókjainak, vagy 
háborodjam fel? Mert mi is az hogy „még mindig?” Alig 
ötvennyolc leszek az idén. ez a legszebb férfikor, tiszta 
véletlen volt hogy a múltkoriban az a fruska lebácsizott 
az autóbuszban. Azonkívül, hogy a nő szerelmes volt 
belém én is megértem, csak azt sajnálom, hogy én nem 
tudtam róla. Vagy talán mégis ? ..,

„Milyen szép időt töltöttünk el együtt” — folytatja a 
nő. — „.Gyakran gondolok vissza arra, hogy te voltál 
egyetlen vigaszom abban a szörnyű nyomorúságban.”

Kissé elszomorodom, de most már komolyan: hogy a 
fészkes fenébe nem emlékszem vissza erre a nőre, sem 
a vele töltött szép pillanatokra, amikor mindig azzal 
büszkélkedem, hogy milyen jó az emlékezőtehetségem ? 
Talán mégis feledékenyebb leszek, öregszem magam is, 
jó memóriámmal való büszkélkedés nem egyéb mint lassú 
elhülyülésemnek szublimálása?

„Te mióta hagytad el az országot ?” — kérdi a nő.
Mondom: decemberben lesz huszonkét éve. Egykori és 

jelenkori barátnőm kissé elcsodálkozik:
„Nem tévedsz? Hiszen én alig húsz éve jöttem el...’
Nem, ebben biztos vagyok, decemberben lesz huszonkét 

éve, pontosan december huszonegyedikén érkeztem meg 
Becsbe. Azután meg mi közöm van nekem ahhoz, hogy 
mikor jött ö el, mi köze van az ő eljövetelének az én eljö­
vetelemhez?

„Huszonegy éve annak, hogy még együtt voltunk” —
— állítja most őnagysága — „Ezt biztosan tudom, ezt 
nem felejtem el soha. Te — egyike voltál a nagy szerel­
meknek életemben te voltál a tavasz, a virágzó rét, a 
holdfény, a napsütés."

Stb. Nahát. Tulajdonképpen meg kellene kérdeznem, 
hogyan is hívják, de nevelésem tiltja, hogy egy széplélek- 
töl megérdeklődjem nevét és ezzel bevalljam, hogy fogal­
mam sincs kilétéről: nem bánthatom meg sem a tavaszt, 
sem a rétet, sem a holdfényt, sem a Svájcban olyan ritka 
napsütést. Főleg. De mégis erősen zavar az a tudat, hogy 
nem emlékszem rá, miközben jónéháry, hogy úgy mond­
jam kisebb szerelemre is visszaemlékezem. Megerőltetem 
emlékezőtehetségemet, a nő közben csacsog, cseveg, csi­
ripel, csücsörít. S aztán mond valamit, amire felfigyelek.

„S mondd, mi van a kopasz Diamantopollal? S tudsz 
még valamit arról a kellemetlen zsidóról, akit egy negyed- 
százada bemutattál nekem?”

Elnevettem magam: ,
„Én vagyok az. Mármint a kellemetlen zsidó.”
Búcsú nélkül otthagy, mert szégyelli magát: engem té­

vesztett össze az egykori nagy szerelmével. Ostoba liba.
De most már mindent tudok, emlékszem mindenre, hiába 
na, jó az emlékezőtehetségem.

Arra. gondolok, hogy mégis folytatni kell a fogyókúrát.
Mert ha ez a dög egykori, dundi barátjával hasonlitott | 
össze, akkor mai súlyommal valóban nem látszom kövér- f 
nek. De a magam egykori súlyához viszonyítva mégis | 
csak le kell adnom három kilót. Elvégre mégis csak sér- | 
tő, ha kövér emberekkel tévesztenek össze. 2
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VAJON MIT SZOL EHHEZ MACH SANYO?
Az egykori „tótok” sanyarú sorsával is csak egy zsidó néptanító foglalkozott

Néhányszor már volt alkal- 
í műnk értékelni azt a íelbecsül- 
; he teilen tudományos munkát, 
amit dr. Dömötör Sándor, a 
Budapesten élő keresztény etno- 

I gráfus tudós végez a magyar-zsi- 
I dó múlt feltárásában.

Ezúttal is olyan felfedezéssel 
: gazdagította történelmünket, a- 
mely nem csupán tudományos 

1 értékű, de egyben izgalmas ol- 
I vasmány is.

Az 1862 márc. 2-án a zalamegyei 
Vasper községben született 
Nagy József zsidóiskolai tanitó- 

; ról r an szó.
Nagy József édesapja a vas- 

1 peri kocsmáros, Grósz Ignác,
; édesanyja pedig Grünbaum Sa- 
; roll a volt.
1 „A kicsi József” Írja dr. Dö- 
: mötör Sándor „szüleivel, akik 
hol itt, hol olt béreltek kocs­
mát, jónéhány környéki kisköz- 

; séget és falut végiglakott, és 
: igy nem alkalomszerűen, hanem 
gyermekkorától folyamatosan 

; ismerte meg az általa később 
: leirt néprajzi tényeket. Valóság- 
: gal együtt élt adatközlőivel, oko- 
■ sodott, fejlődött az ottani népi- 
: paraszti társadalommal, hiszen 
; a kocsmák voltak a mindenna- 
• pi elet és az ünnepi alkalmak

színterei, ott zajlott a falvak köz 
élete.”

A József gyerek Körmenden 
végezte el az akkor ott műkö­
dött zsidó népiskola hat osztá­
lyát, majd szülei — látva a fiú 
nagyfokú intellektuális érdeklődé 
sét, — 1875-ben beíratták a 
szombathelyi katolikus főgimná- 
náziumba, amelynek IV. osztá­
lya után a Csáktornyái taniió- 
képezdébe iratkozott.

Már a gimnáziumban nagy 
hatással volt rá, Dallos (Floigl) 
Jószef premontrei áldozópap 
„Az ó-héber lyrai költészet” cí­
mű 65 oldalas tanulmánya és 
mert a kis József is tudott hébe­
rül, kedvence lett tanárának.

Mint kész tanító, azután na­
gyon messze került szülőföldjé­
től: fel Árva-megyébe Tardossin 
községbe, ahol először döbbent 
rá a „tót atyafiak” Ínséges életé­
re. Itt bocsátja közre saját költ­
ségén a szlovák nép sorsáról irt 
monográfiáját, amelynek címlap­
ján ez olvasható: ,„A tótok ott­
honáról, Árva-megyében.”

Néprajzi monográfia. Irta 
Nagy József tanító, a Magyar 
Néprajzi Társaság tagja. Meg­
rendelhető a szerzőnél, Tardos- 
sinban Árva-megye. Nyomtatott

Alsókubinban, az Arvamegyei 
„Hírlap könyvnyomdájában."

Bevezetőül ezt irta benne: 
„Mig hozzánk távol eső dolgok 
megtudása után vágyódunk, a 
közeliinkben lévőkkel nem törő­
dünk. Az eszkimókról beszélni 
hálásabb, mint a szegény tótok­
ról vagy más nemzetiségekről. 
Ha felületességből a külföld Pe­
tőfit Bakonyban kószáló rabló­
vezérként emlegeti, ki emellett 
költészettel is foglalkozott bosz- 
szankodunk. Pedig hányán van­
nak, akik a tót nép szellemét és 
hibáit a Borsszem Jankó elbe­
szélései nyomán vélik jól ismer­
ni. Én olyan leírást szeretnék ró­
luk készíteni, amely tárgyilagos­
sága révén kedvezően hat min­
den viszonyunkra”. Vajon mit 
szól ehhez a tudtunkkal valahol 
még mindig bujkáló szlovák 
Göbbels: Mach Sanyo?!

Irt Nagy József ebben a tanul­
mányában a gvolcsosokról, akik 
a cseh és morva textilgyárosok­
tól vett áruval szekereiken elju­
tottak az Alföldre, irt a dróto­
sokról, ablakosokról („drótozni, 
fótozni!” ugyan, az idősek közül 
ki ne emlékeznék kiáltozásaikra) 
a sáfrányosokról, üvegesekről,

kanalasokról... ami ma mat 
mind „romantika”.

Megírta Nagy József a nagyhí­
rű liptói túró készítését, a tutajo­
zást a Vágón cs sok más jelleg­
zetes felvidéki szint, motívumot.

Árvamegyéből 1894-ben vissza­
került a Délvidékre, Bezdánba, 
ott tanított a zsidó iskolában és 
ott maradt 1943-ban bekövetke­
zett „természetes'’ haláláig. 
(Nagy szó: „természetes halál’!’ 
Itt is folytatta etnográfiai mun­
kásságát és tanulmányt írt a hajó 
vontatás nehez munkájáról a 
Ferenc-csatornán, a bácskaiak 
hires mulatozásairól, a kompát­
kelés veszélyeiről, a gyüldi bú­
csúról, sőt egy karácsonyi pasa- 
sziójátékot is leír, amelyben — 
megjeienetezve — „a Betlehem­
éneket 1870—1880 körül, három, 
csörgős bottal ellátott pásztor — 
Öreg, Maksus és Titeris — éne­
kelte."

,Nagy József öregkoráról nem 
sokat sikerült megtudnom — fe­
jezte be tanulmányát dr. Dömö­
tör Sándor. — Bezdán az izra­
elita hitközség jegyzői teendőit 
is ellátta és megírta az iskola 
monográfiáját. Az Izraelita Ta­
nítóegyesület Értesítőjében sor- 

(Folytatása a 10. oldalon'
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Ä FŐNYEREMÉNY
1 MILLIÓ SEKEL

1 millió sekellel uj ala­
pokra fektetheti az éle­
tét. Kellemes meglepe­
tés lesz az ön számára, 
ha megnyeri a főnyere­
ményt!
A múlt héten is kelle­
mesen lepődött meg a 
főnyeremény nyertese. 
Két héttel ezelőtt szin­
tén ..
1 MILLIÓ SEKEL
és sokezer további nye­
remény.

A sors jegy ára:
10 sekel

Pénzt akar szerezni?
Ennek több lehetősége van.

Akkor is érdemes lefé­
keznie egy sorsjegy­
kioszk előtt, ha saját 
luxus - kocsiján utazik 
haza a villájába.

7. Álljon meg egy pillanatra. - 
Vásároljon Mifái Hápájisz 
sorsjegyet. Még jobb, ha két 

sorsjegyet vesz.

^ -dV eft A

ÁLLJON MEG EGY PERCRE! 
VEGYEN SORSJEGYET!
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A harmincas évek vege fele 
járhattunk, március volt és én 
kurta szabadságra Párizsba tart­
va. megszakítottam egy napra 
Monte Carlóban az utamat. Bécs- 
fcől Müanón és az olasz Riviérán 
át közeledtünk a francia határ­
hoz. Már nyílott a rózsa meg
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Molnár Ferenc, ahogy én ismertem
dott voltam: hogyisne, együtt ül-1 kiment a szememből az álom. A 
ni a Liliom es a Pál-utcai fiúk!Liliom pesti ősbemutatójáról be­
szerzőjével! Minden bátorságo­
mat öszeszedve, megszólaltam:

,,Honnan tudta, hogy magyar 
vagyok?’’ — dadogtam ki nagy- 
nehezen.

Elképedve meredt rám. „Te ba­
rom (közismert volt arról, hogy 
szeret mindenkit letegezni). Hát 
van a magyaron kívül m’ég egy 
olyan nyelve a világnak, amely­
ben minden szónak az első szó-

a szckfii. bóditó illatuk beáradt a|^a§ját hangsulyazzák? Azt
ablakán, beleheltem a ta- francia merci-t is elől nyomtad 

levegőjét. Rövid megálló az rneg imént, hát ne tudnám, ho-
kupé 
vasz
e’asz-francia határállomáson, s 
már be is futottunk Monte Carlo- 
fca, Monaco törpehercegség fővá- 
rcsa.ba. Megszálltam egy kicsiny 
hotelben, amelyről már Becsben 
megmondták, hogy olcsó és tiszta, 
í mert a 16 órás fapados utazás­
tól holtfáradt voltam, körül se 
néztem a szobában, hanem ruhás­
tól az ágyra vetettem magam és 
tüstént el is aludtam. Reggeli tiz 
óra volt, s mire megébredtem, az 
óramutató megint tizet mutatott,: 
vaksötét volt a szoba. Ezt jól el-! 
in'eztem. gondoltam magamban; 
mosakodás közben: városnézés; 
helyett átaludtam az egész napot. 
Mama a gyomromat az éhség, 
kát lementem egy kis vendéglő­
be, megettem két pár virslit és 
barna sört ittam hozzá. Aztán vé­
gi gbailagtam a város keskeny ut- 

a tengerpartra.cátn, elvetődtem 
ahol a Földközi tenger hullámai 
s tömérdek nagyszálló fényeit 
• -: m k vissza. Rosszkedvem egy­
szeribe ujjongó érzéssé változott: 
Monte Carlóban vagyok!

Hirtelen a játékkaszinó bejára­
ta előtt találtam magamat. Meg­
próbáljam? Hátha... Beléptem 
volna, de az egyenruhás portás 
megállított: ..Monsieur, ön nem 
tu íja. hogv ide csak estélyi öltö-

va való vagy? Egyébként mi a 
foglalkozásod?”

„Orvos”.
„Ezt a foglalkozást nem a külö­

nösebb intelligencia jellemzi”, — 
mondotta barátságosan.

Ismét elhallgatott, 
nak füstjét nézegette, majd hir­
telen feltekintett:

„Édesanyám mindig intett, ha 
lehet, ne eresszünk orvost a köze­
lünkbe, de egyszer mégis rájuk 
szorultam. Ifjú, bohó és szerel­
mes voltam, az ostoba liba meg 
faképnél hagyott, hát lefekvéskor 
lenyeltem 30 tabletta Veronáit. 
Halálos adag, ugye doktorkám? 
Dehát pechcm volt vele, nyitva 
felejtettem az ajtómat, egy bará­
tom benyitott és ott talált eszmé- 
lelenül. Aztán a kórházba kipum­
pálták a gyomromat. Hát igen.”

„Ma szegényebb lenne a világ” 
— mondottam.

„A világ, no igen, a világ. 
Tempora mutantur... Száz év múl­
tán a kakas sem kukorékol utá­
nam. Egyébként van bárkinek is 
fogalma, hogyan fest majd ez a 
világ a" századfordulón?

Megint rendelt kct konyakot. 
Közben az asztalunk mellett fér­
fiak és nők haladtak el, majd 
mindenki megpróbálta elkapni

szélt, ami akkor teljes kudarcba 
fűlt. „Valósággal botrány volt. A 
feleségem szégyellt kimenni az 
utcára. Meg kellett neki Ígérnem, 
hogy soha többé ilyesmit nem 
Írok. Ez. volt egyetlen nőnek adott 
Ígéretem, amit be is tartottam.”

Egyre jobb lett a kedve. Most, 
a New York kávéházról kezdett 
beszélni, amelynek márványasz­
talán a darabjait irta volt. „So­
kan ajánlották, inkább béreljek 
egy szobát, ahol nyugodtan dol­
gozhatok. Én, hólyag, belemen­
tem. Ültem a szobában, ültem, és 
töprengtem, egy árva szó nem 
jutott az eszembe. Bűnbánóan 
viszatértem a márványasztalhoz. 
A katonazenekar egyik indulót 
játszotta a másik után, hogy 

cigarettája- csak úgy recsegett, s zörögtek 
tőle az ablaküvegek. Én pedig 
megírtam a Pál utcai fiukat.” 

Most ismét elkomorult:
„Siker, siker, ugyan mit is je­

lent az. Bár egy előnye van, az,

Irta: Berczeller Richard

Sokáig lehetne vitatkozni azon. 
publicista, avagy iró volt-e Mol­
nár. Élete végéig meg volt győ­
ződve, hogy publicista, és irodal­
mi műveit csupán valóságos hiva­
tása melléktermékeinek tekintet­
te. Gyakran mondogatta, hogy az 
újságíró nagymértékben befolyá­
solja a politikai folyamatokat, s 
az igazi publicista a nép lelkiis­
meretét testesíti meg.

A századfordulón a budapesti 
sajtó valóban a haladás fák­
lyája volt: friss, arrogáns és elég 
szkeptikus. A feudális nagybir­
tok, a visszamaradottság, a ha­
tártalan szegénység és a dzsent­
rik hazájában Budapest ostrom­
lott erődítmény volt. A felületes­
ség enyhítette abszolitizmus in­
kább a Duna-monarchia keleti ré­
szében érvényesült, Budapesten 
azonban ki lehetett mondani azt 
is, amit vidéken a feltüzött bajo- 
nétes csendőrök között nenr. Bu­
dapesten szinte korlátlan volt a 
művészi szabadság. A magyar fő­
város azidőtájt maga a megteste- 

hogy a kollegák megpukkadnak, siilt ifjúság volt. Nem voltak in- 
Amikor Az Ördögből világsiker .tellektuális hagyományai, „min-

év elteltével, 1951 novemberé- megütötöte az orromat valami, 
ben. I Egy parfüm illata volt, a márka-

New Yorkban élt akkor Gön-íjára már nem emlékszem,, da 
dör Ferenc is, „Az Ember” heti- tudtam, hogy Pesten gyártják, 
lap szerkesztője, aki engem is Megfordultam: a szomszéd asz- 
dolgoztatott. Nem fizetett ugyan, tálnál egy jólápolt hatvanas un­
de ha késiem a heti cikkel, a leg-( ember ült, látszólag Írogatott, de 
zaftosabb magyar káromkodások- egyszeriben biztosra vettem, hogy 
kai sürgetett. Csengetett a tele-: irodaimi kém. Odafordultam hoz- 
fonom, Göndör hangját hallva i há és — természetesen magyarul 
megint egy ilyen rámpiritástól!— kölcsönkértem' tőle az aszta- 
tartottam, ő azonban másról Ián lévő lapot. Megütődve nézett

vissza és hibátlan bécsi kiejtés­
sel felelte, hogy egy mukkot nem

Ptben lehet belépni?” - mondta|Molnár tekintetét. Ő közömbösen 
unciául, és rosszaién csóválta a! nézett el mellettük, csak egy cso- 
ejét. Én bizony sportöltönyt vi­

eltem. ezzel az egyetlen ruhada­
rabbal indultam útnak,, s ezt az 

t alkalmasint agyon is gyűrte.
Elegáns hölgyek és urak suhan­
ok el mellettem, én meg szinte 
meztelennek éreztem magamét. 
iVkor zavarba voltam, hogy a
r-Másnak az egyáltalán nem oda előtt allvan, a hajnali oraki 
illő ..merci”-vel feleltem, s már 
sarkon is fordultam volna, ami­
kor hirtelen megnéztem, hogy 
- - • tenvér nehezedik a vállamra.
Megállni!” — szólalt meg egy 

hang magyarul, majd franciául 
f-iytatta a portás felé: „.Ezt az 
-rat beengedi. Értem?” A portás 

meghajtotta magát: „Á votre 
service, Monsieur”, mondta alá­
zatosan és kitárta az ajtót. Be­
értünk.

Csak most fordultam meg.
— gnéni a ..jótevőmet". Elegáns; menni, amikor 
úriember volt, középkorú, kerek 
és sima arcú, jobbszemében mo­
noklival. Mintha mennykő csa­
pott volna belém: Molnár Fe­
renc! Amikor hírneve zenitjén ál­
lott. szinte naponta láthattam a 
kénét a lapokban. Lebiggyesztett 
ajkakkal szólalt meg: „Honnan 
kerülsz ide. te boldogtalan? Csak 
Mocsár ól jöhettél igy. utcai ru­
mban. ide. ahol a legolcsóbb kur­
va is száz frankot kér, de jobb 
emberektől háromszor ennyit.”
Rábökött egy székre: „Leülni!
"De játszma nem lesz!” Jöt a pin­
cér, engem látható gyanakvással 
méregetett. Molnár mindkettőnk­
nek konyakot rendelt. Hátradőlt 
a székben és figyelmesen ncze- 
gette. hogvan bodorodik eigaret- 
tiir>ak a füstié a mennyezet fe­
lé. Még mindig nagyon elfogó­

lett, bejártam a világot, minde­
nütt ünnepeltek. Visszaérkezve a 
New York kávéházba megkérde­
zett a barátom, Ady Endre: — 
Ferikém, megvan a bombasike­
red és megvan a pénzed, mihez 
fogsz ezután? — Barátokat gyűj­
tök, feleltem neki, 
vannak bőven.”

Ismét hosszabb szünet követ­
kezett. Egyre sűrűbb lett aszta­
lunk fölött a füstfelhő. Most Mol­
nár hirtelen hozzámfordult:

..Orvos volnál, hátha van va­
lami ötleted. Nagyon rossz alvó 
vagyok. Hajnaltájban érkezem 
haza, lefekszem, s bár mázsás a 
szemhéjam, képtelen vagyok el­
aludni. Hallom az első villamosok 
csengetését, az aszfalton zötyögő 
parasztkocsikat, érzem a szom-

üvöltözött:
„Tudsz arról, hogy Feri ha­

lálos beteg?” Mondtam, hogy tu­
dok róla. „És megvizsgáltad csak 
egyszer is?” — „Úgy tudom, ki­
váló szakorvosai vannak”.

tud magyarul. Bécsi barátom ettől 
meg is nyugodott, de én nem. Mi­
kor aztán a szomszéd kiment a

ésmellékhelyiségbe és visszatérve
buta mellébeszélés, azonnal oda>mét az asztalhoz ült. én megint 
hajtasz a Plazába. Értem?" (hozzáfordultam es magyarul súg-

$ tam neki oda: ,,Nyitva van a 
Rendelési óráim után Molnár-! slicce.” A boldogtalan tüstént a 

hoz hajtottam. Bekopogtattam;nadrágjához kapott, majd felpat- 
hozzá többször is, de választ nemi tant cs vérvörös arccal menekü- 
kaptarn, hát bementem. Egy ho- lésszerüen távozott.”
mályos ajak állt az ablaknál, 
egy hang dörgött felém:

„Ki az?"
„Egy orvos.”
„Kifelé!”

dent élőiről kezdhetett”. S ez 
hozzátartozik annak a fenomén- 
nak a megértéséhez is, amit Mol­
nárnak hívtak: csak Pest asz­
faltjából nőhetett ki.

Darabjaiban és regényeiben 
csak ritkán érintett politikai 

ellenségeim I vagy társadalmi motívumokat, 
holott nemzedékének tagjai, Ady 
Endrével az élükön, ezt tették. De 
a Liliomban és a Pál utcai fiuk-) »Megállj! 
ban félreérthetetlenül az elnyo­
mottak mellé állott. A hurrá-pat­
riotizmustól viszolygott, de érde­
kes, hogy később megsiratta a 
letűnt monarchiát. Hiába, ma­
gyarázta, az ember nem felejtheti 
el az ifjúságát, első szerelmét.

Egy amerikai újságíró egyszer 
megkérdezte tőle,, vajon nem a 
bölcsesség-e a titka a vonzerejé­
nek? Molnár azt felelte, hogy a

I Megtört a jég. Molnár egyre* 
! másra mesélte az anekdotáit 
I Hozták Molnár vacsoráját, levest 
egy kis darab főtt borjúhússal. 
Rosszkedvűen kanalazgatta: „Se 

Felkattintotta a lámpát az iró--só se paprika.” A húst a bicská- 
asztalon, merőn nézett végig,-javai vágta fel: sosem bízott a 
már valamivel enyhébb hangon ■ vendéglői kések élében. Amikor a
kérdezte: „Ki küldött ide?” 

„Göndör.”
„Az a hólyag minden nap más

pincér elhagyta a szobát, meg­
kért, hogy zárjam be mögötte az 
ajtót. Aztán a szoba egyik sarká-

daszép fiatal leányon tapadt meg 
hirtelen a tekintete. Sötéten mé­
regette: ,,Ó te kis bestia, miért 
nem harminc évvel ezelőtt ve­
tődtél a utamba?”

„Miért, mi volt akkor?”
„Húsz éves voltam, kis svihák, 

Genfben tanultam jogot. Vizsga
ma­

goltam. Hajnali háromkor már 
halálos fáradt voltam, dehát tu 
dód, a nőkről sosem feledkezik 
meg az ember. Nos, nekem is le 
ány kellett, de ott rögtön, min­
den áron! Magamra kaptam a 
felöltőmet, lerohantam az ötödik 
emeletről: kurvás vidék volt, nem 
lesz nehéz, gondoltam, találnom 
valakit. Őszi eső szitált, s a sűrű 
ködben az orrát is alig látta az 
ember. Rohangáltam a kihalt ut­
cákon, sehol egy leány. Már-már 
doigomvégezetlen haza akartam 

az egyik lámpa­
oszlop mellett megpillantottam 
egy köpenyes alakot. Odarohan­
tam és hátúról megöleltem. Az 
az alak megfordult: egy rendőr 
volt. Disznó senkiházi!’”

Levette és gondosan tisztogatni 
kezdte a monokliját, láttam, hogy 
még most is bosszantja az egykori 
balszerencse. Próbáltam megvi­
gasztalni: „Aztán bizonyára jó­
vátette a hibát.”

„Buta vagy, az ilyesmit sosem 
lehet jóvátenni. Az élet minden 
mozzanata lezárt egység.

Már az ötödik pohárkánál tar­
tottunk, gondoltam, ideje lefeküd­
ni, de félénk célzásomat vissza­
utasította: „Itt maradsz! Ki tud­
ja, találkozunk-e mégegyszer az 
életben.”

Rendelt még egy konyakot és 
anakdótákba kezdett — tüstént

széd pékségben sülő zsemlék friss bö]csességének evezett hozzáál- 
szagát, de álom nem jón a sze- Jág a szkcpticizmUR 6s 8ngunv ke­

veréke, védelem az érzelgősség 
ellen. Az álművészek arra építik 
egész karrierjüket, hogy a művé­
szet örve alatt megrikatják olva­
sóikat. Ez a bölcsesség persze 
csak cinizmus...

a sze­
memre. Beveszek egy port. még 
egyet, aztán mély, álomtalan pi­
henéshez jutok. Délfelé úgy éb­
redek. mint akit kerékbe törtek. 
Hát élet ez. doktorkám?”

Ajánlottam neki a korai lefek­
vést. előtte egy hosszú sétát, ha­
zaérkezve pedig egy nagy pohár 
tejet.

Sóhajtott egy nagyot „Hát, ami 
a sétát illeti...” Derű ömlött el az 
arcán. „Doktorkám, el kell neked 
mesélnem valamit. Felkeresett 
egyszer egy utazási ügynök, rám 
akart sózni egy Amerikába szó- 
1 jegyet. Rögtön elutasítotam. de 
az ügynök kitartott. Drágállja 
jegyet? Elintézhetném, hogy 
engedményt kapjon. — Nem ar­
ról van szó. feleltem, egyszerűen 
nem akarok utazni. —.Talán a 
tengeri betegségtől fél? — Nem. 
mondtam, már kissé türelmetle­
nül. Ez a kalóz még mindig nem 
tágított: — Dehát akkor mitől 
fél? — Attól a hosszú úttól a 
Nyugatiig.”

Kezdet a helyiség kiürülni, 
odakint már hajnalodott. Felcihe- 
lődtiink. Odakint hűvös, kijóza­
nító volt a levegő. „Hazaviszlek 
a hoteledbe. Melyik az?”

Megneveztem a szállómat.
..Sosem hallottam felőle, vala­

mi olcsó hotel lehet.”
„Drágábbat nem engedhetek 

meg magamnak."
Megállóit és figyelmeztetően 

emelte fel a mutatóujját: „Nem 
tudod, hogy egy magyar úriem­
ber a legdrágább hotelbe száll, 
még ha kevés is a pénze? Leg- 
feliebb ott a legkisebb szobát ké-j 
ri.’j . 1

Örökös kételyek között dolgo­
zott, de legfájóbb kételye, hogy 
müvei nem élik túl, feleslegesnek 
bizonyult, játsszák ma is az egcsz 
világon. 1940-ben Molnár kiván­
dorolt Amerikába. Magyarorszá­
gon már a zsidótörvényekkel ki­
kapcsolták a szellemi életből a 
zsidó értelmiségieket. Németül, 
franciául jól beszelt, de angolul 
keveset, ezért Amerikában azt 
mondta, amit egykor az Anglia 
ba meghívott Haydn: „Az én 
nyelvemet érti az egész világ” 
Darabjait az Államokban is ját 
szották, írt új darabokat is, jó 
fordítót is talált hozzájuk, de 
ezeknek nem volt sikerük. Régi 
elvéhez ragaszkodva a drága Pla­
za hotelben bérelt olcsó szobát, 
ott találkoztam vele megint húsz

orvost küld hozzám. Meg halálos;ban, hatalmas ujsághalom alól 
betegen sem hagyják békében az kihalászott egy kis csomagot, 
embert." i íróasztalára tete, óvatosan kibon*

Indultam volna, de utánamkiál-i tóttá, előtűnt egy darab vastagon 
Bemutatkozhat-! bepaprikázott szalonna és egv 

nál legalább.” ; barna házikenyér. Ismét szerepet
„Minek, ha már egyszer kiha- kapott a bicska. Jó étvággyal 

jitott?" i vagdosott hol a szalonnából, hol
,Be érzékenyek az emberek a kenyérből, falatozás közben 

manapság...” imeg fel is sóhajtott, hogy „Nagy-
Láttam, mily dagadt a lába,! szerű!”, aztán minden visszacso- 

mily nehezen lélegzik, nagyon-magolt és az újságok alá rejtette, 
sajnáltam. Rámutatott egy szék-1 „Ügyelnem kell, mert mindjárt 
re: ' } jön a feleségem, s ő mindenütt ti-

„Csak úgy faképnél hagynál a los ennivalók után kutat.” Felesé* 
betegedet? Ezt a mi háziorvosunk ge. Darvas Lili. a híres színésznő, 
sosem tette volna. Persze meg- már reg nem élt vele együtt, de 
vizsgálni nem engedem magam.” , a barátságuk fennmaradt.

„Nem tolakszom.” j Még sokáig beszélgettünk, aztán
„Okosan teszed. De elbeszél- elbúcsúztunk egymástól. ,.Dön­

gethetünk egymással.” : torkám. gyere megint, de orvos*
Molnár a zsebkendőjével gon- táska nélkül!” — kiáltotta utána.

dósán mgtisztogatta a monokli­
ját. viszatette, aztán fürkészve 
nézett rám:

„Olyan ismerősnek tűnsz. Nem 
találkoztunk mi már valahol?”

‘ Emlékeztettem a montercarlói 
éjszakára, a hajnai első napsuga­
raira, amint megtörtek a Földkö­
zi-tenger tajtékos hullámain.

„Most már emlékszem. Leírhat­
nád azt az éjszakát. És most már 
emlékszem is rád, főképp hosz- 
szú orrodra. Elmesélek neked egy 
regi históriát. Akkor fejeztem 
be a „Játék a kastélybari’-t, s le­
velet kaptam egy bécsi barátom­
tól, akinek színházi ügynöksége 
volt, szeretné a darabot Bécs szá­
mára megvenni. Átmentem hozzá 
Becsbe, a Herrenhof kávéházban 
ültünk össze megbeszélésre. Az 
orrodról jutott ez eszembe, mert 
a szaglás nagyon fontos dolog. 
Ülök ott a kávéházban, s hirtelen

Sose láttam viszont. Csak pár 
hónappal később. 1952-ben olvas­
tam a világsajtóban a 74 éves ko­
rában elhunyt Molnár búcsúztató­
ját. Kimentem a „Campbell Fune­
ral Home” .halottbúcsúztatóba: 
New Yorkban ilyen intézmények­
ben búcsúznak el a halottól, mert 
ki ér ott rá kimenni a temetőbe. 
Kevesen voltak, hiszen a régi 
New York kávéházbeli kompánia 
tagjai akkor már szerte a nagy­
világ temetőiben aludták örök ál­
mukat. Heinére kellet gondolnom, 
akinek Marxon és az idősb Du- 
mas-on “kívül senki sem kisérte a 
koporsóját, még Mathilde asz- 
szony sem. Most már egy sírban 
nyugszik vele a Montmartre-i te­
metőben. a síron a költő szobrá­
val és ezzel a felírással: „Hol 
lesz a fáradt vándor végső nyug­
helye?” Alatta pedig: „Állíttatta 
a szabadelvű Bécs”.

ARTICS
ÖRÖMMEL KÖZLI, HOGY A

SOTHEBY PARKE BERNET GROUP
izraeli ügynökévé nevezték ki és szívesen ad tanácsokat 

’’Sotheby" ' vételénél és eladásánál az egész világon. 
További felvilágosításért forduljon:

A. KILASZ asszonyhoz, Arties B. M„
Tel-Aviv, szd. Saul Hámelech 41, telefon: 269328 

találkozó megbeszélésére hétfőn, kedden, csütörtökön,
9—12 óra között.
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MOSZKVA NEM HISZ A KÖNNYEM
„SÁCHÁF”

MOZI
TEL-AVIV

Ma, július 10-én:
9.30 és 12

órakor (éjfélkor) 
Szombat kimene­
telekor és egész 
héten át, napi két 

előadás:
6.30 és 9,30

órakor.
A film hosszúsá­
ga miatt kérjük 
a pontos érkezést

„MITCHEL”
MOZI

JERUZSÁLEM

Szombat kimene­
telekor egyetlen 

előadás:
9,00 órakor

Hét közben napi 
két előadás:

6.30 és 9,00
őtakor.

A film hosszúsá­
ga miatt kérjük 
a pontos érkezést

A nagy kereslet
miatt egy teljes W Tiszteletjegy
hétre van jegy- f MM^ és engedmény

elővétel. K\sMSl megszűnt

CHARTER UTAZÁSOK FRANCIAORSZÁGBA 
KÜLÖNLEGES ÁRON!

• •_ _• •
REPÜLJÖN

PÁRIZSBA, 0DA-VISSZÄ

DOLLÁRTÓL
iiwn nio'u nupni -1:33

rl: 1 íeí r'MÍár -' -

5223&7űp3 OTOB
1 ,rr^:'^ph-mn'2Ó 550.1M)33Mli ,10 fil'n ,nniü > í'f ■ 

nnreTn mia 33 49305 lu(ira* ifin viddi y&r ~

Valón mit szól ehhez 
Mach Sanvó?

(Folytatás a 8. oldalról)

ra jelentek meg módszertani 
tanulmányai. Ugyanígy az akkori 
Tanítóbarátban és a Néptanítók 
Lapjában 1943 októberében 81 
éves korában hunyt el, és Bez- 
dán. felesége, az ugynacsak ta- 
nitóhivatásban működött és két 
évvel előbb 75 éves korában 
elhunyt Neumann Berta mellé 
temették el. Két fiuk volt, az 
egyik, Jenő, eltűnt az első világ­
háborúban, a fiatalabb, Béla, 
Zomborban és Bezdán ügyvédes- 
kedett, a második világháború 
idején koholt váddal a zombori 
börtönbe került és ott megmér­
gezte magát.”

Igazi magyar - zsidó sors a 
negyvenes évekből...

(b—y) Budapest
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WIZO * KíRJÁT-ATA jj

Borochov 25 (62. autóbusz) 
1981 július 15-én, szerda d.u.

! 4.30 órai kezdettel

GÁT! GYÖRGY
(Dar G. Gat-Sinai) 

VIDÁM SZERZŐI ESTJÉVEL 
I fejezi be az évadot.

Háziasszonyok:

> Herz Olga, Jári Miriam, Mit- 
I teknan Klári, Simberger Bella

Költséghozzájárulás 5 sekel
I Búcsúzóul értékes ajándékok 

díjtalan sorsolása.
ÖWOOÖÜÜÜWWWAXAAAAAAAAAAAAMXAAÄA

SPEGIÁLIS

PÉNTEKI

KERESZTREJTVÉNY 95

:0 U 42

10 1981.VII.10

Galilee Tours
KIRÁNDULÁS AZ ORSZÁG

MINDEN RÉSZÉBE
7 NAP 145 $

Hűtött autóbuszok

idegenvezető kíséretében. 
Indulás minden vasárnap 
Tel-Avivból 
hétfőn Haifáról 
kedden Kirját Smonáról 
szerdán Tibériásról 
Csütörtökön, pénteken, 
szombaton és vasárnap 
Jeruzsálemből

twulé MAGÁUL
Tel-Aviv — 03-221372, 

225817, 230651 
Haifa — 04-522958 
Jeruzsálem — 02-246858, 

246859, 246141 
Kirját Smoná — 067-49035 
Tibériás — 067-20330, 20550. 

22660
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WIZ0 * JERUZSÁLEM
Mapu 1

! Július 16-án, csütörtökön év­
ii záró teadélutánt rendezünk —

CHUM JI0GHÁK
! vetít a kanadai havasoktól; 
•Hawaii-ig, káprázatos színes 

! felvételeket.
Háziasszonyok:

Ardos Rózsi, Ellmann Anna,; 
$ Grossmann Cornel, Gross Gizi,
I Rogel Rózsi, Salamon Flora 
I Chávéráinkat és közönségün- 
* két elvárjuk. Belépődíj 8 s.'
LAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA»

VÍZSZINTES: 1, Ürtutaj, 8. 
Borpincészet neve, 13. Washing­
ton állam fővárosa, 14. Igenlés, -
15. A-val újonc,, idegen szóval,
16. Légelhárító üteg fajta, 17. 
Be, bent idegen nyelven, 18. Ro­
binson Cruzoe irója( 2—3-ik betű 
felcserélve), 19. Állam az USA- 
ban, 20. Hölgy angol rövidítése,
21. Vissza: elnyújtott utálkozás,
22. Pan párja, 23. Keleti szeszes 
ital, 24. Man betűi keverve, — 
26. Áskeloni polgármester, nem 
sikerült bejutnia a Kneszetbe, — 
28. Alá, 29. Junta, csoport héber 
szóval, 31. Álon! képviselőnő sze 
mélyneve, 32.Keleti férfinév, 34. 
Szikviz idegen szóval, 35. Neves 
izraeli professzor, az atomenergia 
bizottság elnöke volt, 37. Mész, - 
39. Balti kikötőváros, 40. Sióm 
betűi keverve, 43. Jam. 44. Nem 
ezt, 46. Erdei közepe, 47. Kevert 
Ózd, 50. Izraeli karton-papir 
gyár, 52, Kockázat, 53. Húsz ki­
lón felül van a repülőn, 54. A kéri 
tés túlsó felére lök, 55. A magyar 
filharmonikusok igazgató-kar­
mestere volt.

FÜGGŐLEGES: 1. Antant.... 
(„szívélyes szövetség”), 2. Teli­
tett szénhidrátok csoportneve, — 
3. Tanintézet, 4. Vissza: római 
főtér, két utolsó betű felcserélve, 
5. Pume betűi keverve, 6. Bitang
lyyvvwvyvYyvyvvvvvvvvYVVVVww'ív^yy*

Töltsön egy kellemes napot 
Leichtner Elvvel!

KIRÁNDULÁS
július 22-én

R0S-HÁNIKRÁIG
Részletek a petách-tikvai 

HOH-rovatban!
rXHXXÄAÄÄAÄÄAJUUtÄXWUWUMAXXXXÄXÄXXX

fele, 7. Hungária vége, 8. Elem 
adó egynemű!, 9. Elrak mással­
hangzói, 10. Ember, férfi, hébe­
rül, 11. „A” füzetei, 12. Japán két 
fő vallása, 14. Két római írónak 
volt a neve, 16. Holland festő, hí­
res képe „A nevető lovag”, 19. 
Országos Testnevelő Egylet, 20. 
Állata, 23. Adagon felüli, 25. A- 
gyagos talajfajta, 27. Vissza: hi­
deg angolul, 29. A zen budhizmus 
ban az elkerülhetetlen végzetet 
jelenti, 30. Rézbánya helye, 32. 
Keret része, 33. Ismerlek szép ..., 
35. Lelkesít, 36. NZT, 38. Bartók 
kortársa, 39. Hústermékeiről is 
mert kibuc, 41. Szervezet héberül, 
42. K-val a végén: kérdőszó, 45. 
A pótlással: enne, 48, Magyar 
acélváros, 49. A harmadik hat­
vány betűi keverve, 50. Tehén né­
metül, 51. Kevert sár, 53. Állóvíz.

Beküldendő:
Vízszintes: 26 — 39 — 55.
Függőleges: 1 — 12 — 14.

A pénteki 94. szám 
helyes megfejtései: . 

Vízszintes: 37. Óra Námir, 39. 
Münchausen.

Függőleges: 11. Szikszói, 25. 
Vulkánhő.

Nyereménykönyv: 
STEFKA ISTVÁN : 
SZÖKÉS KÖZBEN

OOÜOUOUVUUUUUOUOOOUUUWOOW(**X**XXX

Férfinadrágok varrásához

SZABÓJÁT
keresünk

I „KATEN”, TEL-AVIV.
§ rch. Kfár Giládi 3, tel. 834769
DUUUUUUUUUVUUUUUOUUWXXXÄXXXXÄXXXXXX
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A mozi nasry művészének 

filmje!
A nagy és felejthetetlen

Péntek estétől:
„LIMOR” Tel-Aviv
Péntek este: 10 — 12 

Szombat este: 7.15 — 9.30 • 
Hétköznap: 4.30—7.15—9.30

* AAAA. JVL-./.V. ’.AAAAAA.’LAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAäAAAAAAAAXAAAAAAAAAAAAJ
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BÉT KÁBÁD Náehlát Benjámin 14, 
Tel - Aviv, tel.: 654886

Divatos elegáns kollekció!
Fiatal lányoknak is!!!

Kötött holmi: kosztümök, blúzok, stb., a legjobb divatáru 
előállítóktól. • Saját készítményű ruhák, szoknyák 
cottonból is.
Blézerek: színválasztékban és minden számban.
Nagy választék (nagy méretek is).

RÉGI MODELLEK KIÁRUSÍTÁSA, 
ENGEDMÉNYEK 50 %-IG.

Nyitva egyfolytában 8—19-ig.

TáVá-BEN

PÉNTEK
15.00: HUCKLEBERY FINN

KALANDJAI — „A vi­
szály vége”.

15.25: A SZOMBAT FOGA­
DÁSA

17.32: Arab játékfilm 
20.00: A SZOMBAT BEKÖ­

SZÖNTÉSE — Smuél Ávi 
dór Hákohén rabbival. 

20.15: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.15: „GOOD BYE, CHARLIE” 
— Amerikai filmkomé­
dia egy ismert film-szak­
emberről, aki férjezett asz 
szonyok után futkos. Fő­
szereplők: Tony Curtis, 
Debbie Reynolds és Allen 
Burstyn.

23.05: „NAPOZZUNK A TEL- 
AVIVI TENGERPAR­
TON” — Szórakoztató 
műsor Ilánit, Cvika Pick, 
Nurit Gálron. Jigál Basán. 
Járdéná Arázi, Gary Eck­
stein, Sherry, a „Tej és 
méz” együttes, valamint a 
Bát-Sévá halott-táncosai­
nak részvételével.

23.50: Esy mondat a Szentírás­
ból. — HÍREK.

SZOMBAT

18.02: RAJZFILMEK 
18.30: Dokumentum-műsor 
19.00: Filmdalok 
20.00: A SZOMBAT KIMENE­

TELE — „Dalok a csa­
ládról”

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: Közérdekű közlemények 
21.05: SPORTHÍR A DÓ 
22.05: DALLAS — ..Julie visz- 

szatéri — Julie Gray 
visszatér Dallasba .és föl­
borítja az Ewing-család 
életét.

22.50: A HIVATÁSOSAK — 
„Titkos akció”.

23.40: Fry mondat a Szentírás­
ból. — HÍREK.

ISKOLATÉVÉ 
9.00: Ifjúsági magazin 

10.00: Érdekes mértékegységek 
10.15: Heidi, a hegyek lánya 

(VI)
10.35: Rajzfilm 
14.00: A családnak 
14.45: Fejtörőjáték

Az elegáns 
asszonyok 
nagy mére­

teiben is

Gazdag választékban ru­
hák. kosztümök, kabátok, 
blúzok szoknyák nadrágok 
— a mi vagy a vevő 
anyagából, gyári áron 
III UM M^mci |_ 
Telefon: 03-227870 
SCHATZ 2. TEL-AVIV 
Dizengoff 160 sarok

7/

1981, julius 10, péntek
5741. tánruz 8,

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.30: 
Szabadegyetem, 12.05: Mozart 
művek, 13.00: Könnyű és klasz- 
szikus, 14.10: Gyerekeknek, — 
15.00: A szombat fogadása, — 
16.05: Mendelssohn szerzeményei 
bői, 17.00: Irodalom, 17.35: Olék 
nak, 20.05: Péntek esti hangver­
seny, 23.00: Chopin müvek külön 
böző variációkban, 0.10: Éji zene, 
1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zenés magazin, - 
12.05: Balesetmegelőzés, 12.30: 
Sport, 14.10: Még egy hét, 16.10: 
Érdekes emberekkel, 17.05: Kül­
politika, 18.05: Az állatvilágból, 
19.05: A héten történt, 20.05: 
Ima és dal, 21.05: Spanyol ro­
máncok, 22.05: Itt Gálil Jám, — 
23.05: Párbeszéd. 0.10: Uj hang­
lemezek, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli ünnepség, 11.05: 
Hazulról, 12.05: Sofőröknek, — 
14.05: Péntek délután, 15.05: A 
Beatles története, 16.05: Rádiójá­
ték, 17.05: Vita a zsidó öntudat­
ról, 18.05: Ez a véleményem, — 
19.05: Koncert, 21.05: A gyepen, 
23.05: Természetfeletti jelenség, 
0.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

1981. julius 11, szombat
5741. tánfuz 9,

I. MŰSOR
8.05: Művészlemezek, 9.00: A 

tudomány világa, 9.25: Zenei fej­
törő, 10.30: A jeruzsálemi szim­
fonikus zenekar műsorából, — 
12.05: Hangjáték, 13.00: A szín 
ház világa. 14.10: Gyerekeknek, 
15.00: Kamarazene, 16.30: Schu­
bert élete, 17.35: Oléknak. 20.05: 
Az izráeli filharmonikusok felvé 
teleiből, 22.05: Rádióvita, 23.00: 
Modern muzsika, 0.10: Gershwin 
szerzeményei, 1.10: Hátikvá.

n. MŰSOR

8.05: Kedvelt lemezek. 9.05: 
Humoros számok, 11.05: Nyári ta 
lálkozás, 12.05: A légi iparról. — 
14.10: Hanglemezek, 15.05: Sport 
magazin. 16.05: Dalol a tenger, - 
17.10: Erec-jiszráéli emlékek, — 
18.04: Az ügy elintézés alatt, — 
18.30: Sport, 19.15: Közelkeleti 
magazin, 20.22: Hanglemezek, — 
20.45: Sportmagazin, 22 05: Mö- 
láve málká, 23 05: A rádió, tévé 
és a sajtó kulisszái mögött, 0.10: 
Dalok egy témára, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

8.05: Csodás dalok. 10.05: Nvá 
ri mosoly. 11.05: Brazil 81. — 
13.05: Interjú, 14.05: A Beatles 
története, 15.05: Régi kedvelt da­
lok, 16.05: Joszi Pollák a mikro­
fon előtt, 17.05: Katonák beszél 
getnek, 19.05: Slágerek, 21.05: 
Hagyományok, 22.05: Emlékezés 
Jicchák Tabenkinre, 0.05: Éjjeli 
madarak. 2.05: Tarka műsor reg­
gel 6 óráig.

UJ KELET REJTVÉNYPÁLYÁZAT
SZELVÉNY 95

mer
NŐI RUHAGYÁR

KÜLÖNLEGES AJÁNLAT JULIUS HÓRA

RUHÁK 190— sokéiért,
továbbá dús választékban ruhák, 
blúzok, szoknyák és 2-részesek.

Eladási raktár privátoknak: T. A., Levanda u. 30., 
ÜL em., (lift van), autóbusz 16.
Nyitva egyfolytában 8-—16.30-ig.

e VILLA
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MIÍS-fETEl KÜLÖNFÉLE HÁZASSÁG I ÁLLÁS
__ ‘ _■ . — jaiiiAí v oKürawtL aoígoziK varróé énével a-

-usi,a= —■ Csacskesz, Biallk 12, m«!yet Cvhi.él vásárolt, vagy javíttatott.! 
an- ,JSj6íí- Náchlát Benjámin 23, Te! Aviv 614265.

* " ’ *N\BOROTVÁK — .iavitó szol- e ÖRÖMMEL dolgozik vatróeécével a- « FORDULJANAK bizalommal Bika
•• »S ••-«$!.a-. - fbamvb«, 1» —«--«• : Schert nemzetközi fcázasságközvetitc iro­

dához, Hatisbi 13. Halfa, 04—330533. — 
Megházasít}a gyermekeiteket tudtuk női­
kül. Közismert sikereiről megbizhatósá- 

i gátéi. Be!dók házasságok, minden kor ré­
szi NK rarr :'nőket.,
zet tel.: 03—S23736

alkalmilag

/.i. WM. outvi . at, frizsiderek«: 1 
-yizioKai. szón vegeket, . elszámol*.»,;;

házhoz jövök, tel.: 836323, 852359.
¥35510

♦vTTTp híMUMCHE vesz blitert, frizsi- 
1 régiségeket, felosztást. 837775, este

© *T?PFFN parókák 280__az imnortór-
a vásárlónak, minden színben. Mi

• :,n-k a legolcsóbbak az országban 
1 ?ba más cégek ajándékot is adnak)

t - 'r'£r\r5on el!! Szalon Jonel. Allenby 93.

e TESZÜNK réd bntort, frizsidereket, 
t-ütriókat, szőnyegeket, felszámoláso­
st stb. 836315, 311845, 315485, Giváta-

♦ JFHOSUA vesz örökséget, felszámo­
lást. háztartási felszerelést, bntort stb
* ■134. 876224.

» FLADó masszív Íróasztal, valamint.
rVí‘mendalp" fotel jő áüanetban __

t-' 065—93087. d. n. Ada.
• VE5ZFK mindenfajta régi, román,

1 némot. francia könyveket. Fóliák 
T ‘ - 4.vív. Hámelech George 36, te!. 288613Í
* a-pxNEK német, vagy orosz zongorát

v -inni T zortzágbnn. használhatatlant is 
('•-313694, 03__736597.
<? ELADÓ 27” színes televízió. Kawai

és Srandari tangóharmónika. _
R^mlá, Ben-Cvi 9/1.
5» TENNEK orosz, német, vagy cseh zem- 
eét bármilyen állapotban, 93__29873".
r—31.3694.
t* rr ADÓ nem használt Fzncesz-modol!ü 
-- ^--varrógép, 03—866371. d u 5-töl.
» r’l ADÓ villanvhor-ler jó 

■“'n üter szolerrai. Szegál. 03_
* *IONNAL vennék uj orosz zeneórát.

C< _4I9879.
A ITT vryr HIRDETÜNK hazugságot és 
5*’r>t szándékkal megtévesztő áreaged- 
m-. r,. biot. de nálunk a legjobbat veheti. 
2 !r -olcsóbban. Hatalmas választék orgo- 
r't-'h-m zongorákban, használt import
i Ser Hánszánter, t. A. Allenbv 99, __
M*t?!ijá. Herzl 41.
> h*'>i ONRAN shrgőcen eladó teljesei^

• komplett fogorvosi rendelő, 811455.
*+ *’i 87 'T ONBT^Ofl. elegáns, bársony, 
11 v31mj -é*el 5190 5«*kei mindössze —
03—"40383.

^ASSZONYT KEBESÜNK beteges asz- 
szony gondozására és felügyeletére bent-, 
alvással — 50 éven felül. 797321
S MAGDA fogászati laboratórium vál­
lal sürgős protézis-javításokat; fél óra 
alatt. Nyugdíjasoknak 25 százalék en­
gedmény. Tel-Aviv, B-Jfour 27.
9 „MAGI - CLEAN” otthonában tisztit 
szőnyegeket és kárpitozott bútorokat. 
052—70645.

!
9 SZIMPATIKUS önálló, 39/160 éjláti i 

: hölgy férjhez menne Weizmann 93/1, —! 
j 94—922522.
I 9 ZENE és müvészetkedvelő, kellemes 51. ■ 
gyáros, 03__249425.

rn CSODÁS Villával és autóval rsndel-
9 HaMAVRIK nagytakarítás, polish és' kezd szép, ínteliektuel, 58 éves czvegy- 
féregirtas lakásokban, engedély 1259. fe-, asszonv, 03—249425. 
lelösséggel 313599, 319030 !
9 ..RAFF- írtzsíderíestés otthonában 
minden siznben az egész országban 03— 
625119. 052—33012 02— 221075.
♦ ASZTALOS szakmunks javításokat 
és új munkák elvégzését vállalja, meg­
bízható. Bach, Te!.: 03-284940.
S A. ZUCKERMANN fogászat! laborató­
riumban express javítások fél óra alatt, 
Tel Aviv, King George 5. Tel. 282429.
* MOST AKTUÁLIS __ szilikonnal!
a nedvesség ellen. Felelősségteljes mun­
ka 925018.
9 NYILVÁNOS árverés régi festmények, 
művészi tárgyak, porcellán edények a na- 
tanjai Goldár szállóban. 1981. július 11- 
én szombaton este 8.39 órakor.
o TANÍTÓNŐ gyerekkel hajlandó kül­
földre utazó házaspár egy vagy két gyer­
mekét gondozni, 8987417
9 ZE5V kádak zománcozása az egész 
országban, felelősséggel, tel. 052—7S862, 
04__526622.
S SZEL A féregirt is az edénvak kivitele 
nélk;ül, 03—425151, 03—473271.
• FLASZTIKMESZELÉS 309 szobánként, 
aitólakkczás 85, ügyelünk a tisztaságra,

állapotban I 809267.
21853S I

$i HÁZASPÁR partnert keres remi-já­
tékhoz Petách-Tikva környékén. Tel: 
913473.
9 FESTŐ vállal munkát uj és régi há­
zakban felelősséggel. Na tan ja, 053—36702.

ÜDÜLÉS
# TEL-AVIV panzió, Cfát, Bét Berenson 
üdülésre pihenésre, elsőrangú konyha 
diétás is. egyéni gondoskodás és szolgai- 
tatás. Uszoda a mi számlánkra. Hely-
rendelések, Cfát, 067__72555 . 087—72382
Gyermekeknek nagy engedmény

IMM
«* 4 rn-TIKVAN keresek 39-on fe­
lüli lakótársnőt 3 szobás részben bufo- 

lakásban, tel. 902234.
* kiadó Rámát-Gán központjában 
ét-robás butorozot lakás nvugdiiasok-

r.»k. 728149.
«* THóS hölgy, aki ellátja sejatmaeát, 
i^kótársnőt keres bné-hráki «=ikun Váv- 
>" 1 lévő lakásába, intvén, ak- románul 
■•"disüL ornezu! beszél, lehetőleg nem
* ■,n >~ost. Részletek telefonon, 790344 szá­
ram az esti órákban.
* rT ADó a Cáfónban zép 3 szobás. III 
?’r fa!!?7ekrényekkei léghtités, 253804 
d, € ?—11 és d. u. 3—8.
«* re; VEDÜL ÁLLÓ. nvugdnas hajlandó 
' -'•••r elvállalni lakószoba éiTenéb°n Te1 
Ari FOB. 8329.
* ELADÓ kétszobás, étkezősarkos, erké-
-'' lakás a Ban Doron. a Technion mel 
Jett 200.090— te!. 04__238103.
* PAMAT-G.4NBAN 5 szobás, két szin- 
*: dupla és telje- léghütés 120.090 dol­

lár te!. 721585, 729455.
** TEL-AVIV központjában, csendes kör- 

"Ver', másfél szobás komplett, szép 
' ‘idszinti lakás falisz^krénvekkel 270 90^ 
Te!. 03—222922, 04—665775.
* ALKALMILAG eladó teljesen rendbe-
rozott 3 és félszobás lakás berendezéssel 
együtt, 04__234710.
* " VRGŐSEN havibérbe, egy évre. 3 sza-
^bútorozott a Technion és az eeye- 
'" -** közelében, telefonnal és fűtéssel' __
f>4__245721.

c Á AN AN AN a központban 4 nagyszc- 
:* ITT. era. dupla mellékhelyiségek' fali

szekrények, 02__811437.

JERUZSÁLEM
# JERUZSÁLEMBEN egyedülálló, öz­
vegy férfi keres magyarul, vagy németül 
beszélő házvezetőnőt bennlakással, 02— 
636926 d. u. 3__9 óra között.

* KIADÓ 3 és félszobás lakás Nővé
* treten, tel. 484961, délután.

* LPíBEN nagyságú lakásokat és há 
■r keresünk kulcspénzért és megré-

Tel-Avivban és környékén 03__

DöS hölgynél tel-avívi lakásában 
; " r r 50—60 közötti intelligens nő

—286820, délelőtt 11 és este 7 között.
* ELCSERÉLNEAi kétszobás Eirját Má-

lévő Amid ár lakásomat Rison; 
fótion környékire, 03__953166.

Ä TEL-SVm MOZIK 
HÉT! MŰSORA

ALLENBY: A dühöngő istenek 

"(BEN JEHUDA: Kettős feladat 

T'Tgid szerstuuk dolgozni 

CINEMA 1: Trinity és Bambino 

I CINEMA 2: Amerikai nagybácsi 

DEKEL: Tolvaj 

DOLFHEK: Feltörő csillag 

DRIVE IN: Nevetséges öklök 

ESZTER: Bronx-negyed 

GÄT: Egyszerű emberek 

GORDON: Angi Vera 

HÓD: Micsoda apa 

LIMOR: A cirkusz 

MAXIM: Másfél Charlie 

MOGRÄBI: A kis lord 

ORLI: A kék laguna

I PARIS: A gyűrűk minisztere

PEÉR: A dublőz

45 ÉVEN FELÜLI,

NÉMETÜL BES7ÉI Ő 

ASSZONYT KERESÜNK,

aki hajlandó egy évi 
időtartamra, vagy tovább, 

Frankfurtban élni, 
kát kisgyermeket gondozni 

és könnyű házimunkát 
elvégezni.

Érdeklődni telefonon este 
7—9 között, 

a 04-927720 számon

PERISCOP: Az álmodó 
California

SÄCHÄF: Moszkva nem hisz 
a könnyekben

TEL-AVIV: Mindent a szemnek

TEL-AVIV MUZEUM: Kacsák

TCHSLET: A szénbányász lánya

Idős hölgy gondozására 
es főzéshez 

németül beszélő

asszonyt keresünk.
Telefon: 225390

a GYÖNYÖRŰ, nagyon gazdag, szeli ä j 
42 európai orvosnő, 03__249425.

S MAGYARUL, héberül és románul be­
szélő 67 éves jómódú asszony megismer­
kedne férfivel házasság céljából 79-ig, 
tel. 953—250541 este 7__9 kőzet.

9 SZIMPATIKUS, vagyonos, intelligens ] 
61/178 özvegyember házasságot kö.tne a 
Béim-ben (az 1981-es év kiválasztott cé- i 
ge) 03—282932 pénteken és szombaton i 
este is.

9 FINOM, szép, szimpatikus mezőgaz- . 
daságí farmmal rendelkező 42/167 öz^eg^- 
assozny, Reim, (az !38!e« év kiválasz­
tott cége) 03—282932 pénteken és szom­
baton este is.

9 MAGANHlRDETtS! Lengyelországi; jó­
módú gvermektelen özveeyasszony házas­
ságot kötne 69-ig. 882483.

9 SZIMPATIKUS, jómódú oroszországi 
akadémikus nő megfelelőt keres komoly 
céllal 53—5? között. FOB. 1334, Tel-Aviv, 
19999/L jeligére.

9 ASKENÄZI származású, kedves, nőtlen 
28/177 komoly célból, 33769, Haifa.

S INTELLIGENS, jó megjelenésű, egye­
dülálló no tel-avtvi lakással hasonló 
nyugdíjast keres FOB. 1334, Tel-Aviv. 
13086/L jeligére.

e DALLÁ ajánl ausztriai milliomos turís 
tát 57/168 tel-aviví luxuslakásai, aki szép. 
jómegjelenésü, kötelezettség nélküli asz- 
szenyt keres 48-ig izraeli és ausztriai 
tartózkodásra.

e DALLÁ ajánl 66/155 özvegy asszonyt 
jómódú, kötelezettségek nélkül, tel- 
avivi lakással.

• DALIA ajánl egészséges, dolgozó 72/189 
özvegy embert, aki jómódú román nőt 
keres.

9 DALIA ajánl, szép jól megalapozott 
59/165 özvegy asszonyt Tel-Aviv központ 
iában lakással.

% D.4LLA házasságközvetitő Iroda a~ 
egyetlen komoly, Tel-Aviv, Alchárizi 7. 
Slomo Hámelech és Arlozcrov sarok, — 
tel 03—235996.

♦ ÖZVEGYASSZONY 52: komoly jómó­
dú férfit keres házasság céljából, telefon 
767996.

# INGYENES heti akció 59—70 közötti
férfiaknak. Házassáágközvetitő iroda a 
Kármelon, Biká Scherf, 04__330533.

9 ÖZVEGYEMBER. 63. barátnőt, vagy 
házasságot keres 69-ig, Haifáról és kör­
nyékéről, 04—709445.

S IDŐS férfi nagyszerű barát, szerény 
és megértő nőt keres, Tel-Aviv, POB. 313.

® ÖNÁLLÓ, gyermektelen, rendezett len­
gyelországi özvegy ember, 168/67 özvegy- 
asszonyt keres házasság- céljából 59—62 
között tel. 052—26966.

S ERDÉLYI születésű ismert családból 
való 27/179 izraeli hclgyfodrász jelmenő 
saját hölgyfodraszatta! Hollandiában, 
megismerkedne házasság céljából, jócsa­
ládból való, rendes leánnyal. Jó!szituált 
előnyben. A nyár folyamán Izraelben 
lesz, levelek fénykénnel Postbus 153, 
6290 Ad. Vaals, Holland'.

i 0 . LSőRENBU, felelősségteljes, románul 
! nu! tudó könyvelőt keresünk hetenként 
I kétszer, reggel, nyugdíjas is lehet. 03— 
I 614437.
I S KP-"'ALÓ Singer és Cverlcck varrónő- 
1 két keresünk jő szociális feltételekkel.
I 03__339782.
9 IDŐ5 hölgy felügyeletére, asszonyt
keresünk délutánra, tel. 03__861725, —
93—861796 Bát-Jám.
© KAUNUSZ csemege keres élelmiszer 

j tehenolőgust, mérnököt, vagy tschni- 
kust/mestert halhoz, tel. 930928,

! © IDŐS házaspár németül, vagy lengye- 
1 lül beszélő házvezetőnőt keres, ló félté- 
i telek, 238744, d. u. 1.29 és 2.30 között.

I 9 C.4HÁLÁM gondozónőt keresünk ház- 
I tartásba is, bennalvással. ajánlásokkal 
1 03—420493, 03__248573, 03—266866.

I S GYERMEKTELEN hteiipir ezrretet 
k^res ajánlatokkal Cáfon Tel-Avivban 

I heti 4 napra, reggel 9—3 között, tei 
03—447313."

i 9 KIS LAKASB.4 keresek meebizhatő 
tisztaságszerető asszonyt háromszor he­
tenként tel 292037.

I e ASSZONYT keresünk háztartásba há- 

, Tomszor hetenként Nöot Áféká, telefon 
j 241936.

KEBEFtjNK vy akcrl ott S in a er-varr ^ - 
nőt, szabásznőt ~és segédszabásznőt. Over 
lock és Bündstíekivarrénőt. jó feltéte­
lekkel, Extra modell Allenby" 81, föld­
szint, az udvarban.

• O TERE TÉT keresünk háztartásba fő­
zéssel Bné-Brákban, jó feltételek. 799667.

9 DUHAJ AYIT6 varrónőt keresünk jé 
f élté telekkel, 03—655087.

9 OROSZUL és héberül besrélő tisztul- 
se!őrtőt keres, románul is ^udök clcm- 
ben. tel-avívi biztosító ■^állalaü Találkozó
megbeszélése 04__644675, vagy 03__228197
számon.

9 BÉNA FÉRFI mellé gyakoriét* gon­
dozónőt keresünk 6 hétre aki Tel-Avivbó!
hűvösebb körzetbe kíséri, 03)__232992, _
este.

9 KERESÜNK férfiöltönyökhöz srabőka* 
és nyugdíjasokat helybeli munkára, te!

9 FELELŐSSÉGTELJES nőt keresünk 
kötöttáru osztályra, aki kötőnőket ott­
honukban kikérsz. Tel. 0Í1-65S189. talál­
kozás megbeszélésére.

* ELSŐRENDŰ vépvarrómunkást kere­
sünk varrógéphez. aM szakember női ka­
bátok é? kosztümök terén. Popovici, __
Allenby 53 T. A.. 63__284779.

9 OYER LOCK és kézi munkárnőt keres 
Rína modell, Allenby 33/a, TI. era. 291859.

9 KISLAKÁSBA kelesek megbízható 
ügyes ozeretet háromszor hetenként. Tel. 
293267.

xY *x*xxrnvvxvvrwtTnmnmnTTTWTn* ■ranmrrryrgygYgir g* yy é rmYttrfirm».

★ HAIFA*
9 FIGYELEM! Lakások, üzletek, irodák, 
üzlethelyiségek, fftszerüzietek, házak
kulcspínzért, örökáron és havibérbe. __
Telefon 6S8613, Benis Szruiovici, Hatfa, 
Hechaiec 7.
9 VESZÜNK használt bútorokat, frizsi­
dereket, felszámolásokat, régiségeket. — 
04-6S2C66, 04-532851, 04-85009, Haifa.
® HIRDETÉSEK szakszerű megfogalma­
zása az összes újságokba, kiadóhivatal! 
árakon. „Sáchár” hirdetőiroda, Shapira 
13, Haifa, - 04-669229, családi hirdetések 
este 04-8S147,

9 HAIFÁN alkalmilag! Négy szobás ét­
kezősarkos. szén kilátású, 3 szobás áráért, 
04__226595. *
9 VARRÓ és irodai gépeket árusító üzlet 
meleltt lévő műhely technikust keres fél 
állásba lehet nyugdíjas is. Vereczki fivé­
rek, Jaffa 44. Haifa, tel. C4—522179. — 
04—523786.

HAIFÁN a refc Peer 45 alatt két és 
félszobás hallos, zárt erkélyes lakás szék 
Tényekkel 229123

® VESZÜNK bútorokat, frizsidereket, 
mindenfajta fejszámolásokat és réigsége- 
ket, tel. 04—643671, Haifa.
e ELABó/KTADó Haifán, a Brszilen 3 
szobás, telefonnal, szekrényekkel, nagy­
szerű, 04__222119.
9 ELADÓ a francia Kármelon gyenyö- 

I ríj 3 szobás lakás tágas, erkélyekkel, 
szennaira 94—533741.

! 9 KERESÜNK kárpitosmühelybe gép el- 
I ni tud nőt vagy férfit. Herskovits test-

?rrk Haifa, BeRour 13 
IDŐS ur keres m g^arnysitii jel főzd 

I nőt, napi 5 órára, péntek, szombat ki^é- 
j telével Takarítónő van. Jelentkezés reg­
gel 8—3 közöt, 04__322753. Haifa!

9 ELADÓ két hónapon belül a Hadáron 
3 szabás, zárterkélres lakás szekrén-ék- 
kel, tel. 94—66581'*. nem szombaton, vaey 
94—674035 a munkaórákban.

9 VESZÜNK bútorokat, frizsidereket, 
felszámolásokat -y- r^-izév--y-'-n 
04—665167, 04—22S124 94—229237. Haifa.

PáP5 KÖRHYfKI n„3

mértíri^rRsk árkáréfát
19S1 július 19-én _ nöra T„, _ délután 17.00—19.00 óra 
között rendezzük a Chug Jocéj Hungária termében, Jeru­
zsálem,. Agripas S.

A rendezőség
——--g—mawmmmi immhí „ j mámsm b
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IN KELET l
független napit,ap ?

67779 Tel-Aviv, Hárébevet 52 í 
Telefon: 330011 {

• í
Főszerkesztő: ;

S. HIMMELFARB ^

A szerkesztőség nem felel í 
a hirdetések tartalmáért. —. ? 
Kéziratokat nem őrziink meg ; 

és nem adunk vissza. 5

PAKS — MPN/IFÖLBVÁB _ rfiHD
és kpinyéN e?évi érkérálát

július 16-án — (nan 7":) — csütörtökön d.u. 7 órakor tart­
juk az Ulam „Gefen”-ben. Or Hechájim u. 19, Bné-Brák. 

Gyertyagyújtás szombat este, július 18 — (nsn r„)
A vezetőség

g>ni2LJuieiEst»ap»e

GYÁRÜZEM A HAIFA? öRöl RF.N 

keres
BIPL9MÁS VILLÁHY57ERELŐT

állandó munkára

Franz Léri B.M. gumigyár, Haifa. POB. 787, tel 04-721131

Ä K6IFA| mm m$QM
ORAH — A KÜK LAGUNA 
ARMON — CSAK A SZEMMEL 
ACMON — A KIS LORD 
RON — AZ ISTENEK TOMBOLNAK 
AMPHÍ — A MUNKÁT NEM NEKÜNK TALÁLTAK KI

AAAAó/iÁAAAAA*óAAA»vAAAAAÁévXAAA,\/‘.AAAAzNnJvAAAÁÁ^ÁAAAAAÁ.K/.AA.'vAAAÁÁÁ.A/.AA.#:lAAAAA/

BÄCHÄE MARTIN 
M0RDECHÄJ T I

elhunyiának slosimián

ÄZKÄRÄT

tartunk hétfőn — rana K"’— 1981 mlius 13-án 
délután 16.00 órakor.

Találkozás a choloni temető főbeiáratáná!,

A CSALÁD

rámat-sáhi szülök onpona
BÉT-GÁVRI^L

* NÉHÁNY ÜRES HELY
* INDIVIDUÁLIS, ODA ADÓ GONDOZÁS
* OTTHONIAS LÉGKOR
* ORVOSI ELLENŐRZÉS
* ÉJJELI-NAPPALI FELÜGYELET
-* KEDV EZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK

Tel. 7217-04 Perli Arloiorov 60t Rámát-Gán

8 WMWHBBBM

no
VÄSMIßTE ÍS VIDÉKE 

mártírjainak áikáráját

július 16-án — (nan i"V) — csütörtökön délután 6 órakor 
tartjuk Tel Avivban, a Chug Chátám Szofér templomban 
(Rech. Bár Kochbá 18, Bugrásov-sarok).

Baráti találkozó ugyanott 4.30-tól.
Autóbuszok: 1, 5, 61, 62, 63, 66.

TAHIM
BÍZT0HSÁ6! BERENDgm 
CSAK 1800 eekel — dekorafív 
acélbevonat és acél^..aiiőfélfa 
a meglévő aitóhoz

^ BIZTONSÁG! ZÁRAK.
4 és 6 irányban

x UJ ACÉLAJTÓK. 61 kg súlyban, 
kettős páncélszekrénYrárral
„TÁMNUM”,

CH0L0N, SZ0K0L0V 17, 
TELEFON: 882740 • 858296
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7XDX Ä Chérutfean és a Liberális Pártban
*? 7132^ -Ki los rosn nme x'n 
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Folyik a versengés a miniszteri tárcákért
A Chériit többsége támogatja Sáron hadügyminiszter! kinevezését

Annak ellenére, hogy Begin miniszterelnök kategorikusan ki­
jelentette, hogy nem foglalkozik a kormány személyi összeállítá- 
sásával mindaddig, amíg az államelnök meg nem bízza hivatalosan 
kabinet-alakítással, gyakorlatilag már lázas belső tevékenység fo­
lyik ebben a tárgyban a Chérut, valamint a Liberális Párt ber­
keiben.

Szimcha Ehrlich, a Liberális 
Párt elnöke továbbra is miniszter 
elnök-helyettes lesz. Pártja négy 
tárcát kap.

A liberálisok tárgyalóbizottsá­
got létesítettek, melynek tagjai: 
Ehrlich, Modái és Sárir. A bízott 
ság a jövő héten találkozik a mi

ban, hogy a számára megfelelő 
tárcák, mint külügy, vagy hadügy

5®W

•Jug, jv/ » vz   —---------
12i'i„ 111X11 ’3 in?7 T1 nisztere!nökkel és beterjeszti ja-

J11TBB/ 11B11 871 ’IID’H 01113 ISTI

ÁSZÁD FENYEGET

vaslatait a miniszteri tárcákra. 
Begin fog határozni arról, hogy 
kik lesznek a kormány tagjai.

Természetesen a Chérutban is 
intenzív tevékenység tapasztalha 
tó a jelölésekkel kapcsolatban. 
Bár bizonyosnak látszik, hogy a 

: külügyi tárca továbbra is Jicchák

Ászád szíriai elnök szükséges­
nek találta, hogy a magyar tele­
víziónak adott nyilatkozatában —
közvetlenül Chábib visszatérése j Kmugyl ullua luvauu,a 
előtt körzetünkbe — kijelentse, | sámir kezében lesz; Jorám Ári- 
hogy „kitörhet háború Szíria és dor megmarad pénzügyminiszter-
Izráel között”, továbbá, hogy „az 
arab államok szovjet segítséget 
kérnek mindaddig, amig Amerika 
Izraelt támogatja”. Ez a szovjet- 
segítség, a jelek szerint, kifeje­
zésre jut a szovjet—szíriai ten­
geri hadgyakorlatban is.

Egy tűnik, hogy a szíriai el­
nök bizonyos hangulatot akar 
kelteni ilyen fenyegető tendenciá­
jú nyilatkozatokkal, habár nehéz 
megérteni, hogy mi ebben a lo­
gika. Mert hiszen ismeretes, hogy 
elég reális lehetőségek mutat­
koznak a rakéta-válság politikai 
rendezésére, melyben — feltéte­
lezzük — minden érintett fél ér­
dekelve van. A dolog azonban 
elsősorban Szíriától függ. Számí­
tásba kell venni természetesen, 
hogy általában jelentős különb­
ség áll fenn arab vezetők nyil­
vános kijelentései és valódi cél­
jaik és lehetőségeik között.

nek, Áriéi Sáront pedig hadügymi 
niszterré nevelik ki (a Chérut 
többsége támogatja Sáron kineve­
zését). Dávid Lévi megtartja az 
épitkezésügyi tárcát.

Jákov Meridort valószínűleg 
miniszterelnök-helyettessé neve­
zik ki és ő lesz a gazdaságügyi mi 
niszterek bizottságának elnöke.

mm

VJ
MERIDOR

Szürke eminenciás?
— már „foglaltak”. Egyesek úgy 
vélik, hogy az energiaügyi tárca 
is megfelelő volna Arens számá- 
ra.

Tel Aviv városa 
a tilosban fürdőzők ellen

Valószínűnek látszik, hogy a 
következő kormányban több mi 
niszterhelyettes lesz, mint az elő 
zőben volt.

A VNP tagjai közül kettő fog 
ilyen pozíciót betölteni, egyikük 
miniszterelnök-helyettes lesz, va 
lószinüleg dr. Burg, azonban nem 
tartják kizártnak, hogy Zvulun 
Hammer fogja kapni ezt a megbi 
zatást a közoktatásügyi tárca 
mellett (noha előzőleg tett olyan 
nyilatkozatot, hogy nem akar mi 
niszteri tárcát kapni).

A három Kneszet-kfpviselővel 
rendelkező TÁMI is két minisz­
teri tárcát követel, Ábu Chácérá 
ezek szerint valószínűleg a népjó 
léti tárcát fogja megkapni, Áhá- 
ron Uzán pedig földművelésügyi 
miniszter lesz.

Egyelőre azonban mind a VNP, 
mind pedig a Chérut ellenzi, hogy 
a TÁMI két tárcát kapjon, han­
goztatva, hogy be kell érnie 
eggyel.

Az Águdát Jiszráel tárgyalóbi­
zottsága tegnap még folytatta 
megbeszéléseit a koalíciós köve­
telésekről, melyeket jóváhagyás 
céljából benyújt a Tóra Nagyjai 
Tanácsának.

Szankciózó életmentő az ötödik haláleset után: 

„5:0 javunkra”

A tel-avivi tengerparti életmen­
tők a fürdőidény kezdetétől fog­
va szankcióznak, amiért a város­
háza költségvetési okokból, be­
zárt három mentőállomást: a 
Frishman utcait, a Hilton szálló 
mellettit, valamint a vallásos la­
kosságot szolgáló Sheraton ten­
gerpart egyik mentőállomását.

Az életmentők azt hangoztat­
ják, hogy a városháza intézkedé­
sei következtében fokozódott a 
veszély, mert a polgárok jelen­
tős része, szokásához híven, vagy

avivi tengerpart ellenőrzését, és 
teljes eréllyel járjon el a tilos 
helyen fürdőzők ellen.

A városháza a maga részéről 
is fellép a tilosban fürdőzők el­
len, akiket ha tetten érnek, 5000 
sekelig terjedő pénzbírsággal súj 
tanak.

DÁJÁN SZEMKEZELÉST 
KAPOTT NEW-Y0RKBAN
New-York (—). Mose Dáján

nemtörődömségből fürödni megy (Kneszet - képviselő a new - yorki

Igv tehát reméljük, hogy a „há­
ború kitörésének lehetősége” meg 
marad a retorikai keretben 
nem válik valósággá.

és

SZOMBATI NAPTÁR
1981 július 10, péntek 
5741 támuz 8

GYERTYAGYÚJTÁS:

Jeruzsálem 6.10
Tel-Aviv 6.28
Haifa 6.23

1981 július 11, szombat 
5741 támuz 9

A SZOMBAT KIMENETELE:

Jeruzsálem 7.31
Tel-Aviv 7.28
Haifa 7.34

Valószínűnek tartják, hogy 
Mordecháj Cipori hadügyminisz­
ter-helyettes nem marad meg 
megbízatásában, ha Sáron lesz a 
miniszter. Feltételezik, hogy eb­
ben az esetben Cipori rendőrségi 
miniszter lesz (ezt a tárcát - aho­
gyan a múltban is volt - újra 
különválasztják a belügyi tárcá­
tól). Az is lehetséges azonban, 
hogy a hadügyi és külügyi bízott 
ság elnöke lesz. ha a jelenlegi el 
nők. Arens professzor miniszteri 
tárcát kap.

Vannak azonban más jelöltek 
is ezekre a megbízatásokra: Dov 
Silánszki alkalmasnak tartja ma­
gát a rendőrségi miniszteri pozi 
cióra, vagy esetleg klitaügyi mi­
niszternek. dr. Élijáhu Ben Eli 
szár. Izráel volt egyiptomi nagy 
követe jelölt a tájék’oztatásügyi 
tárcára (amennyiben létesítenek 
ilyen tárcát), vagy esetleg a had 
ügyi és külügyi bizottsági elnöki 
tisztségére.

A Chérut szorgalmazza, hogy 
Mose Arens miniszteri tárcát kap 
jón. Nehézségeket jelent azon-

LÁPID:

«Sem ijedünk meg második
televízió-csatornától»

PB„Ha azért akarnak második 
televízió - csatornát létesíteni, 
hogy megijesszék a Rádió- és 
Televízió Hatóságot, úgy felele­
tünk az. hogy a hatóság vállalja 
a versenyt, de nem ijed meg” — 
mondotta Joszéf Lápid, a Rádió 
és Televízió Hatóság vezérigazga­
tója, válaszul Róni Milo Kneszet- 
képviselő bejelentésére, hogy 
meggyorsítják a második televízi­
ós csatorna létsítését célzó elő­
készületeket.

í

a bezárt tengerpartokra, ahol 
nincs mentőszolgálat. A mentők, 
szankcióik keretében, „mint a vá­
rosháza hivatalnokai” hétközna­
ponként reggel fél 8-tól délután 
fél 3-ig teljesítenek szolgálatot, 
szombaton és ünnepnapokon pe­
dig egyáltalán nem. Az utóbbi 
napokban öt ember fulladt a ten­
yérbe a tel-avivi partoknál: egy 
angol turista, egy 60 éves helyi 
lakos, egy hét éves, valamint két 
13 éves kislány.

Az egyik szankciózó mentő — 
mint arról sajtójelentések beszá­
molnak — minden haláleset után 
felhívta telefonon Tel-Aviv vá­
ros illetékes osztályának főnökét 
és bejelentette: 1:0 javunkra, 2:0 
javunkra, majd a két 13 éves kis­
lány halála után: 5:0 javunkra. 
Lábát polgármester ezzel kap­
csolatban azt mondotta: ..Most 
megismerheti a közönség; az élet­
mentők igazi arculatát.”

A polgármester időközben fel­
kérte Mose Tjomkin tel-avivi ren­
dőrkapitányt, hogy fokozza a tel-

Mount Sinai kórházban laser-su-

gár által 
kapott.

történő szem-kezelést

Dáján szerdán érkezett felesé­
ge társaságában New-Yorkba. — 
Mint közölték, jól érzi magát, és 
vasárnap hazaérkezik.

V

f

Lápid személyes véleménye az, 
hogy kedvezően kell fogadni má 
sodik csatorna létesítését, mert 
ez nagyobb választékot biztosit a 
nagyközönség számára. „Számos 
indokot lehet felhozni második te 
levizió-csatorna létesítése érdeké 
ben, azonban az az indok, melyet 
leginkább hangoztatnak, neveze­
tesen, hogy a televízió megbizha Televízió Hatóság hatáskö
tatlan a kormány szempontjából^ ^ fn(r mi;k-dni np 1usson 
— teljesen elfogadhatatlan 
hangsúlyozta Lápid, aki kiemelte

még, hogy a második televizió-csa 
torna is csak ugyanolyan alapel­
vek szerint működhet, mint a már 
meglévő. Biztosítani kell azon­
ban, hogy ha ez a csatorna a Rá

Felejthetetlen szeretett drágánk

BUBINSTEIN SANYI (Dávid) 71
Nagyvárad — Givátájim

ÁZKÁRAJÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁSÁT

1981 július 16-án, csütörtökön délután 5 órakor tartjuk 
a bné-bráki zichron-méiri temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Anglia nem hajlandó 
fegyvert eladni Izraelnek

HETI SZIDRA: 

BÁLÁK

— Iraknak szállít —

MEGGYILKOLTÁK 

EGY SZOVJET 

TANÁCSADÓT SZÍRIÁBAN

London (—). Douglas Heard 
angol külügyi államtitkár izráeli 
újságírókkal folytatott beszélge­
tés során azt mondotta, hogy 
„csak Izraelen múlik, hogy az 
utóbbi időben nem jött létre fegy­
verügylet a két ország között”.

Ugyanakkor azonban megbíz­
ható londoni körök úgy nyilat­
koztak, hogy Anglia valójában

Ugyanakkor azonban kiderült 
az is, hogy — az ide vonatkozó 
angol nyilatkozatokkal ellentét­
ben — szállítanak fegyvert Irak­
nak.

rén kívül fog működni, ne jusson 
előnyösebb helyzethez, mint a 
Rádió és Televízió Hatóság által \ 
üzemeltetett csatorna.

Joszi Szárid Kneszet-képviselő! 
(Máárách) azt mondotta, hogy „ai 
Máárách ellenezni fogja második 
televízió-csatorna létesítését, ha 
annak üzemeltetése sérti az izrá­
eli újságírás érdekeit, mert sza 
bad, önmagát fenntartani képes 
újságírás létfontosságú a demok­
rácia fennmaradása szempontjá­
ból”.

A szíriai rezsim-ellenes föld 
alatti mozgalom az utóbbi időben I 
fokozta tevékenységét szovjet ta- jnem volt hajlandó az utóbbi két 
nácsadók ellen. Bejrutban műkő-1 évben hadfelszerelést eladni Iz- 
dő külföldi sajtótudósítók közöl- í rá élnék. Közölték, hogy Izrael 
ték, hogy Aleppoban meggyilkol- jtöbbször tett lépéseket hadfel- 
tak egy szovjet szakértőt. {szerelés beszerzésére Angliából.

_ iazonban mindenkor olyan kibúvó
Egy más akció során felrob- j

bántották egy szivattyú-állomást | 
és az ott]evő hat szíriai őr éle

Az angol kormány hivatalosan 
azt hangoztatja, hogy nem ad el 
fegyvert Iraknak mindaddig, a- 
míg folyik a háború Iránnal, — 
azonban az angol kikötőkben 
nagymennyiségű fesryvert raknak 
hajókra Irák számára.

DZSUMÁJEL 

AMERIKÁBA LÁTOGAT

iválaszokat kapott, amelyekből ki­
derült, hogv Anglia nem akar 
fegyvert eladni Izraelnek.

Bagdad már hosszabb ideje 
folytat tárgyalást Londonnal 300 
..Hawk”-típusú harcirepülő szál­
lításáról, valamint repülőgépgyár 
felállításáról Bagdad mellett.

tét vesztette.

A Szíria északi részében fék 
vő városokban a biztonsági ala

rendeznek rázkn’nínk
zinkat és letartóztatnak 
személyeket.

gyanú

1981.VI1.10

Felejthetetlen drága férjem, apánk, nagyapánk

KÁLMÁN IZIDOR Y 1
Diesőszentmárton — Cur Sálom

slosimja leteltével
ÁZKÁRAT ÉS SÍRKŐ AVAT ÁST 

tartunk 1981 július 16-án, csütörtök d.u. 4 órakor, a cur- 
sálomi temetőben.

Találkozás d.u. 3.30 órakor a lakáson, Loháméj Há- 
getáot u. 3/24, Cur Sálom.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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Azemml átajó 
A BUDAPEST ÉTTEREM 

teljes felszereléssel és
Tel Aviv, rch. Hájárdén 9, Hájárkon-sarok. tel. 03-658412 

Megtekinthető naponta 9—1 között.
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Washington (—). — Basir 
Dzsumájel, a libanoni falangák 
parancsnoka a .jövő héten, min 
den valószínűség szerint, az Egye 
sült Államokba látogat. Eredeti­
leg már a múlt hónapra tervezte 
látogatását, melyet azonban a li 
banoni helyzet miatt kénytelen 
volt elhalasztani.

Libanoni keresztény politikai 
körök azt hangoztatják, hogy a 
távközlési eszközök felfújták az 
ügyet Básir Dzsumájel Szárkisz 
elnöknek irt levele körül, mely­
ben említést tett arról, hogy a dél 
libanoni keresztények megszakít­
ják kapcsolataikat Izraellel. Han 
goztatják ezek a körök, hogy 
Dzsumájel levélben foglalt állás­
pontja feltételes jellegű volt. az­
zal a kikötéssel, hogy a többi fe 
lek is tesznek hasonló lépéseket.

Szeretett, jó feleségem

WEILER LILI rí
Budapest — Haifa

ÁZKÁRAJÁT ÉS SIRKÖAVATASAT
elhunyténak slosimján, 1981. július 13-án, héfőn délután 
5 órakor tartjuk a haifai régi, Kármel-parti temetőben. — 
Találkozás a temető főbejáratánál.

Gyászoló férje: Weiler Ferenc, 
rokonai és barátai

Felejthetetlen drága férjem, apánk, nagyapánk, test­
vérünk, sógorunk

SCHWARTZ JÁKOB >"t
Nyírbakta — Debrecen — Petách-Tikva 

ELSŐÉVES ÁZKÁRAJÁT
1981 július 16-án — (nan T’) — csütörtök d.u. 5 órakor 
tartjuk a petách-tikvai temetőben. — 88-as autóbusz. 

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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szállítót 
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terrorist^ 
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